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LENIN UTJÁN
' „Századok során számtalanszor 
[kVcrelték meg a dolgozók, hogy 
(\z elnyomókat nyakukról lerázzák 
jv, helyzetük urává legyenek. De 
ItiV.ndannyiszor kénytelenek voltak 
leverve és megszégyenítve vissza­
vonulni, le.kiikben sérelmet és 
piegalázottságot, haragot és két­
ségbeesés* rejtegetve és tekinte- 
jükec az ismeretlen égre emelve, 
[iiiol megváltást reméltek találni, 
tv rabság láncai érintetlenek ma- 
V viták, vagy a régi láncokat épp- 
p;y súlyos és megalázó láncokkal 
Váltották fel” Ezekkel a szavak­
ul jellemezte a nagy Sztálin az 
elnyomottak 1917. előtti megmoz­
dulását s ezek a szavak egyben 
élesen rávilágítanak arra a ha­
talmas fordulatra, amely az orosz 
jroletáriátus győzelmes szocialista 
forradalmával következett be.

A hősies harcok megvívása a 
huszadik század legnagyobb gon­
dolkodójának, a lánglelkü prole- 
tárvezémek, Leninnek nevéhez 
fűződik.

Lenin elvtárs huszonhét eszten­
deje halott. Halálának hírét igaz, 
mély fájdalommal, megdöbbenés- 
I >1 fogadta a világ. Mindenütt, 
eltol csak tudtak a dolgozók a vi­
liág egyhatodán megvalósult eza- 
lüdságrói, mindenütt, ahol szer­
vezett munkásak élték, ahova el­
jutott az újtipusu m unkáspá.t tok, 
a Kommunista Pártok szava, 
megállt a munka temetésének 
napján. S azóta minden esztendő­
ben január 21-én róla emlékez­
nek az emberek. Nevét, tanításait 
idézgetik a sztálingrádi traktor­
gyár munkásai, a gazdag életre 
talált kolhozparasztok, Marseille 
sztrájkoló dokkmunkásai, az olasz

f i sőre földmunkások, Vietnam szabad-968—24 ságharcosai, a román olajmunká-
5 fit. 1 sok » az új életet formáló ma-

iládi háza
1 szobásra. 

1004—24
gyár dolgozók. És méltán, mert
„Leninben összpontosult a haladó

56. számú emberiség minden erénye, a törte-
síelem menetébe belelátó ész, tör-.

hélem bt*. betétién akarat, minden rabság
Sz. 89—24 és elnyomás elleni halálos gyűlő-

let, izzó forradalmi szenvedély,
ők Pártja
legyei

a tömegek alkotó erejébe vetett 
határtalan hit és kimeríthetetlen

L lapja szervező lángelme”. Lenin „a leg-
|#*/.tr>: nagyobb és legtisztább a tört éne-
TON lem nagy alkotói között, akiné.
ló: többet senkisem tett az emberi-
In. a Ságért, akinek neve az új világ
ftr • szimbóluma lett nyugattól keletig,
y/,* -ír s. déltől északig.”la 48-40 Lenin elvtárs munkálkodása
[zs.-n. 1. mindössze két és fél évtizedre
01. terjedt, ez a negyedszázad azon-
nztárl 

h 505 < >02 ban alapjaiban rengette meg a
kapitalista világot. Ez alatt az 
idő alatt hozta létre Lenin elvtárs 
az újtípusú, forradalmi munkás­
pártot, a nagy Bolsevik Pártot, 
az imperializmus kora minden 
haladó mozgalmának egyetlen 
következetes vezető erejét. A 
régi párt méltatlanná vált

r.'dft a munkáspárt elnevezésre. Mél-
is pelyva-,. tatlarmá tették a bemsteinek, aMurakhi kautskyak, a marxizmus megha­

misít ói, az ezerfajta opportunista
égy éved elmélet” megsJkotói. A II. Inter-
rigót arján nacionálé szociáldemokrata párt­

jai sorra behódoltak a kapitaliz-
7.0 ft 97..Í171 muanak, támogatták a munkás-
Ica sorton osztály, a nép elnyomóit az első

0 fcnrwzt, világháborúban, az imperialisták
Szila sí eme nagyarányú rablóhad járatá­

ban. Megszavazták a hadihitele-
— . két a német. az. angol, a francia/ekér, da- „szoela'isták”, csak a bolsevikok•gla í'tb* csak Lenin elvtárs forradalmi

pártja maradt szilárd és állhata­
tos a marxi elméletben.

A forradalmi munkáspárt meg­
teremtése után Leninre várt az a 
feladat, hogy megtisztítsa a 
marxi elméletet mindattól a 
szennytől, amelyet a II. Inteina- 
cionálé „teoretikusai” reáraktak. 
Vlagyimir Iljics Marxtól, Engels- 
től tanulta a szocializmus tudo­
mányát, s a lángész, a nagy gon­
dolkodó tovább ment az elmélet 
megtisztításánál. Zseniális meg­
látásaival továbbfejlesztette ezt a 
tudományt. Felfedezte a társada­
lom új hatóerőit, meglátta, hogy 
a kapitalizmus nem fejlődik töb­
bé, pusztulásra van ítélve: rot­
hadó szakaszába lépett, hal­
doklik. Az imperializmus korában 
élünk a proletáiforradalmak ko­
rában, elérkezett a szocializmus 
előestje. Ebben a korban megva­
lósítható a szocializmus egy or­
szágban is —- tanította Lenin, s 
nemcsak tanította, hanem a pro­
letariátus élére állva ki is vívta a 
szocialista forradalmat.

Megrettenve figyelt fel az 
oroszországi eseményekre a kapi­
talista világ. Churchill és C'.emen- 
ceiiU szervezték az intervenciót, a 
„keresztes hadjáratot" a szoci­
alizmus ellen. Az egész világ - im­
perialistái csatlakoztak hozzájuk, 
kísérletük mégis hiábavalónak is­
zonyúit. A szovjet népek, 
amelyek előtt Lenin elvtárs, a 
Bolsevik Párt felrajzolta a ra­
gyogó jövő útját, nem hagyták el­
tiporni a megszerzett szabadságot. 
Évekig tartó kemény ostromok 
után véres fővel menekült az el­
lenség, s a nép megkezdhette a 
szabad alkotást.

A nehézségek hatalmasak vol­
tak. A földesurak, a tőkések 
uralma elmaradott gazdaságot, 
háborús pusztítást, éhséget, sze­
génységet hagyott maga után. Az 
országnak önerejéből kellett talp­
ra állnia. s mindez nem sikerült 
volna, ha a dolgozó népet nem 
füti az tudat, hogy erőfeszítései­
vel, az áldozatok meghozásával 
egy jobb kor alapjait rakja le. 
Lenin elvtárs karolta fel a mun­
kások „nagy kezdeményezését”, 
a kommunista szombatokat, 
Lenin elvtárs látta meg bennük 
a szocialista munkaverseny csi­
ráit. Lenin elvtárs tudományos 
előrelátással dolgozta ki a jö­
vendő szocializmus gazdasági 
rendjét, már a győzelem előtt^ a 
tervgazdálkodásról, az iparosítás­
ról, a szövetkezeti mezőgazdaság 
megteremtéséről értekezik.

Lenin elvtárs nevéhez fűződik a 
forradalmi államtípus, a proletár­
állam megteremtése. A mi szá­
munkra is iránytmutatóan dol­
gozta ki tételét: „az átmenet a 
kapttalizmusbó’ a kommunizmus­
ba okvetlenül létrehozza, a politi­
kai formák óriási gazdagságát és 
változatostságát, de amellett a -é- 
nyeg elkerülhetetlenül egy lesz, 
a proletariátus diktatúrája. - 
közben már azt is leszögezte 
hogy a politikai formák közül a 
tanácshatalom a legcélszerűbb a 
dolgozó nép végleges felszabadí­
tására, a szocializmus, a kommun­
izmus megteremtésére.

Lenin elvtársnak nem adatott 
meg, hogy nagy müvét befejezze, 
■hogy a szocializmus felépítéséig 
vezesse a szovjet népeket. A halai 
huszonhét évvel ezelőtt kiütötte

kezéből a kommunizmus vörös lo­
bogóját, A győzelmes zászló 
azonban nem hullt a porba. Olyan 
ember emelte fel, aki minden té­
ren méltó ahhoz, hogy Lenin 
utódjának, a ma Leninjének ne­
vezzék, Lenin elvtárs leghűsége­
sebb fegyveitársa folytatja a har­
cot, a munkát. Sztálin elvtárs fel­
sorakoztatta a szovjet népek 
millióit a szocializmus továbbépí­
téséért. Vezetésével megvalósult 
a föld egyhatodán a szocializmus. 
Eltűnt a szolgaság minden ma­
radványával, a munkanélküliség­
gel, a nyomorral, a válságokkal 
együtt. A cári önkényuralom 
helyébe oroszok és grúzok, ukrá­
nok és tatárok testvéri közössége 
lépett. A Szovjetunió, a szocializ­
mus országa egyre erősödött. s a 
világ legtekintélyesebb nagyha­
talmává fejlődött, Sztálin elvtárs 
a világ legerősebb hadseregévé, 
legyőzhetetlen csapattá szervezte 
a forradalom hadseregét. A 
Szovjet Hadsereg azóta is kemé­
nyen áll őrhelyén, védelmezi a 
megvalósult szocializmust, az 
épülő kommunizmust. Védi a 
szovjet emberek hajlékát, mun­
ka tyű y ét, alkotásait, jövőjét. Ere­
jét az egész világ megismerhette 
a Nagy Honvédő pábyrúhan. 
Hiába tört a Szovjetunióra Hitler 
állig fegyverzett fasiszta gyil­
kosokkal, százezer páncélossal és 
repülőgéppel, a szocialista haza 
védői Berlinig verték a betolako­
dókat, saját barlangjukban sem­
misítették meg a fasiszta fen éva­
dat.

Sztálin elvtárs hadserege a fas­
izmus megsemmisítésével egy 
egész sor ország szabadságát 
hozta el. Megadta ai lehetőséget 
a lengyel, csehszlovák, román, 
■bolgár, albán és magyar dolgo­
zóknak, hogy önállóan, az imperi­
alista országoktól függetlenül 
döntsenek jövőjükről. Soha nem 
múlik el az a hála, amelyet a fel­
szabadult népek éreznek Sztálin 
elvtárs iránt. Soha nem felejtjük 
el a Szovjet Hősöket, akik vérü­
ket adták szabadságunkért, akik 
saját életükkel váltották meg a 
mi életünket, akik elindítottak 
bennünket a Szovjetunió által 
járt úton, a- szocializmus útján. 
Megfogták kezünket, úgy vezet­
tek és vezetnek ma is. Segítenek, 
oltalmaznak' berniünket. Lenin és 
Sztálin elvtársak kincset érő ta­
nításait adták kezünkbe, hogy 
minél könnyebb legyen a mi 
utunk, hogy minél hamarabb ki­
harcoljuk a szocializmust.

Harminc évvel ezelőtt az inter­
venciós harcokban, tíz éve a fas­
iszta Németország és csatlósai 
támadásában csúcsosodott ki az 
imperialisták dühe a világ első 
szocialista államával szemben. 
De nem olykor-olykor felbuk­
kanó jelenség az imperialisták 
szovjetellenessége, a szocializmus' 
gyűlölete, hanem a tőkés vúág 
állandó „politikája”. A két világ­
háború közti „békeidőben” is me­
rényleteket követtek el a szovjet- 
követségek ellen, trockistákat, ké­
meket, gyilkosokat, szabotöröket 
küldtek a szocializmus ellen. 1917 
óta vesztüket érzik az imperi­
alisták, érzik, hogy teljesen fö­
löslegesek. a népek nagyon _ jól 
megvannak elnyomó urak nélkül 
Is, sőt: altkor érzik igazán jól 
magukat a. dolgozók, ha övék az 
orszáer, ha sajátjukban gazdál­

kodhatnak. 1917 óta megkezdő­
dött a kapitalizmus általános vál­
sága, amelyből nincs kiút, még 
ha olyan „zseniális próféták" is 
születnek, mint TrUrnáim, vagy 
Marshall. „1917 óta lidércnyomás 
fekszi meg az imperialistákat — 
mondta ma egy éve Révai elvtárs 
- - a földkerekség egyhatodán egy 
kétszázmilliós nép által megvaló­
sított szocializmusnak a lidérc­
nyomása.”

Mindenütt nagyszerű célként, pél­
daképként áll a Szovjetunió: íme, 
nem tart örökké az elnyomás, 
meg lehet szabadulni tőle! Munká­
sok, parasztok, ne tűrjetek azok­
nak, akik évszázadok óta szívják 
véreteket Van szabadulás! Köves­
sétek a Szovjetunió példáját! 
Harcoljátok ki a szabadságot, 
építsétek fel ti is a szocialista 
hazát! Nem vagytok egyedül! Tá­
mogat benneteket a Szovjetunió, 
támogatnak mindenütt, ahol sza­
bad dolgozók élnek, vagy szabad­
ságukért" küzdenek az emberek!

A Szovjetunió .mellé, a szabad 
országok táborához csatlakoztak 
a Nagy Honvédő Háború világra­
szóló győzelme után a népi de­
mokráciák. S azóta felsorakozott 
ebbe a táborba a 175 milliós. Kína 
is. Kína nőne a lenini-sztálini 
h a di tu dom any a Ik al m a zásával
verte meg az ellenséget, s űzte 
ki hazájából Csang-Kai-Sek haza- 
áruló, dollárbérenc bandáját. Hi­
ába küldte az Amerikai Egyesült 
Államok hatalmas hadihajókon a 
fegyvereket. Sem tankkal, sem 
ágyúval, sem repülőgéppel nem 
lehet eltiporni a népek szabdság- 
vágyát. A szovjet és kínai példát 
követik Délkelet Ázsia gyarma­
tai. Nagyszerű harcokat vív a 
vietnami néphadsereg. Ébred a 
Kínához hasonló hatalmas India, 
a Fülöp szigetek. A világ minden 
országában, ébren tartják a forra­
dalom lángját a Kommunista 
Pártok, amelyek Lenin Pártjá­
nak, a nagy Bolsevik Pártnak a 
mintájára alkuitak. Harcolnak a 
jobb jövőért, • harcolnak azért, 
hogy megakadályozzák az impe­
rialisták háborús terveit.

Atombanditák készülnek a né­
pek kiirtására, elsősorban _ a 
Szovjetunió, a népi demokráciák 
megsemmisítésére. Nem bírják 
elviselni, hogy a második világ­
háború újból alaposan meggyön­
gítette a világlmperiaUzmust, 
napról-napra fogyó erejük féke- 
Veszett dühöt vált ki belőlük.

Ezzel a mindenre elszánt, gyil­
kos politikával szemben azonban 
ott áll, ragyog a maga felsőbbren­
dűségében a lenini-sztálini béke- 
politika. Nem mai keletű ez a po­
litika s nem valami taktikai fogás. 
Mélyen elvi politikáról van szó. 
Arról, hogy -a szocializmus, a 
■kommunizmus építői dolgozni, ál- 
álkotni akarnak, jobb, szebb", vi­
rágzó életet teremtenek, s a nagy 
alkotásokhoz békére van szükség. 
A szovjet békepolitika egyidős a 
szovjet rendszerrel. 1917-ben a 
megalakult proletár államnak első 
dolga volt, hogy ■ béke jobbot 
nyújtson azoknak, akik háborút 
folytattak az orosz cár ellen. Még­
is kötötték a bresztlitovszki békét 
s nem a Szovjetunión múlott, 
hogy 1922-ig elhúzódtak a har­
cok, hanem az imperialistákon, 
akik valósággal, megrohanták a 
fiatal szovjet államot. A második 
világháboi út sem a Szovjetunió

I okozta, hanem a legvadabb imp#- 
' rialisták, a fasiszták. Most sem 
a Szovjetunió fordítja a költség- 
vetés háromnegyed:észét fegyver­
kezésre, hanem, a . fasizálódo 
Egyesült Államok. Nem a Szov­
jetunióban épülnek támaszpontok 
Amerika e'len, hanem az amerikai 
imperialisták építik ki szovjetelle­
nes támaszpontjaikat Tito Jugo­
szlávia j ában, Ny u gatné m et o rszág­
ban, Görögországban, a Távol ae- 
■leten. Nem a Szovjetunió aka­
dályozza a német béke megköté­
sét, hanem az imperialista^ orszá­
gok. Nem a Szovjetunió támadja 
meg a békés népeket, hanem az 
Egyesült Államok.

Atombombával fenyegetődé, k. 
az amerikai imperializmus ? Az 
élenjáró szovjet tudomány büsz­
kén mutatja fel: saját atomenergi­
áját, amit azonban fel tud hasz­
nálni nemcsak háborús, de bé­
kés célokra is. Az atomenergia 
a szovjet embereket a természet 
megváltoztatásában, a kommun­
izmus gyorsabb építésében, segíti, 
de ha a háború vámszedői rá­
kényszerítik, segíti a harcban, a 
béke kivívásában is.

Lenin és Sztálin tanításai ríva 
arra Lgye.meztetnek minden be­
csületes en-' eit, hogy minden tu­
dásával, teljes erejével harcoljon 
a békéért, mert ez a harc nem 
céltalan; ha a. százmilliók össze­
fognak, minden imperialista kí­
sérletet meg tudnak akadályozni.

Sztálin elvtárs esküt tett Lenin 
halálakor. S a bolsevikok, a szov­
jet emberek Sztálin vezetésével 
teljesítették az esküt. Megőrizték 
a párttag magasztos fogalmát, 
■megerősítették, megtisztították a 
Bolsevik Pártot, megőrizték a 
Párt egységét, erősítették a pro- 
letáriátus hatalmát, a munkás-pa­
raszt szövetséget, a Köztársasá­
gok Szövetségét, a Vörös Hadse­
reget, s hűek maradtak a prole- 
támemzetköziség eszméjéhez.

Dolgozó népünknek, amely Le­
nin útján a szocializmus útján 
jár, az a feladata, hogy Sztálin 

: elvtárssai együtt mondja az es- 
J küt, s a szovjet néppel együtt 
teljesítse annak minden szavát, 
Lenin és Sztálin életművét, a szo­
cializmust valósítjuk meg. Jó 
úton járunk. Mutatják ezt az öt­
éves terv első esztendejének sike­
rei, a szocialista mezőgazdaság 
megteremtésében elért eredmé­
nyeink,. harcunk a békéért. A jö­
vő ragyogó távlatai nyílnak mag 
előttünk. Érdemes ezért a jövőért 
áldozatokat hozni, érdemes har­
colni érte. Pártunk országos 
kongresszusára készül. Igyekez­
zünk Lenin szellemében, a Bolse­
vik Párt szellemében készülni erre 
a. kongresszusra. Sajátítsuk el a 
Bolsevikok tulajdonságait és sóira 
ne feledjük el Sztálin elvtárs hu­
szonhat évvel ezelőtti intését: 
„Emlékezzetek IIjlesre, szeressé­
tek, tanulmányozzátok öt, tanító­
mesterünket, vezérünket! Harcol­
jatok és győzzétek le az ellensé­
geket, a belsőket és a külsőket — 
úgy, mint Iljics! Építsétek az új 
életet, az új életformát, az új 
kultúrát — úgy, mint Iljics! So­
hase húzódozzatok a munka ap­
rajától, mert a kicsinyből épill a 
nagy — ez Bjtcanek egyik leg­
fontosabb Intelmei*1 JK S.$
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jáil megkezdődöd a szovjet 
filmhét

ÓfdáSt
Tár- 

i Szinház- 
nzgnyitiisa-

in megjtilénl Révai • 
.cpmüvélés; mini$z-! 

íötitkúrkelyetiFzse, I 
lot elvárs, a Népköz- j 

■ ..Mlöki T'. látódnak ‘m" i 
•szabó Piroska eh társnő, El- | 

.ki Tanács titkára, Dénes ís'váa 
• és Hegedűs András elvtől'«fk; .tz 

MDP Központi Vezetőségének tag­
jai. Zöld Sándor eivtárs belügy- 
nvn’szi:'-. Olt ' árnly eivtárs, ! 
penztio-yrnifceztor, Zsófin yécz Mi- j 
hálv chtárs, kulió- ,s gépírni mi- ! 
niszter. Kis* A mád eivtárs, köny- i 
nyűipari miniszter, Nagy Imre (

clv'lárs, éjleimezéni miniszter. Hidas 
István eivtárs, a Budapesti Párt- 
bizottság titkára. Pongrácz Károly 
idviárs. a Fővárosi Tanács végre- 
• ijió bizottságának elnöke. Kar- 
ez.ag inir.- elvtárs. Háy László, Sí­
imén I.ajos és Boldizsár István á>- 
i a ni! okárok, valamint ét politikai, 
gazdasági és kulturális életünk 
számos képviselője. M gjelent a 
díszelőadáson Szmirnov, a Szovjet­
unió budapesti nagykövetének 
fifty vivőié' és a nagykövetség több 
la r!a. I Iuan-Cén a Kínai Népköz- 
Iát sas ág- nagykövete, Kvan-0-Dik, 
■: Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság követe, Aurel Malnasanu, 
a Román Népköztársaság nagykö­
vete. Ljubeii Geraszimov, a Bol­
gár Népköztársaság követe. Pietro

Papi, az Albán Népköztársaság 
követe, valamint a többi baráti ál­
lam budapesli követségének kép­
viselői.

A díszelőadás a Magyar és a 
Szovjet Himnusz hangjával kezdő­
dőit, majd Bessenyei Ferenc, a 
Nemzeti Színház művésze előadta 
Konsztantin Szimonov egyik költe­
ményét, Ezután Illés Béla elvtárs, 
Kossuth-díjas író mondott ünnepi 
beszédet.

A díszelőadás közönsége előtt 
ezután '<Vetílepék a ..Potvomkin 
páncélos” vs a ,,Titkos megbízatás”
c. szovjet filmeket. A díszelőadás­
sal egyidőben Lenin életét bemuta­
tó fényképkiállítás nyílt meg a 
Városi Színház előcsarnokában.

Dolgozó népűn fii nagy szeretettel
fordul a baráti* Csehszlovákia felé

Fieriinger csehszlovák mmiszterelnökhelyetfes és Molnár Erik igazságiigymiiiEszter 
RVÜQtták meg Prágálian a Magyar Népköztársaság dokumentációs kiállításit

A szovjet baltára a népé

Prágában az Iparművészetek Hé- rése és kicserélése 
zar.ak nagy csarnokában pénteken , kéért vívott közös
délután öt órakor nyitották meg a 
Magyar Népköztársaság dokumen­
tációs kiállítását.

A biá.litás megnyitó Ünnepségén 
n ^ Csehszlovák Kommunisla Párt 
képviseletében Jósét Krosnár eiv- 
tár5, nemzetgyűlési képviselő, a 
Párt Po.:t:k:ii B'zottságának tagja, 
a. csehszlovák kormány részéről 
Zápeioeky rn'nisztereinSte Fieríln - 
ger és Sevcsik miniszterelnökhe­
lyettesek, Koprlva nemzetbizton­
sági Rats igazságügy, Kopecky tá­
jékozta tisügyj, Neuman posta ügyi 
és P.ojhár atya egészségügy: mi­
niszter, magyar részéről " Molnár 
Erik igazságügyim!!iszter és Bot. 
doczki 
meg.

A megnyitó 
tek a, bárdi i 
képviselői és 
ros palit kai, 
sági életének 

A csehszlovák, 
szovjet Himnusz

elősegíti a bé- 
küzdelem sike-

János prágai követ jelent

ünnépséQen részivet- 
államok c/íptomáciái 
a csehszlovák fövi- 
kulturális és gazda- 
izárrnos képviselője. 

a magyar és a 
— elhangzása után 

C.vmy, a tájékozta'ásügyí min tsz. 
tér helyettese köszöntötte a ven- 
degexet. Ma;d Zdenek Peringer, 
esehsz.ovák miniszterein jkhe'yet-
tes lepett a miikrOLonhoz.

— Ez a kiá.lítás — mondotta — 
m ndrnekelötl a magyar nép nagy 
a.kotómunkájáról beszél. A ma­
gyar nép a munkásosztály vezetá- 
s?vH Rákosi Mátyás bölcs irányí­
tásával, nagyszerű lendülettel lá­
tót, munkához és ma már meglepő 
eredményekkel dicsekedhet mind 
„ezdasäg.;, m'nd kulturális téren.

— Ez a ktá.lííás meggyőzően ta­
nítja. hogy az egykor egymással 
szembefordított nemzetek jól meg­
ér hetik ' egymást és őszinte barát­
ságban és szerelőiben zárkózhatnak 
fel egymás mellé, ha megszabadul­
ok a régi t&isadalmi rend és az 
egykori burzsoázia szí oil a malom- 
Its'a előítéletek bilincseitől, ha a 
gyűlölködés helyébe új. közös tár- 
koda.mt eszmények lépnek amelyek 
oe.sőleg forrasztják össze' a népe- 
et az azonos cé.ú alkotó munká­

ban.
Nagy barátunk a Szovjetunió 

segítségével amelynek felszabadu­
lásunkat, örömteli jelenünket és 
°z elÖL-ünk feltáruló nagyszerű 
perspektívákat köszönhetjük, a 
nagy és szüntelenül gyarapodó bé­
ke-óborban helyeifoglaló többi ba­
rátunkkal összefogva, rneyincai!,ha­
tatlanul haladunk tovább lójelölt 
utunkon a boldog jövendő félé — 
fejezte be beszédét Zder.ek Flerl'n- 
ger.

Ezután Mo.nár Erik, a Magyar 
Dolgozók Pártja, Központi Vezető­
ségének tagja, a Magyar Népköz- 
társaság igazságügy minisztere mon­
dotta el megnyitó beszédét.

— Ez a kiállítás harcos tett ab­
ban a küzdelemben — mondotta •—> 
amelyet közös felszabadítónk a 
nagy Szovjetunió vezetésével a bé­
ke védelmében folytatunk mivel 
népeink kölcsönös megismerése és 
tapasztaltaink kölcsönös menistne-

j rét. Életünk minden területén nap- 
rá] napra érezzük közös felszabadí- 

: lónk a dicsőséges Szovjetunió ál- 
I ' imló baráti támogatását. A Szov- 
j je uniótól kapott támogatás fejlődé­
sünk nélkülözhetetlen alapja és to ■

I vábbi sikereink legbiztosabb zálo- 
I ga.

— Küzdelmünket a kommunisták 
vezették és ők irányították fejlő­
désünket. A marxizmus-len,Inizmus 
tanai, Sztálin elvtárs útmutatásai 
adtak erőt Pártunknak, a ' Magyar 
Dolgozók Pártjának ahhoz, hogy 
népünket a szocializmus útján győ­
zelemre vezesse, hogy laküzdjük a 
nehézségeket, visszaverjük az im­
perialisták és ügynökei; támadó-

Molnár elvtárs ezután arról 
Szólt, hogy a kiállítás megmutatja 
azokat a forradalmi változásokat, 
amelyek a felszabadulás óta men­
tek végbe a magyar államrend­
szerben.

— Magyarországon ■— mondotta

— a békeküzdelmet minden dolgo­
zó saját küzdelmének tekinti- 
Békék üzdelmünk szilárd támasza 
néphadseregünk, fejlett véderőnk, 
Békeküzdelmünk ezer formában 
nyilatkozik meg. Ezek közül a leg­
első a Szovjetunió és a nemzetközi 
békelábor tagjai iránti szeretet és 
hűség elmélyülése, a Proletár nem­
zetköziség eszméjének térhódítása 
a széles tömegek körében. A ma­
gyar dolgozik egyre nagyobb lel­
kesedéssel tanulmányozzák á Szov­
jetunió életét és vívmányait és fo­
kozott é-deklődéssel figyelik a ba­
ráti nép; demokratikus államok fej­
lődését. Dolgozóink nagy szeretet- 
lel fordulnak a baráti Csehszlová­
kia felé is. amelynek küzdelmeit és 
eredményeit élénk érdeklődéssel 
követ k.

Molnár Erik a magyar csehszlo­
vák barátság, Klem ent Gottwald és 
Rákosi Mátyás, a felszabadító 
Szovjetunió és a béke nagy őre, Q 
bölcs Sztálin éltetésével fejezte be 
beszédét.

A Szovjetunióban a kultúra a nép tulajdona s minden nem­
zetiségnek egyaránt joga van hozzá. Képünk egy moszkvai 
könyvkiállításról készült s az örmény állami kiadónál meg­

jelent örmény nyelvű könyvek egy részét ábrázolja.

A minisztertanács rendeleté 
a Kossuth*
A Magyar Közlöny legújabb 

száma közi a minisztertanács ren­
deletét a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának a Kossuth-díjakról szó ó 
törvényerejű rendelet végrehajtá­
sáról. A rendelet megállapítja, hogy 
minden év márc'us 15. napján való­
ban rendkívüli értékű alkotásokért 
50.000 forintos Kossulh-díjjal, to­
vábbá 20.000 forintos és 10T00 fy- 
rin'os Kossuth-dijjal lehet jutámat, 
ni azokat a személyeket, ak k a tu­
domány, művészet és irodalom to­
rén, valamint a szocal'sta építő 
munkában a legjelentősebb ered­
ményeket mutatták fel. A Kossuth- 
dí jai csoportoknak is oda lehet ítél­
ni, ha a ‘kimagasló eredményt a 
csoport tagjai együttes eredmény- 
nyel érték el.

A Kossuth-díj odaítélésére je'öfő­
bizottság tesz javaslatot. A jelölő-' 
bizottság elnöke a népművelés: mi­
niszter, tagjait egy év tartamára a 
népművelési minszier javaslata 
alapján a nrnlsztertanács nevezi 
ki, A Kossuth-díj odaítélésére

odaítéléséről
nalkozó javaslatok előkészítésére a 
népművelési min szlériumban „Kos- 
suih-díj titkárság”-ot keil szervezni, 
amely figyelemmel kiséri és ny 
vántaríja a következő évi Kossuth 
dijak odaitélé.v) szempontjából 
számba jöhető eredményekéi.

A jc'.ölőb'zoí'.ság öt a bizottságot 
alakít, amelyek a • maguk területén 
elbírálják, hogy melyek voltak az 
év kimagas"ó eredményei és javas­
lataikat a jelölőlrzottság elé ter­
jesztik. A jetölőb’zottság- javaslatát 
a népművelés: min'szter döntés vé­
geit a minisztertanács elé terjeszti. 
A m'nisztertanács által a Kossuth- 
dtjban részesített személyeknek 
(csoportoknak) a díjat a Népköz- 
társaság- Elnöki Tanácsának elnöke 
március 15-én nyújtja át.

A tovább'akban a rendelet intéz­
kedik a Kossuth-díj díszjelvényé­
ről. A min'sz'ertanács e rendeleté­
nek hatályba lépésével az 1948 már­
cius 13-án hozott kormányrended' 

vo- hatályát veszti.

Az Országos Méh danáén

tezoenyolcezer fotsári személyt gyilkollak rasySzen'éas 
MaciiBw és Li Szín-Matt banditái

Még korántsem teljes adatok 
-száriul az amerikai betolakodók 
és Li Sz:n-Man banditái az alatt 
a három hónap alatt, amíg Szóul 
kezükben volt, 28 ezer polgári sze- 
mé'yt gyilkoltak meg a városban.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő. 
parancsnoksága január 19-én kö­
zölte:

A néphadsereg egységei a kí­
nai önkéntesekkel együtt vala­
mennyi fronton eres nyomást 
gyakorolnak az ellenségre. A nép­
hadsereg repülőgépei január hó 
16-án Plienjan fölött kemény légi­
harcba szálltak az ellenség repülő­
gépeivel és lelőttek egy ellensé­
ges bomba vetői. Az ellenség többi 
repülőgépét elűzték.

határozata értelmében január hó 
22-c és február 1-e között az or­
szág- összes bókebizottságai be- 
számo’ó kisgyülést tartanak. A 
Idsgyüléseken a békevédelmi tör­
vényt és az ez-zel kapcsolatos so­
ron! evő feladatokat fogják ismer­

tetni.
A kiagyüléseik megszervezését 

bélcabizottságok a tömegszervezí 
tek segítségével végzik. A 
szédvázlatot az Országos Béketa­
nács időben eljuttatja, a békebi­
zottságoknak. MDF sajtóosztály.

be-

Egyre jhatalmasabfe méreteket öli 
Myia^ateiarópa népi tömegeinek 
tiltakozása, ^yngjafnémefország 

felfe^yves-zése ellen
A hét könyvei

Szikra könyvkiadó: Leontyev: A 
dohár mpcrializmus Nyugat-Európá- 
ban, 458 oldal, fűzve 15, kötve 21 
forint. A demokrat'zmus — cen­
tral jttnus elve a Párt szervezeti fel - 

í építésének legfőbb törvénye, MDP 
közp. előadói iroda előadássorozat 
L sz- Ara fűzve 1 forint. Sejman: 
A Vatikán ideo ogiája az imper a! z- 
mus szo'gálatában, 228 oldal, ára 
fűzve 8, kötve 14 forint. Carjov: 
Az tizem: pártszervezet a szocia­
lista munkaverseny élén, Pártépílés 
Kiskönyvtára sorozat 20. sz. 64 ol­
dal, ára fűzve 1 forint.

Szépirodalmi könyvkiadó: Jókai 
Mór: Sárga rózsa (regény), 100 ol­
dal, ára fűzve 3 forint. Martin An­
dersen Nexö: Emlékeim (regény, 
276 oldal, ára fűzve 19.50, kötve 
24.50 forint. Májerova: Sz róna (re­
gény), 364 oldal, ára fűzve 23.50, 
kötve 29.50 forint, Maupassant:"*Az 
örökség, kis regények és válogatott 
c.beszc esek, 308 oldal ára fűzve 
20.50, kötve 20.50 forint.

Művelt Néo könyvkiadó: Dobozi

IImre: Hj vetés nő a Kunságon, 96 
oldal, ára fűzve 7.50 for'nt. Málló­
vá: Egy anya jegyzete1, 112 oldal, 
ára fűzve 0 forint. A kínai nép 
iroda.ma (..Szocalsta kultúráért 
sorozat 1, sz.) 32 oldal, ára fűzve 
5 forint.

Egyre hatalmasabb méreteket 
ö.t a francia népi tömegek egy­
ségakciója Nvugat-Németország 
felfegyverzésének veszélye ellen.

A délfranciaországi Thouars 
város 18 vezelőszemélyiségc közös 

új felhívást bocsátott ki, amely tiita- 
,f”^ kozik Nyugat-Németország fel­

fegyverzése ellen.
Szajna megyében eddig 151.500 

aláírást számoltak össze a nyugat-

i

üiabb kedvezmények a sertéshizlalási 
szerződést kölő delgozó paraszloknak
Mindanode a dolgozó parasztok, 

akik 1951. január 22-e után köt­
nek hízilaláal szerződést, a 200 fo­
rintos előlegen és a biztosított át­
vételt áron felül sertésüdloigram- 
m.onként az átadott sertés súlyá­
tól függően 40 fillértől 1 forintig 
terjedő prémiumot kapnak. Ezen­
felül a szerződés megkötésekor öt 
méter, az átadáskor további öt 
méter flanel!, vagy karton vásár­
lására jogosító utalványt is kap­
nak sertésemként. ,

A.kuk a sertéshizlalási szerző­
dést már megkötötték a III. és 
IV. akcióban és folyó évi január 
22-e után adják át sertéseiket, az 
átadáskor ugyancsak megkapják 
a magasabb prémiumot és serté­
senként öt. méter flanelt, vagy 
karton vásárlására jogosító utal­
ványt.

Részletes felvilágosítást nvn- 
denhol a földmtivesszövetkczcti 
állatiéi el ős ad.

' német felfegyverzés ellen. A Mar- 
seilhben és környékén megtartott 
tiltakozó nap eredményeként ed­
dig 66.350 aláírást számoltak ösz- 
sze.

Egymásuidn érkeznek a jelenté­
sek Franciaország különböző vi­
dékéről és arról adnak hírt, hogy 
számos városban 1 és községben a 
legkülönbözőbb pártok képviselői 
egységesen foglalnak állást a béke 
és szabadság harcosai álla! rendezett 
népszavazásban, Nyugat-Német or­
szág felfegyverzése ellen.

William Galacher elvtárs. az 
Angol Kommunista Párt egyik ve­
zetője csütörtökön egy londoni 
ifjúsági gyűlésen mondott beszé­
dében kijelentette: Bevin hajlandó 
országunk ifjúságának éleiét fel­
áldozni az omladozó kapitalista 
rendszer támogatása érdekében. 
Hazánkat a yenki dollárbáróknak 
adták eh

A Német Kommunista Párt Wiir- 
tímberg-hphenzollerni szervezete 
nyilatkozatot tett közzé, amely le­
szögezi, hogy Nyugat-Németm- 

I szag lakosságának túlnyomó több- 
I sége össz-német tárgyalások meg- 
I indítása mellett foglal állást
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A Párt kongresszusi s&aslajáért

Harci jelentés néggy debreceni, üzemlibi
Hajlított Bútorgyár:

rl2 százalék volt az elmúlt héten az üzemátlag

A gyarsvágás n

' Az elmúlt esztendőben la jó 
munkát, végeztek a Hajlított Bú­
torgyár dolgozói. Tervüket eg'y 
hónappal a: határidő előtt teljesí­
tették. A versenykedv azonban az 
elmúlt napokban ríj lendületet 
topott az üzemben a Pártkong­
resszus tiszteletére tett felajánlá­
sok 100 százalékos teljesítésében.

A kongresszusi verseny első ki­
értékelése már megtörtént: az 
iizeniátlag 112 százalék voít az el­
múlt liétcn. Egész sor olyan intéz­
kedést tett azonban a vállalat ve­
zetősége, hogy ez a szám már az 
elkövetkező héten is jelentős mér­
tékben emelkedjék.

Az üzem dolgozói 960 darab 
xportszek elkészítését vállalták a 

terven félül. Ebből már 209 dara­
bot teljesítettek. Több, mint ezer 
,la;rab készáru is elkészült már,

lelrböl ítélve a bútorgyári dolgo­
zók felajánlásukat- túlteljesítik.

Az anyagme,gtafcarítás terén is 
szép eredmények születtek. Hat 
és fél köbméter fenyőfát, 42 mé­
ter csiszolópa.pírt, 5 liter szeszt, 
ii kiló rongyot takarítottak meg 
a munkások, akik között néhá­
nyon: így Munkácsi Erzsébet 155 
százalékos, Újvárosi Endréné 155 
százalékos, Petruaka Sándor 185 
százalékos eredményével a leg­
jobbak közé küzdött ék fel magu­
kat.

Folyik a munkamódazerátadás 
is. A gépműhelyben Fekete Sán­
dor síztaliánovista Tőkés Ferencet, 
Nyakas Imrét, Papp Antalt és La­
katos Józsefet tanítja, formálja 
jó szakmunkásokká. Munkája 
nem marad eredménytelen, mert 
Lakatos teljesítményét 101 száza-

úgyhogy február 24-re az elő je- lékről 118 százalékra emelte fel.

Kefeegyar:
Újabb öt dolgozó már 100 százalékon felül teljesít

jártak. A Pártkongresszus köze­
ledte azonban, újabb nyolc se-géti-

Emeljük a termelékenységet 
— ezt vállalták Rákosi elvtá.rshoz 
küldött levelükben a Kefegyár 
dolgozói. A Pártnak, Rákosi elv- 
társnak adott szavukat be is lar.t- 
íák a dolgozók. Ez derül ki a 
Pártkongresszus tiszteletére tett 
vállalások teljesítéséneit eredmé­
nyéből. A Kefegyárban is harc 
folyik a kongresszusi zászlóéit, 
amit bizonyít az a tény is, hogy 
az üzemátlag az elmúlt héten 103 
százalékról 110 százalékra emel­
kedett.

Kiküszöbölték a gépállást is. A 
100 százalékon alul teljesítőkből 
pedig a munkamódszerátadás he­
lyes megszervezésével öten már 
túllépték a 100 százalékot. Az át
képzős tanfolyamra eddig 20-an j megérdemli, hogy kiírjuk

munkást állított az átképzősök 
sorába.

Javul a. Kefegyárban készült 
áruk minősége is. Egyszázalékos 
emelkedés itt szép teljesítmény­
nek számít — mert a minőséggel 
eddig sem volt sok baj az üzem­
ben. Az anyagtakarékossági moz­
galomból azonban még jobban ki 
kell venni részüket: fél százalék­
nál jóval nagyobb eredményt el 
lehet e téren érni a Kefegyár­
ban.

Az üzemnek jelenleg Kiss II. 
Lajosné a legjobb dolgozója. 206 
százalékos teljesítménye révén 

a nevét!

Hajdúsági Bőrgyár
A karbantartók szomba­
tonként a megtakarított 

anyagból dolgoznál
összesem 205 felajánlást tettek 

a Pártkongresszus sikere érc", .'ké­
ben a Bőrgyár dolgozói. Teljesít-; 
menyüket első alkalommal hétfőn 
értékelt ki a vállalat vezetősége, 
azonban már az eddigiekből is 
megállapítható: a kikészítő mű­
hely dolgozol a bőrök ránctaianl- 
tásával jó munkát végeztek.

A karbantartók már a második 
szombaton az egész héten megta­
karított anyagból dolgoztak. Szép 
fejlődésről adnak számot Csicsó 
Jánosáé és Déz.vi Katalin is, akik 
4—5 héttel ezelőtt még csak 80— 
90 százalékban 'teljesítették azt, 
amire őket normájuk kötelezte. 
Ma viszont 120 százalékos átlag­
teljesítményük van.

Debreceni Gázgyár :
A vállalások 32 százalékát 

már teljesítették
A munka megszervezése terén 

javulást tapasztaltunk a Gáz­
gyárban. A dolgozók a munkaidő 
megkezdése előtt már kikészítik a 
szükséges munkadarabokat és az 
anyagot. így ennek is köszönhe­
tő, hogy a Pártkongresszus nap­
jára tett felajánlásoknak már a 
32 százalékát teljesítették.

Ács Sándor kompresszorkezelő 
újítását az üzemben már alkal­
mazzák. Az olajszűrővel évente 
80 kiló olajat takarítanak meg. 
Biró Mihály öttagú brigádjával 
pedig azt vállalta, hogy a kátrány­
éivá! asz-tőt március 1. helyett feb­
ruár 24-re üzembe helyezi. Eddig 
a c ső- és idom cl arabokat elkészí­
tették.

Jó munkájáért a brigád vándor- 
zászlót kapott a városi Béke- 
tanácstól.

m

m

Fűvel Blkov, a világhírű sztahanovista »z.wjct gye v.e-yá:-:,í> át­
adja éi'Vékés tapasztalatait és munkamódszeré: (#y üzem dol­

gozóinak.

1950-hen h étsxázharmirgekettőre 
emelkedett

a vasutas sztahanovisták száma
Két debreceni visu'as daígozó! is litiinSellek az ehő erszágcs 

vasules szialiincvista értí’iezhíen

IFJÚ KOMMUNISTÁK NEVELESE
Lenin és Sztálin Pártja gon­

dosan, szeretettel neveli, fej­
leszti a pártonkívü'.i aktívákat 
is. Ilymódon gondoskodik so­
rúinak mét'ő utánpótlásáról.

A moszkvai „Vörös Prole­
tár" szerszámgépgyár párt­
szervezete az utolsó két év fő­
várnál! száz új taggal gyara­

podott. Kik ezek az ú j kommu­
nisták?

Vitja Sumilin 1942-ben került a 
gyárba. Tizenhat éves volt. Vitja a 
kommun'sta Iván Bjetov rész'egc- 
ben kezdte el műhelygyakorlatát. 
Sok új ipar' íanu'.ó volt a gyárban, 
s a tálalókkal sokat foglalkoztak a 
mesterek és üzemvezetők.

Vitja Sumilin kiemelkedett kö­
zülök munkájával, s igen nagy 

sikereket ért cl.
Iván BjeCov nemcsak az, eszter­

gályos mesterségre oktatta Vitjáí, 
hanem belenevette a h vatás hán'-i 
: zeretetet és a nehézségek leküz­
désére tanította. Az idős mester és 
:i pártszervező figyelemmel kísér­
ték Vitja munkáját, hogyan igyek­
szik észszer íísi'eni, hogyan tanul­
mányozza az. új technikát, liogyan 
sajátítja el a keményöntvények 
megmunkálásának módszereit, s 
hogyan adja át tapaszta..atait mun­
katársának.

A Párt és a Komszomol ösztön­
zésére olvasni kezdett s beiratko­
zott a munkásifjúsági. iskolába. — 
1945-ben a hős lenini Komszomol 
tagja lett és röv desen beválasz­
tották a Komszomol gyári bizottsá­
gába.

Vitja Sumilin kezdeményezte az 
ifjúsági brigádok között a 
gyorsvágás módszereinek meg­
honosítását és megszervezte a 

munkaversenyt. _ ,,
Nem sokkal később, 1950 eiejen, 

Sumií’n cs tanítója, Iván Bjeloy 
megkapták a Sztálin-dijat. ,

A Párt és a Kortszomo" neves­
senek köszönhette Sumilin, hogy

az ország neves sztahanovistája 
lett. Munkájával és magatartásával 
megszerezte a gyár dolgozó nak bi­
zalmát és

1949 szeptemberében az üzemi 
pártszervezet felvette a SzK(b)P 

tagjelöltjei közé.
A párttitkár megtalálta a Tatai 

kommunista számára a megfelelő 
pártmunkát is.

_ Agitációs vonalon kell dol­
goznod — mondotta. — Népsze'íí- 
sitened kell munkamódszereidet es 
tapasztalataidat.

Sumilin előadásokat tart a műhe­
lyekben, beszédeket mond a válla­
latok, a Moszkva-terülcti fő skó­
lák kollektívái előtt, beszámol ar­
ról, milyen sikereket ért cl műhe­
lyének kollektívája, ismerteti nagy­
szerű tapasztalatát.

Pártunk, a Magyar Dolgo­
zók Pártja, szintén nagy sze­
retettel és figye'cmmel kíséri 
az ifjúság fej!ődésél. A Párt 
ifjúsági szervezete, a DISZ, a 
Komszomol példáját követve, 
segíti a Pártot, az utánpótlás 
nevelésében.

Bczsányi P roska 1949-ben . ke­
rült a debreceni Vagongyártó, 
mint irodai munkaerő. Tizcnki.enc- 
éves volt. szerény, tartózkodó. Rö­
videsen megtalálta az. utat az ü- 
júsági szervezethez, az. akkori 
SZlT-hez és kérte felvételéi. Kez­
detben csak kultúrvonalon. teve- 
kenykedett. de alkalma volt arra is, 
hogy nevelje, képezze magat.

Néhány hónap múlva a gyár ko- 
vácsnüihelyébe került, ahol 

lelkiismeretesen végezte mun­
káját. ,

Az ifjúsági szervezet azzal a ie- 
ada'tal bízta meg, hogy ■ a gyár 
kovácsműhelyének if-rész-egeben 
hozza létre a SZÍT a'apszcrvezetet. 
Bozsányi Piroska, aki a gyárban 
eltöltőit ideje alatt sokat fcj.odo.t, 
s'kcresen végezte el a rábízol! te-'

adatot. Az ifjúsági szervezel lap­
ját, a „Szikrá"-t, majd később a 
,.Szabad ffjúság”-ot nemcsak ol­
vasta, hanem szerzett ismerete t 
másokkal is megbeszélte, 's ezen­
kívül növelte is az ifjúsági lap elő- 
f'zető'nek létszámát.

A Párt útmutatása és segítsége, 
az ifjúsági szervezetben végzett 
munka tapasztalatai, fejlesztettek 
tudását, látókörét.

Bozsányi Piroska szívós és ki­
tartó munkát végzett. Feladatait 
gondosan ellátta, s ennek., követ­
kezményeként

a párttagság s munkatársai 
bizalmából az üzemi pártszer­
vezet felvette tagjelöltjei so­

rába,
A művezetőképző iskolát ered­

ményesen elvégezte, s azóta min* a 
kovácsműhely ifi-részlegének mű­
vezetője végzi felelősségteljes 
munkáját.

Bozsányi Piroskának a Párt és a 
DISZ mutatta meg azt az utat, 
amelyen haladnia kéül. . A nevelés­
nek, a Párt iránymutatásának ered­
ménye, hogy

a tanácsvá!aszttások előkészíté­
séből az aratóbrigád munkájá­
ból, a DISZ-vezetőségek újra­
választásából példamutatóan 

vette ki részét.
Ez a péidamuta'ás nevette, jó 
munkára ösztönözte a többi ifit is- 
A kovácsmííhelyben az ifik váltat­
ták. hogy Sztái n elvtárs születés­
napjára 106 százalékos eredményü­
ket 112 százalékra emelik, s decem­
ber 21-re 142 százalékos ered­
ményt értek eV Ezzel belrzonyitot- 
ák, hogy érdemesek a Párt ügyei­

mére és szüreteiére-, s a lenni 
Komszomol útját követik. ,

Bozsányi Piroska most vezetősé­
gi tag az alapszervezeti DISZ ve­
zetőségében, s azok, aa k megvá­
lasztották, elvárják tő'e hogy a 
jövőben is mu'ásson pedál, adta at 
h’paszta'a'a1! s ncve'jc ő is kollek­
tívájának minden egyes tagját.

Szombaton a Vasas Szakszerve-: 
ze-t székhazában tartották meg az 
első országos vasutas szíahánovis- 
ia értekezletet, melyen a legjobb 
vasúti dolgozók vettek részt.

Rózsavölgyi József elvtárs, a 
vasútpotitikai osztály helyettes ve­
zetője hangsúlyozta, hogy az ame­
rikai, imperialista háborús uszítok 
mesterkedéséire a magyar vasuta­
sok azzal adnak méltó választ, 
hogy a .szovjet - tapasztalatok to­
vábbfejlesztésével, -munkájuk meg­
javításával, még jobb eredmények 
elérésével készülnek fel a Párt Or­
szágos Kongresszusára.

Ezután Csanádi György eivtávs, 
a MÁV vezérigazgatója mondott 
beszédet.

-— Ennek az értekezletnek a fel­
adata, hogy a szocialista verseny­
mozgalom cs a Szlahánov-mozga- 
lom ügyét a vasút munkaterületén 
értékelje és a jövő fejlődésének 
még nagvobb lendületet adjon.

— Az „őszi forgalom legjobb 
dolgozója" címért folyó munka- 
verseny a Sztahánov-mozgalom ki­
szélesítéséhez is jelentősen hozzá­
járult és ennek erdményeként 

az elmúlt évben már 732-rc 
emelkedett a vasutas sztahano­

visták száma.
— Rá kell mutatnom arra — 

folytatta tovább beszédét —. hogy 
a Szovjetuniótól átvett és a hazai 
viszonyainkra alkalmazott szlahá 
novista munkamódszerek nélkül 
feladatainkat nem tudtuk volna 
teljesíteni.

Ezután a sztahanovista mozga 
lom eredményeit ismertette. . majd 
a hiányosságokról szólva, rámuta 
tolt. hogy

a minisztertanács takarékos, 
sági rendeleté teljes mérték­
ben vonatkozik a vasúti dol­

gozókra.
A takarékosság terén a sztahano­
vistáknak kell élenjárni.

— A 2000 tonnás és az 500 km-cs 
mozgalom, a felemelt sebességgé 
való közlekedés és a irányvona 
mozgalom a téli forgalom ideje 
alatt is a legnagyobb erőtartalé­
kunk lesz.

Az őszi, forgalom tapasztala­
tai a'apján 1951 január 1-től 
kezdve új sztahanovista felté­

teleket állapítottunk meg.
Az úi feltétetek megállapítása . el 
sősorban az új normák, a minő­
ségi munka, az anyagtakarékosság 
és a • munkamódszerátadás figvr 
lembevételével- történt- A sztaha­
novista mozgatom továbbfejlesztő 
se érdekében gondoskodunk a ki 
magasló tel iesitményeket eredmé­
nyező munkamódszerek intézmé­
nyes bevezetéséről.

Elindítjuk a vasúi egész, terü­
letén a sztehánov'sta munka­
hely mozgalmat. Sztnhúnovis-

táinkat tovább képezzük. 
Fejlesztjük a sztahanovista iskolá­
kat, fokozott gondot fordítunk a 
sztahánovlsta mozgalom műszaki 
előfeltételeinek biztosítására.

— Mi, magyar vasutasok, akik a 
Párt jóvoltából megbecsült do.go- 
zói vagyunk népi (hmekvác útiknak. 

Pártnak Kongresszusát a téli 
forgatom sík re^ lebonyolítá­
sának elősegítésévé', az cnkclt- 
s ég csökkentésével, a szén 
megtakar ;tá.si mozgalom ki­
szélesítésével „ munka minő 
ségi javításával és a termelé­
kenység fokozásává! ünnepel­

jük meg
fejezte by beszédét Csanádi György 
elv társ, vezérigazgató,

A következő felszólaló Bebrlts 
Lajos clvlárs. közlekedésügyi és 
postaiivvj miniszter a takarékos­
ság fontosságát hangoztatva el­
mondotta, hovy a vasút tcrüleién 
az eddiginél nagvobb mértékben 
kel! érvényre juttatni a, miniszter- 
tanácsnak a takaréko-ziággai kap­
csolatos határozatát.

A miniszter a tovúbbidkban rá­
mutatott az egyes fontosabb szol­
gálati ágak sztahánovjstáiuak fel­
adataira.

— Az új vasútvonalak építé­
sénél a sztahanovistáknak élen 
kell járulok cs mindent el kell 
követniük az építkezés ha­
táridejének lecsökkentéséért. 

Feladatuk továbbá az elhasznált 
anyagok minél szélesebb körben 
való felújítása.

— A vontatás vonalán a 2000 
tonnás cs 500 k-mes mozgalmaknál 
úgv kell biztosítani a szabadpá­
lyát. hogy -ezzel ne akadályozzák 
meg más vonatok zavartalan, gyors 
közlekedését,

A szén takarékosságról beszélve 
elmondotta, hogy a mozdonyok 
kazánjainál alkalmazzák a szovjet 
sztahánovlsta mozdonyvezetők tiiz- 
lisztílási, rácskezdési módszereit.

Bebrits elvtárs beszéde után ki­
osztotta „az ősz.! forgalom leg­
jobb dolgozója" címért folytatott 
verseny 44 szolgálati' ágának első 
helyezettjei között a juia'.makat, 
egyenként kétezer forintot- 

Jutalmat kapott többek kö­
zött Raskét Sémdor váltókezelő 
(Debreceni állomás) és Szabó 
1. Béla tolatásvezető (Debre­

ceni állomás).
Az értekezlet hatalmas lelkesei 

des közben határozta cl, hogy 
táviratban köszöntik a magyar, 
nép szerétéit vezérét. Rákosi Máw 
tyás elvtársat. Üdvözlő táviratot 
küldenek Ivan Pánvin elvtárshoz s 
rajfa keresztül az egész szovjet 
vasútasságnak azért a nagy segíti» 
sé-gért. amellyel a magyar vasutas 
dolgozókat munkájukban tapaszt»« 
falaik átadásával támogatták, /
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..ne'yen meg- 
■es és a pol 'ti- 

itika fontos kér- 
i-zteekeri Estefán 
Apolló mozi ügy- 

. . beszámolói. Rá- 
szovjet filmek ógási/je­

légére, tanító, nevelő' jel egére, 
szovjet filmeknek a békék.rd;,in 

e'foglalí különleges szerepére. Ki­
fej lelte, hogy a szovjet filmekből 
az alko'ó szellem, a magasebbren- 
ri'i művészet sugárzik. Áz c!ő-..Li- 
s'.-xhoz a Pá'rtbizotiság lagjai és 
az egyesi üzentek filmlc'elűsei ht.gy 
számban szó.lak lic-zvi. IViv'd .1. - 

elvtárs » Pr:,o 'zoll-ság . Iká'i

viel r -zó nr

hog

"■U.\ 07.1.

ni ran 
;‘ógy 
.•/»vjet
.znál ia

ton

közti:

1 sági munkában, a békeliarcbán. Az 
értekezletek s a jó előkészítő mun 
k i eiedményeképpcn a most me gin 
dúló szovjet filmhét, ahogy a jelel 
is mutatják, Ber-liyóújfalu egyik 
kiemelkedő eseménye lesz. 
SOMOGYI SÁNDOR, A RÁKOSI 
ÍF.LHPI „DÓZSA” TSZCS TAGJA 

ÍRJA
1948 október 18-án léptem be a 

Rákosi-íelepi „Dózsa" Iszcs-be 8 
hold juttatott földdel A, h’/éépést sa­
ját magam határoztam é/l senki sem 
kényszerűéit rá. .Vem is bántam 
meg, Imgy így cselekedtem, mert 
olyan életet biztosítottam magam­
nak, amelyben meg soha sem volt 
rés- . A most lezárt gazdasági év. 
brr’ V. feleségem.-. x»l együtt tízezer 

■ rintőt kerestem. A múltban haj­
nal: il késő estig tartó megfeszített 
munkával, hat évig i-e vitem eny- 

* ny're. A tízezer forint mellett még 
bőven rr.-.sgvan egész évi fejadagom 
■N s zsÜT-zóhan .-em szenvedek sem- 
:m hiái,y'. /■’ glaiál a.m számításo­
mat a r agy üzemi gazdálkodásban, 
amely bztosítja minden dolgozó 
számára a felemelkedés és a boldog 
élet útját;

Késit seat sí „Epifiii“ nríssdik száma
A r;pókban jc'-. m-g az Iró- 

szüvat. 'ír debreceni csoportjának 
fo’yóirata, az „Építünk” második 
száma.

A. folyóirat debreceni és vidéki 
írók és köbök verselt, novelláit 
tartalmazza. A vensek és novellák 
a szocializmus építésének Időszerű 
problémádról, a termel őszöveit,ke­
ze ti mozgalom fejlődéséről, a be­
ik eharci ól, a Szovjetunió által 
nyújtott gazdag tapasztalatokról 
•beszélnek.

Fábián Sándor, Soltész István, 
Vajda Márton és Csák Gyula no­
vellád, filervo riportjai erről szá­
molnál; be. A folyóiratban megje­
lentek Komjáthy István, Kiss Ta­
más és Juhász Róbert versel a 
szocializmus építéséről, a béké- 
hríircról beszélnek. Balogh I-áazdó 
Debrecen és környéke felszabadu­
lását énekli meg. j
—

'Htenkéimillió
példányban...

Tizenkét millió példányban adja ki ! 
n~ Idén a. marxizmus leninizmus i 
klasszikusainak műveit a Politikai 
Irodalom állami könyvkiadója. Ez 
,*íö százalékkal több mint a múlt évi 
kiadás. Marx, Engels, Lenin és 
Sztálin. üO különböző művét jelente­
tik men. Ezek között szerepel Marx 
„Tcki“-jének háromkötetes kiadó­
sa, Lenin ,.Az imperializmus, mint 
a kapitalizmus legfelsőbb foka", 
Sztálin „A leninizmus alapjai“, va­
lamint. ,,Marxizmus és nemzetiségi 
kérdés“ című munkája, stb.

A Szovjetunióban állandó növekvő 
irányt mutat a marxizmus-leniniz- 
mus klasszikusai munkáinak kiadd- 
:a. A szovjethalaiom éveiben Marx, 
Engels, Lenin és Sztálin művei ősz- 
szegen 8,.ü millió példányban jelen- 
tele meg 101 nyelven• közöttük a 
Szovjetunió olyan népeinek 22 nyel.

amelyeknek az Októberi For- 
rada.cmtg nem volt írásuk.

V. t. Lenin művei a Szovjetunió - 
ban a szovjet és külföldi népek VI 
nyelei jelenlek meg. Nemrégen 
aa át ki orosz nyelven Lenin mű­
vei 4. kiadásának utolsó, 35. köte­
lét.

A rzovjethak lom éveiben 510.2 
millió példányban adták kt I. V. 
Äxr.ajii műveit. Most van sajtó alatt 
Sztálin összes müveinek kiadása.

Tervbevették még 1951-ben egész 
ser monográfia és népszerű tudo­
mányos munka kiadásóit a Bolsevik 
Párt történetéből, valamint, a filo. 
zófia kérdéseivel foglalkozó köny­
vek sajtó alá rendezését. Megjelen­
tetik ebben az évben Nyikoláj Cser. 
riiseyszkij, a nagy orosz demokrata 
forradalmár filozófiai munkáit.

A közgazdasóigi művek között új 
könyvek jelennek meg a Szovjet- 
Utuo és a népi demokráciák gazda­
sági éleiének kérdéseiről, valamint 
a kapitalizmus gazdaságáról. i95i- 
ben hagyják el a sajtót a ,.Szocia. 
lista felhalmozás forrásai“, az ,,Ag­
rár reformok és a mező gazdaság szó- 
nel 'ta átalakulása „ népi demo- 

orsziBclkban" című köny-

A folyóirat kapható a „Szikrá­
ban” ára 3 forint.

Holnap mutatja be 
a Csokonai-színház 

„Scapin furfangjai“-t
Moliere, a nagy francia víg- 

játékírónak a darabjai igen 
kedveltek a debreceni Csoko­
nai Színház színpadán is. A 
„Tartuffe1’ szerzője ebben a 
darabjában a „Scapin íurfang" 
jai“-ban két polgár pénzhajhá- 
szását figurázza ki, maró 
gúnnyal.

A Csokonai Színház gárdája 
lelkiismeretes próbákkal ké­
szült a holnap este 7 órakor 
tartandó bemutatóra, hogy 
visszaadja Moliere elgondolá­
sát a nézőknek. A három íel- 
vonásos komédiában Erdődi 
Kálmán, Selmeczy Mihály, 
Kautzky József, Szentesi Já­
nos, Péter Gizi, Vértes Nelli, 
Zenthe Ferenc, Selmeczy Mi- 
hályné, Boross János és Novák 
István kaptak szerepet. A da­
rabot Vámos László elvtárs 
rendezte.

Agrártudományi egyetemet végzettek 
részére tanárképzőintézet nyílik 

Debrecenben
A miniszter tanács, rendeleté értel­

mében a földművelésügyi miniszté­
rium Debrecenben mezőgazdasági 
akadémiát, vagy agrártudományi 
egyetemet végzett hallgatók szá­
mára tanárképző intézetet létesít.

Az intézet ünnepélyes megnyitá­
sa hétfőn lesz a Központi Egyetem 
aulájában. Az ünnepélyt dr. Máthé 
Imre, az Agrártudományi Egyetem 
rektora nyitja meg, az ünnepi be­
szédet pedig Birkás Imre, a földmí­
velésügyi minisztérium csoportfő­
nöke mondja.

Mezőgazdaságunk erős üt emu
fejlődése csak úgy biztosítható, ha 
a jövő agronómusai.t olyan embe­
rek nevelik, oktatják és képezik, 
akiknek kiváló szakmai, pedagógiai 
és ideológiai tudásuk van,

A most megalakuló Agrártudo­
mányi Egyetem Tanárképző Inté­
zetének éppen az a célja, hogy 
épülő szocializmusunk számára jó 
felkészültségű tanárokat képezzen 
ki. Ezek a tanárok lesznek majd

SZEMJON KIRSZÁNOV

mezőgazdasági technikumától; H-
törői á nevelésben és oktatásban. 
Olyan szakembereket keli novel - 
nők, akik látják majd a szocialista 
építés mezőgazdaságának széles 
perspektíváját, akik megtalálják 
helyüket hataímasmcretű tervgaz­
dálkodásunkban, akik tudnak dol­
gozni mezőgazdaságunk í eleme:- 
.kedéséért és lia kell, meg is tudják 
védeni elért eredményeinket.

A mull nem sokat törődött me­
zőgazdaságunk fejlesztésével. A 
mezőgazdasági oktatás érdekébetf 
jóformán semmit sem tett. Részben 
a múlt hibá t kell jóvátenni, de ezen 
túlmenően a felállított intézménnyel 
mezőgazdasági szakoktatásunk új 
alapjait rakjuk le.

Nem elszigetelt, hasznavehetetlen 
tudást akarunk nyújtani a jövő me­
zőgazdasági szaktanárának, hanem 
olyan tudást, amelyben az elmélet 
szorosan összefügg a gyakorlattal. 
A képzés és oktatás elméleti cs 
gyakorlati felkészültséget ad a 
hallgatóknak.

Tudósok jobban
TAKARÉKOSKODJ AZ ARAMMAL I

megmondják

Micsoda a csoda
ndlamnál!

a villamos

S ha engem
áramnál.

nem tj kérdezett
senki.

Mégis hadd .jelentem
egyenesen ki:

Az áram
és a villanytámpa

fénye
Izzadságos

munka
eredménye.

Hogy a Szovjet
városaiban

mindmáig
Ne üljünk

mécs világa
mellett.

Ahhoz vezetékek
hálózatát

kellett
Berendezni

minden házig.
szobáig.

Turfát szárítottak,
gátakat emeltek,

Építkezések
roppant pénzt

. ,, henyéltékAztán meg
magába’

c , , a gyárba ,sok áram
megy kárba.

Akadhatsz benne 
,, rendre-sorra
Üresen járó

motorra,
S meg kell

állapítani zordul:
Az is

előfordul.
Hogy maga

a villanytekp 
Bánik pazarul
S mielőtt Ó’ VäUan7’ VCM 

az áram
... , * házakba hatolna,AIíit alaposan

el van pazarolva.
Es e sok-sok
üM,d a‘ 'í“'0" *' 

több millió
.. , . kilowatt nyomát8 ezt semmi se
, . , tarthatja féken,
Amíg akad ember,

, Aki feledékeny...
Néhány olvasóm
„ ...... ., ezen a versen
Megütközik

Költő! S ^ m°ndja nyersen:

in . mara(Ij a kaptafánál.Jobb volna, ha
egy szép ódát

csinálnál 1”

S a vege mi?
Az, hogy

a gyárudvarbanFenyes nappal
vígan égnek

, , a lámpák Sorban,Mert a villany
felügyelője 

Megfeledkezett róla
egyelőre

Szemben a gyárral
c . ház kapuja nyílk.
S megismétlődik

a nappali
„ villany-idill itt.S a lampa

a lépcsőházba'
még

Arcátlanabbal
ég.

Mert már
három napja,

hogy a házmester
Odújából

kibújni
restéi.

És a lakásban?
Persze

olt is égne kell!
A szomszéd ugyani5

nem oltotta cl.
U gyanott

a ház
földszintjén

Van egy üzlet is
és ott

r ,, , , szinténEgy kis baj van
a kirakattal:

Villanyfényben úszik 
„ fényes nappal.
De az ilyen felfogást

_ , le kell gyCriv.Ezt a verset J
igenis

... . , . meg kellett írni,
Alert spórolni musz’áj,
., elvtársak,
Ahogy clöljárnak
, ,, Példát mutatva,
A sztálingrádi

„ ifjúmunkások
Akikről

cikket írt ma
,. a Pravda.Iv-ki fejtse kJ

,, minden energiáját
Hogy megtakarítsa
c . . * villanytelep energ ájá‘,S a koito azt mondja

kurta szóval
Spóroljatok hárommal:

az elektromos
... árammal !
Aki nem teszi,

nincsen igaza,
Se a gyárban,

se az utcán,
se odalm ■Sor, olvaso

én nem rcstellck 
Versben közölni

ilyest ve'ed !
Ha ejiagyod azl a hely séget,
Nezz vissza még a villany végett j

Az intézet Pártunk segítségével, 
irányításával jött létre. Célkitűzé­
sed csak úgy tudja megvalósítani, 
ha a Magyar Dolgozók Pártja irá­
nyítása szerint halad, a tömegszer­
vezetek segítségére lesznek, a pe­
dagógusok együtt dolgoznak velük 
és Debrecen dolgozói melléjük áll­
nak. Munkájában nem lesz egye­
dül; irányt mutatnak számára a 
Szovjetunió hatalmas mezőgazda- 
sági és pedagógiai tapasztalatai.

FplyilágosíííÉ munkával, 
az MNMSZ 

megerősítésével 
harcolunk 

a Párfkongresszus 
síkéi cérí

Na-t gyermekes családanya v;v 
gyök. Nagy Pártunk Kongrcs'z- 
szuaára sok-sok becsületes dol­
gozótársammal együtt én is fel­
ajánlást teszek, vállalom, mint 
tömegszervezetben, dolgozó kom­
munista, hogy tettaa erővel dol­
gozom a helyi MNDSZ szervezet 
megerősítésén, a Icözősségi mun­
ka megjavításán.. Felkeresem a 
falu lakosait, főleg a kis- cs kö­
zépparaszt asszonyokat, megma­
gyarázom nekik, hogy miiyen fon­
tos az MNDSZ szervezet erösíté- 

- se, Elmondom, hogy nekünk, asz- 
szonyoknak, akik békében élünk, 
szabad és boldog világban nevel­
jük gyermekeinket, fokozottabban 
be kel kapcsolódni a szervezeti 
életbe, ki kell venni részünket a 
békéért folyó küzdelemből. Szíve­
sen teszem ezt a felajánlást. .Kö­
telességemnek tartom, hogy har­
coljak a békéért. Koreában hábo- 

, ni van, az amerikai imperiaüs- 
I ták lángba akarjál; borítani az 

egész világot. Ha Koreára gon- 
do.ol;, magam elé idézem a hős 
koreai asszonyok helyzetét, akik 
vér- és bombazápor között te ren­
dit hete creii ül haieolnak az impe­
rialista fene vadak ellen, még in­
kább érzem, hogy így kell csele­
kedni. Harcolni a békéért, gyűlöl­
ni az imperialistákat, akik újra 
háborúra uszítanak, hogy millió­
kat keressenek a lerombolt váro­
sokon, halottakon.

.Derecske dolgozó asszonyaihoz 
szólok akkor, amikor hívok min- 
dfin becsületes, hazáját, gyerme­
két szerető asszonytársat, jöjjön, 
harcoljon velünk az MNDSZ-bcn 
a békéért, a szabadságéit, gyer­
mekeink jövőjéért. Jöjjön, harcol­
jon velünk a Magyar Dolgozók 
Pártja vezetésével, amelynek 
nagy vezére, Rákosi elvtárs vezet 
barmunkét, asszonyokat is győze­
lemre.

, Therbarí Bélán«,
Derecske.

is:>i jói
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Ívni,

léga lions is tizenitat vagonyyári ífiíiiiiiikás neve
s Szabad lép elöiizetés-gpitő lapén

Jóga Ilona vagongyári munkás- 
nő fiatal még. ftppeai a napokban 
választották meg a Járműjavító 
UISZ Hl-as alapszervezetének 
.szervező titkárává. Úgy vállalta 
cl a fiatalaktól kapott megbíza­
tást.. hogy először felmérte a reá 
háruló feladatokat és csak azután 
mondott igent a tagságnak.

Megválasztása estéjén már el­
készítette harci tervét. Többek 
között elhatározta: nagy lendület­
tel fog majd munkához, hogy 
emelkedjék a vagongyári ifjak 
között a Szabad Nép előfizetőinek 
száma.

— 1-Iopp, de mi történik akkor, 
ha valaki megkérdi tőlem, hogy 
járatom-e a Szabad Népet ? __ öt­
lött eszébe a gondolat •— Hogy 
beszélhetek ön a kíváncsiskodók­
nak a példamutatásról ?

6a a következő pillanatban már 
döntött Is: másnap reggel első­
nek rendeli meg a gyárban a 
párt központi lapját. Sőt ír is 
anyjának és meggyőzi öt is, hogy 
fizessen elő ,,mindnyájunk kenye­
rére.” Úgy is tett. Január 11-én 
jóga Ilona belépett n, Szabad 
Nép eJőí zetök félmilliót is meg­
haladó táborába.

Azóta közel két hét telt el. De 
a fiatal vagon,gyári munkás'lány 
nem töltötte tétlenül a napokat. 
Nem rábeszélte a. fiatalokat a 
Szabad Nép előfizetésére, nanem 
helyes felvilágosító munkával

meggyőzte őket.
Hogyan lett például Székely­

hídi Lászlóból, vagy Szokolai 
Gyulából Szabd Nép előfizető? 
Erre Jóga Ilona válaszol.

— Délben, a félórás ebédidőben 
melléjük telepedtem, oda, a nagy 
kályhához. Tudtam mindkettőjük­
ről. hogy szeretnek olvas­
ni, szeretnek tanulni. Nem szól­
tam én bizony egy szót sem arról, 
hogy fizessenek elő az újságra, 
csupán beszéltem nekik, hogy mit 
olvastam benne. A koreaiak elő­
renyomulásáról, a külpolitikai 
helyzetről, a szovjet választások­
ról. Aztán láttam, hogy érdekli 
•kot a Szovjetuniót járt magyar 
Írók cikkei és a filmkritikák is.
A sporthoz ugyan nem nagyon ér­
tőnek. de megemlítettem azt is. 
hogy az utolsó oldalon mindig a 
legfontosabb sporthírekről tájé­
koztat. a Szabad Nép.

Hallgatták a. fiuk, hallgatták. 
Rgyszercsak megszólalt Száke’y- 
hidi Laci.

- Ide figyelj, Hon. Jól beszélsz, 
jói agitálsz, engem is meggyőztél. 
Tudtam én ugyan eddig is, hogy 
olvasnom kell a pártlapot, ismer­
tem a pártsajtó jelentőségét is, de 
mindig a következő hónapra ha­
lasztottam az előfizetést. Most 
azonban nem várok tovább: hát 
add ide csak azt a lapot, hadd ír­
jam alá.

Így került Jóga Ilona neve alá 
Székelyhídi László, Bagi László, 
Szokolai Gyula, Dembrovszky 
Sándor, Bíró Lajos és még 10 if­
júmunkás neve.

De a többi íven Is szépen gyűl­
nek az előfizetők. Nyikita György 
elvtárs, rugókovács például nem 
csak a munkában jár élen, hanem

re Szabad JVéf* Itamvány
zászlaját is magasan hordja. Az 
ifjúsági rugókovács mtihelyrérz- 
ben minden dolgozónak a kezébe 
adta a fiatalok további fejlődésé­
nek céljából a Párt központi lap­
ját.

Hogy miéit agitált szívósan 
Nyikita elvtáms ?

— Azért — mondta — mert a 
Szabad Nép cikkei hasznos útmu­
tatásokkal segíti elő munkánkat. 
Egy példát mondok. Nemrégiben 
megjelent a lapban egy pesti gyá­
rat bíráló cikk. Sok volt a selejt, 
kemény kritikát kaptak az ott 
dolgozók, azonban a bírá álból 
minden üzemi munkás tanulha­
tott. Mi is. Ezért fontos, hogy 
minden ifjúmunkás olvassa a Sza­
bad Népet, a mi iránytűnket, 

ft.« sorra, mindenütt már szép

eredményeket értek el a Vagon­
gyárban a kampány ideje alatt. 
Január :1-én 247-en járatták a 
Szabad Népet, 20-ra ez a szám 
558-ra emelkedett. A kettes, hár­
mas és a négyes alapszervezecek 
végeznek kitűnő munkát. Egyén

lag pedig Torvaj Sándort, Tóth 
Károly művezetőt, SzöHősí Imrét, 
Gulyás Imrét dicsérhetjük, azo­
kat, akik az önkéntes meggyőzés 

■fegyverével állítják oda a dolgo­
zókat a Szabad Nép előfizetők 
őrös, hatalmas táborába.
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„Értetek is harcol a Szabad N ép1’ — így agitál Jóga Ilona 
gyári munkás, Bagi László, Székelyhídi László, Dembrovszky 

Sándor, Szokolai Gyula és az id. Szabó István előtt.

csehszlovák színdarab a bányászok életéről
A prágai Ifjúsági Színház a na­

pokban mutatta be Miloslav Stehlik 
. Fekete hősök“ című darabját. A 
darab írója hosszú időt töltött cl a 
bányászok körében és saját tapasz­
talatai a’-apján írja meg a bányá­
szok életét, nehéz és felelősségteljes 
munkáját. Rámutat színművében 
arra is, milyen belső megnyugvást 
erez az olyan ember, aki tudja, hogy 
munkájával hazája föllendülését 
segíti elő. 1

A -.Fekete hősök“ című új színmű 
élethűen ábrázolja az ifjúmunkások 
lelkesedését és szívós küzdelmét 
újabb és újabb munkahős tettek el­
éréséért. A szerző darabjában rávi­
lágít arra, hogy a közös munka, a 
kollektív szervezeti élet és a közös 
szórakozás az á'inevelés legjobb 
módszere. A Lldové Noviny a da­
rabot kedvező bírálatiban részesíti 
és méltatásában megállapítja, hogy 
az új színmű híven tükrözi vissza 
a bányászok életét.

CSOKONAI LEÁNYGIMNÁZIUM POLITIKAI KV. 
HALLGATÓI!

Stozitski Vilma elvtársim hibájából n ár ketszt 
clhalasztoltátok a politikai kört. Ezzel Ír ecsülil-'k je­
lentőségét. .... ,,

Vegyetek példát a Fazekas Mihalj-gimnázium poIL 
(ikai körének hal'gatóitól, akik jól felkészülten, min* 
den alkalommal pontosan megtartják az, üléseket!

Beküldte: Csuka Miklós, DISZ városi bizottság.?
R.ÉKASI ELVTÁRS. NYIRMÄ RTONFALVA KÖVETKEZE- 

TI ÜGYVEZETŐJE!
A népnevelőértekezletre -— ígéreted ellenére 

sem jársz el.
Elvtárs! így készít’sz a Pártkongresszusra?

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR DOLGOZÓI!
A takarékossági bélyeggel beindított versenylói•< 

hívásotokat örömmel üdvözöljük. Orsiágépílő in un­
kánkban minden forint cgy-egy erős téglát je.enti

Üzemek, vállalatok dolgozói, vezetői, bélycgfelclő» 
sei! Kövessétek a Hajlított Bútorgyár példáját és te­
gyelek vállalást!

ÁMG MEGYEI OKTATÁSI ELLENŐR ELVTÄRSAK!
Mikor akarjátok ellenőrizni az oktatás menetét $ 

nyiradonyi g-épállomásc n?
VAGONGYÄRI GYÄRTÄSLA KATOSOK!

Gulyás Imre gyártáslakatos négytagú brigádjával 
az elmúlt két hétben 15J százalékos teljesítményt ért el.

Gyártáslakatosok! Vegyétek fel a versenyt a Gu* 
lyás-bvigáddal! Fokozzátok teljesítményeteket!

POSTA II. DOLGOZÓI!
Vegyetek példát a 19-ről 20-ra virradó éjjel szolgá­

latot teljesítő Nómethy csoport tagjairól, akik jó mun* 
kával hozzájárultak ahhoz, hogy a Párt sajtó idejében 
eljusson rendeltetési helyére.

Ezzel példát mutattak az Ä-B-mozgalomban!

A SZOVJET FILMHÉT INDULÁSAKOR
A mci napon kezdődik az egész­

országban a negyedik Szovjet Film- 
hó!. Az cdd'gi alkalmakkor bebizo- 
nvosodott, hogy a filmhetek még 
jobban elmélyítették a dolgozók 
szerel elét és ragaszkodását a Szov­
jetunió irán-t. Dolgozóink a filme­
ken át még jobban megismerked­
tek a szovjet emberek ételével, 
munkájával, hősiességével. Köze­
lebb kerültek egymáshoz, szinte 
személyes ismerősök lellek a szov­
jet filmek hősei, akik valóban élő 
hősök, hiszen a szovjet filmek a 
legtisztább valóságot mutatják be.

Lenin elvtárs jóval a Nagy Ok­
tóberi Forradalom előtt azt mond­
ta, hogy a film, amíg a spekulán­
sok kezén van, több kárt oköz­
műit hasznot.

fi ól emlékszünk azokra az idők- 
re, amikor olyan filmek ke­

rültek hozzánk, amelyek spekulán­
sok kezéből származtak. Emlék­
szünk még arra a posványos, 
szennyes, érzelgős darabokra, ame­
lyekkel Nyugatról , elárasztottak 
bennünket. A magyar dolgozókat a 
szovjet film tanította meg arra, 
hogy milyen az a film, amelyet 
tiszta szocialista realista művészet­
tel alkotnak, valódi művészek ala­
kítják.

A Szovjetunió tapasztalatodnak a 
dolgozókkal való megismertetésé­
ben nagy szerepe van a szovjet 
filmnek, rajtuk keresztül egy új 
világba tekinthetnek be, a szocia­
lista emberek nagyszerű világába, 
ahol béke és boldogság van, ahol 
az emberek tiszta szívvel, tiszta 
kézzel, erős akarattal küzdenek a 
kommunizmusért.

Minden film, amelyet egyszer is 
láttunk, mélyen megmaradt ben­
nünk. Ki tudná elfelejteni «z 
,-Eskü“ című filmet, a hazáját for­
rón szerető hős anya tör­
ténetét. Az ,-Ifjú Gárda“ tagja 
ifjúságunk példaképei. Ki no is­
merné a fiataljaink közül *>Az 
acélt megedzik“, Páveljét. Hősies­
ségben és kitartásban példát mu­
tat.

A „Vidám vásár“, a ’Boom 
aratás“ gok dolgozó »arasz'o: gyo-

a kollektív 
egyetlen he-

zött meg, hogy 
gazdálkodás útja az 
iyes út.
rau incs egyetlen szovjet film sem. 
^ * amelyből ne lehelne tanulni. 
Emlékszünk valamennyien a ..Párt­
tagság: könyv'1 című ti mre. Éber­
ségre figyelmeztet bennünket, ar­
ra, hogy az ellenség nem alszik, 
mindent megkísérel, hogy megbont­
sa sorainkat. A ,Döntő fordulatára 
is jól emlékszünk. Mihutka soffőr 
hősiessége; hazaszeretetre, bátor-

m Se,
Wmmvmá

Az idei szovjet filmhétnek fon­
tos feladata, hogy a tömegeket 
még fokozottabban mozgósítsa a 
háborús uszítok elleni harcra, ébhr- 
segra neveljen és lelkesítse a dol­
gozókat munkájuk jobb elvégzésé­
re.

Az ünnep: hét nagy szerepet ját­
szik a kultúr fórra dalom frontján 
is. Az egyre szaporodó kultúrott­
hon ok éa falusi mozik 1 ehe övé te* 
szik. hogy az élenjáró szovjet film­
kultúra minél nagyobb tömegeket

ti jgyancsak tegnap 
^ to-ásra a ,-Pot,

§§! 4|
*
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szovjet emberek halál! me gve'ő bá­
torságát, mellyel hazájuk ssrbadsá-. 
gáért harcoltak. Bemutatja a bokes* 
boldog életet is, a munkát, s mind­
azt a szépséget, amelyben a szov­
jet emb:raknék részük van.

&p került beavu- 
tyom'-.i .1 páncé­

los“, az 1905 ös oroszországi forra­
dalom bátor fckvl-e'onger: matrózai­
nak története.

A szovjet film valóban társa a 
dolgozóknak a harcban, a munká­
ban, segíti a dolgozók küzdelmét a 
szocializmus építéséért, a béke ve~ 
dóiméért. Erősíti a barátságot * 
két nép között, mélyíti a proletár- 
nemzetköziség tudatú', hatalmas 
segítséget ad a mindennapi felada­
tok elvégzésében.

A szovjet filmhéten bemutatásra 
kerü'ő darabok újabb lendületet 
adnak a dolgozóknak a munkában- 

béke nagy ügyéért vívott küz­
delemben.

Antonov, a „Potyomkin páncélos“ egyik szereplője

ságra tanít. Személyes jó ismerő­
sünk az „Egy igaz ember“ Meresz- 
lev főhadnagya, aki tört lábakkal, 
hosszú napokig kúszott a hóban, 
emberfeletti erővel kereste meg 
övéit.

Hogy a dolgozók mennyire meg- 
zereíték a szovjet filmet, azt 
zárnék is bizonyítják. A „Berlin 

vcsle'1 című nagy szovjet filmet 
Debrecenben 52.000 en nézték meg. 
X „Sztálingrádi csatái“ Debrecen­
ien 4L ezren, vidéken közel 60 

ezren nézték meg­

mozgósítson a békéért vívott harc­
ra, a szocializmus építésére.

A bemutatásra kerülő filmalko­
tások közül Debrecenben tegnap 
este mutatták be a „Bátor embe­
rek“ és a „Potyomldn páncélos“ 
című filmet.

A „Bátor emberek" a Kaukázus 
lótenyésztőin eK "élőiéről és harcáról 
szól. Ez a fim nyerte meg 1950- 
ben a Karlovy Varyban megtörteit 
filmversenyen a legjobb színes film 
diját. A film bemutatja a szovjet 
élet, a szovjet föld szépségeit, a

Kísérteiét akar közvetíteni 
az angol távolbalátó...
A BBC. az angol rádió'ár saság azt 

tervezi' hogy távolbalátó készüléken 
közvetíti Ca herine Howard szel« 
lemalakját. Catherine Howard VIII, 
Henrik angol király ötödik felesége 
volt és n király 1542 ben lefejez­
tette. A bo.be na szerint Catherine 
Howard szelleme a Hampton Court 
pala a felsőbb emeletein szokott 
,kísérteni“.

Ez a. rövid hír jellemző a.z angol 
kapitalisták profitéhségére és lelki­
ismeretlenségére. A szenzáció és az 
üzlet kedvéért a tudományt, nem 
átallják ilyen aljas célokra hasz­
nálni. Az emberek hiszékenységé­
vel visszaélve. ósdi babonákat ter­
jesztenek és még a csalástól sem 
riadnak vissza. Az angol lapok köz­
lése szerint három televíziós gépet 
állítanak fel abbén a szobában, ahol 

szellem „időnként megjelenik" és 
ultravörös sugarakat alkalmaznak- 
hogy a körvonalakat“ jobban lei 
hessen Iáimé,
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íé vándorolnak a növények 
ßoeZalismus országában

,ek

, akne'i a 
a tat au 'a- 

yüiiKk reg 
" főiden de 

•nindegyiVnek 
a bírtői.-nek

ye.'cn egy sem

■ékelt égövek nü- 
gtiíi' ,zás p'ictt szép 

s ,t mir jen eddigit íelüi- 
j rekordtermést is hozhat, de a 

irfleVakk mind? n kísérlete, hogy 
forróégüvi hazájukban nieghonosit- 

a búzát, kudarcot x ülott. A 
búra megél ugyan ott is, dúsan, 
buján nő. de termést nem hoz. 
Kincs szüksége rá, mert gyökérről 
t^rjerked k, min1 a mi füveink,

‘ Ilyen lá'szólag áthághatatlan 
korlátok vannak1délszaki növé­
nyek elölt is. A tea a narancs, a

ro’i a
x de ken "nek meg

lágy mentes 
és északra

feljebb melegház: műveléssel lehet 
ékei cWlnn'. Kívülük azonban 
re. g számtalan ilyen délszaki növény

\ mandarin, íj narancs, n

A délszaki növényzet 
se és meghonosítása sok tízezer 
ho'don indult meg. A szovjet kor­
mány a v iág minden tájáról ho- 
zatoil növényeket és a szovjet In- 
dósok százai mellett a szovjet pa­
rasztok tízezrei álltak csatasorba, 
hogy ezek alkalmazkodását a szov­
jet éghajlathoz elősegítsék. Hama­
rosan új, edd g soha nem látott vál­
tozatok keletkeztek a szovjet em­
berek kezei nyomán. Előbb csak a 
Fekete tenger partjain, a kolklrszi 
lapályon, majd a Kaukázus elő­
hegységeben indult meg a munka, 
később kiterjedt még Tadzskisz- 
tánra. is. Az eredmények egyre 
szebbek és nagyszerűbbek lettek. 
Nem telt el sok idő és Dél-ICauká- 
zusban már több, miit százezer 
holdon termeltettek mandarint és 
■teát. Es 0 tea 150 mázsás rekord­
terméseket hozott, ■

Ezt már a Nagy Honvédő Há-

AU.AKnO MfíSORSZAMOK:
KOSSUTH-RADIO. 3: Hanglemezek: 

ti üti: Lapszemle. 5.30: Falurádió. 6.45: 
Hírek. 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsor, 
ismertetés 12: Déli harangsző, hírek 
13.39: Hangos uíság. 15.15: Hírek szer­
bül. 15.50: Műsorismertetés. 17: Hírek 
35 4P: Hírek németül. 19: Hangos új­
ság. 19.10: Hírek szerbül. 20: Hírek
12: Hírek sport. 24: Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ 6.30: MHK negyed­
óra. 0.05: Termelési lapszemle. 6.45:
Jó reggelt, gyerekek! 10: Hírek. 15: 
Iskolások rádiója. 10,30: Hírek szlo­
vénül. 21: Hírek franciául.

van elzárva n mérsékelt égövtől.
Ezeket a korlátokat még egyet 

len növény sem tudta áttörni De 
vájjon az ember sem tudja'.1

A tőkés társadalomban nem 
tudja. Méri? Van-e olyan tőkés 
vállalat, amely sokszáz milliót for­
díthatna arra, hogy egy k-más’k 
növény életkorét kiterjessze? Van-e 
olyan tőkés vállalat, amely a ha 
szón legcsekélyebb látszata nélkül 
hajlandó beCeölni százmilliókat ab­
ba, hogy a narancsot, vagy a teát 
meghonosítsa? Nincs.

De a szocial zmus országában 
nem a haszon az állam vezérlő el­
ve, hanem a nép jóléte. A szovjet 
emberek nélkülözték a délszaki 
gyümölcsöket. A szovjet kormány 
sohasem takarékoskodik, ha a nép 
jólétéről van szó. Ezenkívül az 
■párnák is szüksége volt gyapotra, 
gumira és olaj termő növényekre. 
Megindult hát a harc, hogy ledönt­
sék azokat a korlátokat, amelyeket 
maga a természet állított a növé­
nyek elterjedése elé.

Ica északra vonni
ifejieszté- ború elölt érték eb De azóta még 

nagyobb szereket mutathatnak fel 
a szovjet tudósok és parasztok. A 
mull évben már közel nyolcszáz­
millió mandarint szüreteltek. Olyan 
mandarin-növény is van már, amely 
nem nagyobb a paradicsomnál és 
dús termést hoz!

(lei.
leg-

A cukoríssui

éj liazíát talált
15 évvel ezelőtt a Szubtrópusi 

Intézet helyi állomást lélesített öt 
k iométerro Vorosiíovgrádtól, a 
Tadzsik Szovjet Szoc’aVsta Köztár­
saságban. Az állomásra Spanyol- 
országból, Afrikából. Kaliforniából, 
Dél-Amerikából és egyéb forró ég­
övi helyekről a legkülönfélébb nö­
vények érkeztek meg. Narancs-, 
tea fajták, gyümölcsök és díszfák 
magva! között többek közö't cu­
kornádat is kaptak. Megkezdték a

kísérleteket, hogy a cukornádat, 
ezt a forróégövi növényt is megho­
nosítsák és arra kényszeritsén, 
hogy ezen a neki eddig nem meg­
felelő vidéken is termést hozzon.

A cukornád, ez az új „beván­
dorló” bizony sokáig makacskodott. 
De végül is s került „megtörni”. 
Bebizonyosodott, hogy a cukornád,

amely eddig kizárólag csak a tró­
pusokon tenyészett, igen jól_ megei 
Tadzs'kisztánban is. Számtalan ke­
resztezést hajtottak végre, külön­
féle nádfajtákkal, de végül is le­
döntöttek a természet által emelt 
korlátokat. Ma már több, mint ezer 
holdon szépen fejlődő cukornád- 
ültetvények borítják a kísérleti ál­
lomás földjeit. A ci t rom it I tét vény e k 
is évről-évre nagxipbb termést hoz­
nak. Betrzonyosodott, hogy a szo­
cialista ember előtt ledőlnek a ter­
mészet által felállított gátak is.

A vajfát áttelepítik a Szovjetunióba
Van egy régi anekdota: egy vá 

rost kisasszony azt hitte, hogy a fe­
iler cipó a fán terem. Ez a hit 
azonban nem is jár oly messze az 
'gazságtól, csupán abban tévedett 
az a bizonyos kisasszony, hogy 
azon a bizonyos fán nem fehér c - 
pó, hanem egyenesen vajaskenyér 
terem. A ía neve: avokádó, vagy 
vajfa. Mex kóban, az asz te kok or­
szágában már ősidők óta ismerik. 
Ma pedig a világ egyik legfiatalabb 
élelmiszere. Csak az a baj, hogy 
a vajfa hazája a legforróbb trópu­
sok : Mex kó, a I-idzsl-szigetek, 
Guatemala, A vajfa itt húsz méter 
magas iává fejlődik k!, amely nyá­
ron v'rágzik és gyümölcse a követ, 
kezö nyáron érik meg. A gyümölcs 
súlya néha megközelíti a fél kilót 
is. Ezek a gyümölcsök szereztek 
hírnevét a vajfának, mert a magot 
burkoló vastag réteg az egyik leg­
gazdagabb tápértékű éleim szer.

A földgolyó összes gyümölcsei 
között edd'g a banán tartalmazta a 
legtöbb szilárd anyagot. A vajfa 
gyümölcsében még főbb van és el­
éri a 40 százalékot ;s. Zsírtartalom 
'.danteiében közvetlenül az olajbo­
gyó után következik, a zsiradék 
minősego pedg messze felülmúl 
minden más növényi zsír1. Ami pe- 
d:g a vitamilokat illeti, a szakem­
berek szerint több van venne, m ni 
a legrészletesebb vitamin-tábláza­
tokban. Ed dg kitette ' féle vitam’nt 
számoltak össze a vajfa gyümöl­
csében.

Tellát a világ legjobb, íegláplá- 
lóbb és egyik legnagyobb zsírtar­

talmú gyümölcsét termi a vajfa. A 
teljesen k fejlett fa jó termés ese­
tén 3 mázsa termést is hoz. Át­
lagos termésnél közel háromszáz 
mázsa gyümölcsöt lehet szüretelni 
egy hektárról. Ez pedig annyit je­
lent, hogy közepes termésnél 
egyetlen hektárról 3500 kiló zsírt 
gyűjthetünk be, vagyis egy holdon 
legalább 22 mázsa zsírt termelhe­
tünk. Nálunk mé.g most 22 mázsa 
szemes tengeri egy ho'don igen jó 
termésnek számít. Már pedig ebben 
csak 4—5 százalék a zsírtartalom.

Még hosszú évszázadok teltek 
volna el, míg a vajía elterjed a 
trópusok világában. Árról azonban 
szó sem lehetett volna, hogy ez a 
kényes forróégövi növény északra 
vándoroljon, ha fel nem épül a 
szocializmus országa.

A szovjet tudósok nem hátráltak 
meg a nehézségek clöl. Elül leit ék 
a vajfát is a Szovjetunióban. Szu- 
humiban a két legöregebb vajfa 
már be is töltötte huszad k évéi. 
1945 végén 301 fát tartottak ny 1- 
ván, ma már több, mint 1500 fa 
hirdeti a szovjet embereknek tér 
metszet fölött aratott diadala1. Most 
már százával ontják a gyümölcsöt.

Előbb Szubumtban, aztán Gogri- 
ban, majd Abbázia és Andzsárla 
kísérletező kc!hozp?raszttonal egy­
re jobban terjedt a vajfa. M; st 
két éve. újabb, még északabbra fek­
vő területen is feltűntek az első 
fák: Szocs'ban ... A x-ajía is me,le­
ndüli északra cs egyre északabbra
terjed ..

Soha még az ember ."ven diadalt

JANUAR 22.
K06S CJTH-HADIŰ. 5.55: Vasárnapi 

spprteredmínyék. 6: Falurádió. 6.30: 
Könnyű zene. 7: Színházak es mozik 
műsora. 7.05: Indulók. 7.26: Gyerme­
keknek. Utána: naptár. 8: Hanglemez 
11.39- Szolgaság. Veres Péter regé­
nye folytatásokban. 12.15: Magyar és 
szovjet indulók. 13: Operettrészletek. 
14.10: Úttörő híradó, 14.25: Szórakoz­
tató zene. 13.30: Szabó András zongo­
rázik. 15.55: Színes muzsika 16.20: 
Iskolások rádiója. 17.10: Diákélet. 
17.49: Dalolj velünk! 13: A Néphad. 
terep híradóia. 1, 30: Állami válla’a- 
1 ok hírei. 20 20: Tíz perc sport. 29.30: 
Régi mesterek muzsikája. 20.45: Tisz­
ta szívvel. 2225: Magyar muzsika. 23.20 
Tánczene.

PETöFLRAdiö. 5.45: Szól a zene. 
6.05: üzemi lapok szemléje. 6.15: A 
lengve! rádió műsorából. 6.45: Jó reg­
gelt. gyerekek! 7: Zenés percek. 7.10- 
Beszélő atlasz. 7.35: Tarka muzsika. 
0.15: Heti zenés kalendárium. 9: Hang­
lemezek. 9.20: Iskolások rádiója. 1010 
Horváth Dudás József zenekara ját­
szik. 11: Gyermekrádió. 11.20: Hanti- 
le,rvtek. 15: Szórakoztató zene. 15.40: 
Üvegfúvók. Regényrészlet. 16.10: Far­
kas Ödön gordonkázik. 16.30: Tarka 
muzsika. 17.10: A Bolsevik Párt útja. 
17.30: Falurádió. 17.45: Kórusművek. 
18.10: A Természettudományi Társu­
lat előadássorozata. 18.40: Rész’étik 
az Aranylculcsocska r. filmből. 19.10: 
Szlovák népdalok. 19.40: Egy falu — 
egy nóta. 20: A békéért — kantáta. 
20.30: Lenin a szovjet költészetben. 
21.30: Szerelem, szerelem. Népdalok. 
22: Szív küldi szívnek szívesen. 22.20' 
A lengyel rádió műsorából.

fraggr.

JANUÁR 23.
KOSSUTK-RADIÖ. 5.30: Zenés per­

cek. 5".40: Női szemmel. 6: Falurádió.
« 20: Szovjet zene. 7: Rossini müvei, 
bői. 7.20: Magyár népdalok. Utána- 
naptár. 8: Tnnczene. 11.30: Beethoven: 
Esz-dur quintett. 12 13: a zenetörté­
net legszebb kórusaiból. 13: Operett.

részletek. 14.10: A házi együttes ját­
szik. 15.30: örmény kirgiz ukrán
népdalok. 15.55: Kcringők. Ifi.20: Is­
kolások rádiója. 1710: A rádió népi 
zenekara játszik. 17.45: Termelési 
híradó. 13: Népballadák és vitézi éne. 
ke. 20.15: Viharos alkonyat.. Színmű. 
23: Kamarazene. 23.45: Tánczene.

PETÖíT-RADTÖ. 5.45: Népi zene. 
fi.05: Üzemi lopok szemléje. 6.15:
Színházak és mozik műsora. 6.20: A 
VI Tdalaiból. 6.30: Magyar népdalok. 
6.45: Jó reggelt, gyerekek. 7.35: Vi­
dám reggeli muzsika. 6: Zenekari
hanglemezek. 8.30: Színes melódiák. 
0: Balettzc.no. 9.20: Iskolások rádiója, 
10.10: Cser Tímea énekel. 10.40: Nép­
dalok. 11: R észletek Infíld és Bern a! 
a varsó békekongresszuson elmon­
dott beszédéből. 15: Hanglemezek. 
15.40: Weiner: D-dur szonáta, ifi.io:
Dalok. 16 30: Szovjet művészek hang­
versenye. 17.15: A Természet és Tech­
nika új száma. 17.30: Tánczene. 17.45. 
Dolgozóknak zenéről. 18.15: Részletek 
a Vidám vásár c. filmből. 18.40: Er­
kel.áriák. 19: Szórakoztató zenekari 
muzsika. 19.40* Egy falu — egy nóta 
20: Tánczene. 20.45: Mi történik a vi­
lággazdaságban? 21.30: Énekkar. 22: 
Tánczene. 22.35: Szív küldi szívnek 
szívesen.

JANUAR 24.
KOSSUTH-RADIö. 5.30: Orosz dalok 

6: Falurádió. 6.30: Részletek mai 
operettekből. 7: Színházak és mozik 
műsora. 7.05: Szórakoztató muzsika. 
7.25: Zenekari művek. Utána: naptár. 
3: Dalok és hangszerszólók. 11.30: 
Szolgaság. Veres Péter regénye foly­
tatásokban. 12.15: A Szovjetunió és 
népi demokráciák dalai. 13: Tánczene 
14.70: Úttörő híradó. 14.25: Bnrtók-át- 
dolgozások. 14.45: Színes dallamok. 
15.30: A Honvéd Petőfi Intézet ének­
kara énekel, 15.55: Női szemmel, ifi 20: 
Iskolások rádiója. 17: Felelések va­
gyunk. 17.39: Szórakoztató zene. 18: 
Drága föld. Ifi.30: Hegedű szó. 29.20. 
S’^ort. 20.30: Építőipari félóra. 21: A 
Fővárosi Zenekar játszik. 22.25: Tánc­
zene. 23: Szórakoztató zene. 23.30: 
Kodály: Duó hegedűre.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Operetfrrtu- 
zsika. fi.05: Üzemi lapok szemléje. 
ii.l-5: Tánczene. fi.45: Jó reggelt, gye­
rekek! T Hanglemez. 7.15: Állami 
vállalatok hírei. 7,35: Háry János — 
szvit, fi: Hanglemezek. Énekszámok. 
9.29: iskolások rádiója. ío.io: Balé t

zene. 10.45: Zongora. 11: Gyermekrá­
dió. 11.20: Hanglemezek. 15: Hangle­
mezek. 15.40: Szovjet híradó. 15.55: 
Hanglemezek. 16.40: Hanglemezek. 
17.10; Balettjeienctek. 17.30: Falurádió 
17.45* A rádió esti iskolája. 18.15: 
Tánczene. 18.40: Elméleti tanácsadás, 
ifi.55: Szórakoztató zene. 19.40: Egy 
falu — egy nóta. 29: Elbeszélés. 2í).2'>: 
Előadás. 20.45: Tánczene. 21.30: Tánc- 
zene. 22: Tarka muzsika.

IWEiöa
JANUAR 25.

KOSSUTH-RADIÖ. 6: Falurádió. 
6.30: Szórakoztató zene. 7: Hangszer­
szólók. 7,20: Népi zene. Utána: nap­
tár. 8: a varsói rádió zenekara ját­
szik. 11.30: Elbeszélés. 11.50: Hangle­
mez. 12.15: Énekkar, 12.45: Könnyű 
zene. 14.45: Uj barázda. 15.30: Két 
rsózlet a Szentivánéji álom c. szvit.» 
böl. 15.40: Dalo kSztálinról. 16.05: Is­
kolások rádiója. 16.25: Alapfokú po­
litikai iskola. 17.10: A Néphadsereg 
híradója. 17.30: Zenekari hangleme­
zek. 17.50: Üzemi levelezőink jelen­
tik. 18.05: Fel, ifjúmunkás! 20.20: Tíz 
perc sport. 20.30: Vidám operettrész. 
letek. 21.20: Elbeszélés. 22.25: Hang­
lemezek. 23: Tánczene. 23.20: Szóra­
koztató könnyű zene.

PETÖFI-RÄDIÖ. 5.45: Magyar nép­
dalok. 6.05: Üzemi lapok szemléje. 
6.15: Színházak és mozik műsora. 6.20 
Hanglemezek. 6.45: Jó reggelt, gye., 
rekek! 7: Verbunkosok. 7.35; Erő. 
egészség. 7.45: Hanglemezek. 8.30: A 
Szovjetunió a szocializmus országa. 
8 40: Hanglemezek. 9.20: Iskolások 
rádiója. 10.10: Récsey Elza zongorá­
zik, 10.50: Tánczene. 15: Zenekari mu­
zsika. 15.40: Fiatalok zenei újságja. 
16.10: Rácz Aladár cimbalmozik. 16.50 
Könyvrészlet. 17.20: Könyvismertetés. 
17.35: A házi együttes játszik. 13.40* 
Szív küldi szívnek szívesen. Jfl: Karc 
a békéért. 19.15: Tánczene. 29: Nép­
zene. 20.25: Falstaff. Opera.

14.25: Hanglemezek. 15.30: Gric.;-da. 
iok. 15.55: Hegedűverseny. 13.20: Is» 
'tolások, rádiója. 17.10: Dolgozóknál:

I7.4t,*: Előadás. U: Alapfokú 
0.3.9:

22.25:
23.20:

JANUÁR 26.
KOSSUTH-RÁDJö. 5.40: Női szem. 

mel. 6: Falurádió. 6.20: Magyar és 
szovjet könnyűzene. 7: Színházak és 
mozik műsora. 7.05: Hanglemez. 7.15: 
Operettrészletek. Utána: naptár. 8. 
Tánczene. n.3Q: Szolgaság. 12.15: A 
Pénzügyőrzénékar játszik. 13: Köny­
vi muzsika. 14.10: Úttörő híradó.

politikai iskola. 23.20: Sport.
Verdi halálának 50 évfordulója 
Bor Kálmán zenekara játszik.
Operet t résziet ek.

PETGFí-RADTó. 5.45: Szvit tatár 
témákra. 6.05: Üzemi lapok szemléje. 
6.15: Toki Horváth Gyula zenekara 
játszik, 6.43: Jó reggelt gyerekek! 7: 
Vidám zene. 7.15: Allan i -vállalatok 
hírei. 7.25: Tíz perc tudomány. 7.45: 
Hanglemezek. 8: Szimfonikus zene.

Hanglemezek. 9.20: Iskolások rá­
diója. 10.10: Baráti népek dalai. 10,49- 
Énekszámok. 11: Gyermekródió. 11.20* 
Dalok 15: OJnli Kálmán zenekara iát. 
szik. 15.40: Könnyű hanglemezek. 16 ri 
Tánczene. 17; Szív küldi szívnek szí­
vesen. 17.30: Falurádió. 17.45: Hangle. 
mezek. 18: Gárdisták előre! ifi 49* 
Üzemi ^ énekkarok. 39: Énekszámok" 
19.35: Egy falu —• egy nóta. 20: Köd 
a Dráván. 20.30: Aktuális kérdések. 
20.45: Szocialista hazafi ság. 21.30:
Tarka muzsika. 22: Hanglemez. 22.1 
Szórakoztató műsor a lengyel dol­
gozóknak.

raKi
JANUÁR 27.

KOSSUTH-RADIÖ. 5.36: Polkák. 
5.50: Zenés percek. 6: Falurádió. 6.30: 
Vidám muzsika. 7: Szlovák dalok. 
7.15: Magyar népdalok. Utána: naptér 
8: Szovjet filmdalok. 11.30: Nagy 
mesterek kicsinyeknek. 12.15: Néni 
zene. 13: Hanglemezek. 3 4.10: Kin­
csek a szemétben. 14.30: a- >-•>-)
senkinek. 15: Hanglemez. 15.20: Ma- 
gyár népdalok. 15.55: Hanglemez. 
36.10*. Szovjet napok — szovjet em_ 
berek. 16.20: Vörös nyakkendő. 17.bk 
III, szimfónia. 37.50: Előadás. ífi.o,; 
t aluradió. 20.20: Sport. 20.30: a ívlosz- 
kvai Rádió m,;'’cváb-v • Polliikul 
kabaré. 22.25: Tánc éjfélig.

PBTÖFI-KADIÓ. 5.í.. .s><iyso' 
6.03: Üzemi lapok rv.err.lé;j.\ fid .; 
lengyel rádió műfiO’rih'M. r 
Seit, gyerekek. 7: Színházak műsora. 
7.05: Magyar muztnlu . 7 0 • 
zene. 8: Hanglemezek. «’- V ....
9 45: Görög gyermekek műsora mo*
Hidv Péter vonósig •, *
10.50: Deutsch Éva zon fav " ■ n- « 
Szórakn-taté muzsik-' 1 •• •

Hanglemezek. ic: Előadás. 
18.40: Szív küldi szívnek vv_ 
17,19. rémüljünk énekszóra oroszu’

a növények természetén nem ara­
tott !

Es ez csupán a kezdet! Mi még 
csalj egy pár éve ráztuk le ma­
gunkról a tőkés gazdálkodás jár­
mait. De az címűit évek alatt is 
mérhetetlenül sokat fejlődött me­
zőgazdaságunk. Ki merte volna azt 
IVrdctni ezelőtt 15 évvel, hogy a 
magyar dolgozó pimasz ság rizst 
íog termem-. És ma már ez nem 
Is okoz nagyobb problémát.

■De gyapotra még gondolni sem 
mertek." Gyapotért minden évben 
súlyos pénzeket fizettünk az ame­
rikai és angol nagytőkéseknek és 
még hozzá széles kereskedő háló­
zat élősködőit gyapoíbehozatal mik­
ből. A magyar munkásosziály és a 
dogozó parasztság verítékét és, vé­
rét"" többek között" a gyapottal ;s 
külföldre sz'vatíyúzták ki.

Ma már dolgozó paraszíja'nk ez­
rével és tízezrével kötnek gyapot­
termelési szerződés1,, mert hála a 
nagy Szovjetuniónak, a gyapot már 
nálunk is meghonosodott és egyó­
nó gyobb terméseket hoz, II: tudtuk 
volna ezt érni a Szovjetunó se­
gítsége nélkül? Soha !

Rákosi eivlárs egyik beszédében 
mondotta, hogy a narancs- gs cá­
rom termelést is meg fogjuk kez­
deni. Megkezdjük ! Hogy'sr.e kez­
denénk ! II szén segít nekünk cs 
támogat a nagy Szovjetunió. G.

Bc'ssiien 42 istoloíyiüe’ tel-esfa 
i aszr.áfi-a atfon álíapcüiasi v?n

Az osztrák fővárosban lA50-bcne 
zz előzd esztendőkhöz v'rz: yí.va, 
tízezerrel emelkedett a községi i;' 
kólákba járó tanulók száma. 1951-re 
további emelkedés várható. Ennek 
ellenére nyolcvan iskolaépület m--g 
m.'nd> nem ered2ti rendeltetését 
szolga ja. így többek között tíz epü- 
-0 ben hon almok krknetfr hetet a 
mc gsz á. "1 ha tr * mák rend2Iker. ősére 
b or.-'. c":k. 1 izén négyet különfé >
cr.őb célokra hasznáénak, hét sé- 
rü’f épü e b n ép? ömunkások Isk- 
r • *c ipzyv - n-ké iskolaépület pod • g 
m? :öbb mm': öt esztendővel a há­
ború befejezn'o után» mét 
tejesen hasznát ha4 a Hm átlrpztban 
v: n.

17 39: Népdalok. 18.03: Szovjc-f tia'ok. 
ifi.40: Hanglemezek. 15- Enckszá:.rVi'- 
39.20: Ingyenélők. Vígjáték. 22.20: E ti 
dallamok.

JANUÁR 23.
KGSSUTH.RADIÖ. 7: Zenés v • V- 

nap reggel. Utána: naptár. 7Szin- 
hazal: és mozik műsora. 8: Hírek, 
fi, '9: Szív küldi szívnek szívesen. 9: 
Zenés fejtörő. 10: Egy falu — ez> • 
nóta. 10.4.3: Külügyi negyedóra. 1!: 
Becsület és dicsőség. 11.25: Verdi le­
it.ezek. 13: Zenés posta. 11.10: A ván. 
dormezis. Kisopevett. 3 4.30: Han űr- 
mezek. 15.39: Népi zcnclrar 18.3-1: 
Hanglemez. 18.40: Szovjet könnyű 
zene. 17: a Tartós békéért, népi de- 
mokráciáért v. lap isméi letése 17.15: 
Állami vállalatok hírei. 17.29: Tánc. 
zene. 17.40: IC in esés Kalendárium, ifi. 
A győzelem dalai. 20 20- Az nr»ll 
nicgedzik 21.20: Hangképek a vasár. 
n->n sport járói. 21.55: Totohírvk. 22.15: 
Tanczene. 23.15: Magyar zenekari mii- 
vek.

PETŐ FI-RÁD lö. fi: Magyar népda. 
ioie. 8.30: Falurádió. 9: Evangélikus 
vallásos félóra. 9.30: Református is 
ten tisztelet. 10.15: Hős asszonyok in. 50 
Hanglemez. 11: Miska bácsi lemezes- 
ladaja. H.30: Szaltikov Scsedrin. 12: 
Deli muzsika. 13: A Bartók-terem mű. 
sorából. 34: Tánczene. 14.30: Kórusok, 
ly- Kérdezz — felelek! 15.20: Zalhu- 
reczky Ede hegedül. 15.45: Hangle,ne. 
ze.c* 16: Gyermekszinház. 16.40: Szív 
Küldi szívnek szívesen. 17: Haladó
inafny^aÍ3nkíó1' 17,40 •* Hanglemezek. 
18.40: Bach zenés életregénye. 20.19: 
Hernádi I.ajos zongorázik. 20.30: 
Hanglemezek. 21.30: Balett. 22: Bura 
Sándor zenekara játszik.

BARÁTI RÁDIÓK
magyar adásai

Moszkva mindennap 13-tól 13.14-ig a 
in - 25,08 és 25-50 m-en; 17-től 17.14„ig 
10,08 25.03, 25 50 és 30.96 m-en; 19.1:51 
,;9‘18 a 25.08. 25.50, 31.43 m_es rövid. 

7 ,i20-r m_es közép- és az 1068 rn.es 
Hosszúhullámon; 20.30-tól 20.50.lg a 
29 50, 33.48 m-es rövid, és a 329.9 rn-es 
középhullámon; vasárnap a 13 17. ifi 
?s 29.30-as adáson kívül 13.15 tői 
!4 14-üX hangverseny a magyar rádió- 
n fi ligátoknak. 19.61, 25.08 és 23.60 m.cn.

Práoa mindennap 17.30-tói 17.45 ig a 
U.02 és .11 41 mé'.et'en,

Rl>dió Románia köznapokon 5-töl 
1.3C-1? es 13—Ui.M-ig 1935 méteren, 
/nsárnap 15.10-tói íG.ig 1933 méteren 

Bukarest u, közpanokon csütörtök 
lcivetelcvel ío-iól 18.30-lg. csütörtö­
kön 29.10-töl 23.40.íg 235 méteren.

Saófia T fi. mtnflrnnap 20.30.tál 
10.45-ig 3911 m-en.
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F.gy tdlf órl
vastea hótckl 
ket csend bor 
lUhály t-'örosj 
0 Ittotta a Ki
t< rm-ébe, égd 

Tarosai Mt| 
c Nagy OJetii
nck szolpdlnj
k lométerre H 
meny téli éji 
alá a bezdrll 

Erős hidegJ 
teremben is. f 
és Tárcsái fii 
lett, hogy nej 
-sötte a kéz ej 
ba,tt., majd 
nézte az éis4 
ben nézte a | 
p'iomok kuli 
arra gondolt J 
jvíagyarorszáa 
nép és elzárt 
végre a nép] 
haltaimat.

Az ajtó m\ 
ségre állított 
csai Mihály 
valami tárgy 
ajtók mögö.;] 
nyitotta az j 
egy férfit p il 
tatra borulva 
takaró fölöiíj 
tett hogy o| 
karó alatt 

Tarosai Mi 
lehet az al r«j 

hogy nidalt, 
takaró fi’aíl.J
ti űz..-‘a az ejti 

Sokat goncá 
kán azokról 
tövében p bel 
tottak eszébe] 
z.ita győze e\ 
Októberi Sz 
Sok magyar 
Tarosai Miháj 
o nép , amc 
ze! inéért her 
munkás és p] 
ben ugyanaz 
munkás és ;

Három óra ] 
nyílott az aji\ 
ki a szobából] 
Zsebredugott 
szobán. Amik 
odalépett hol 

Teresei]neki.
ismerte: Leni 

Először Iá; I 
szemben a Fej 
vei. Nevét 
te minden 
Lenin ezt ak] 
te. Lenin és 

Lenin ránéz; 
közben kezeli

A fe'kel 
Moszkva í 
deli. A r
ragyogóan
feli napsuy 
h;|i reggel« 
■do e. lenéi 
tál inas lön 
Vörös-lOrer 
I-cnin i 
előtt.

Ezek az 
olvasztókén 
kohóktól, 
nyákból, a 
rnekröl, gv 
iskolákból"
dinhez. So 
mertek, so 
jók egymás 
dk Moszkx 
ugyanaz a 
ugyanazok 
testvéri kő' 
tusolja őket

n°sy
la.na a ni;v 

mondja 
üreg tanító 
Ignatyevna 
Lo, akinek, 
leszállt a v 
egyenesen 
zofeumához 
útja. Kürüli
ineret len en 
molyán 1 
baVga’fák. 
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I ?rm 
I évben 
I sme-
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I háló­
ra lunk-
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m

3-ben

I 5-től

öltök
|örtö-

i.tól

Aki Lenin álmát őrizte Lenin és az irodalom
Egy tM éjszakán, amikor Moszkva 

Pustcg hótakaró alatt pihent és sü.
csend, borult a városra, Tarosai 

Mihály vörös katonát tisztje prségre 
c litóttá a Kreml egyik nagy, hideg 
termébe, egy ajtó elé.

Tarosai Mihály vörös katona, aki 
o Hagy Októberi Forradalom ügyé­
nek szolgálatába szegődött sokszáz 
k 'omélerre hazájától, városától, ke­
mény téli éjszakán ott sétált fel és 
ajá a bezár!, nagy fehér ajtó elölt.

Erős hideg volt a nagy, filletlen 
teremben is- A Kreml szobái nagyok 
őr Tárcsái Mihálynak topogván kel­
lett, hogy ne fázzék. Néha összedör. 
-sjjíte a kezét. sétált le fel a szoba­
ija,. majd az ablakhoz lépett és 
■nézte az éjszakai Moszkvát. Miköz. 
yen nézte a havas házakat, a lem. 
plomok különös formájú kupoláit — 
arra gondolt —. hogy egyszer majd 
Magyarországon is fegyvert fog a 
nép és elzavarja urait, kezébe veszi 
végre a nép az őt megillető jogos 
ha álmát.

/Ír ajtó mögött — amely elé őr­
ségre állították — csend volt. Tar­
osai Mihály először azt hitle, hogy 
valami tárgyalás folyik a szárnyas 
ejtek mögö.t. Egyszer óvatosan ki­
nyitotta az ajtót. A félhomályban 
enu férfit pillantott meg, aki az osz­
tóin borulva aludt. Kabá'ja volt a 
takaró fölötte. Nagyon fáradt lehe­
tett hogy a szegényes vékony ta­
karó ala'-t is jóízűen tudott aludni.

Tarosai, Mihály kicsit tűnődött, ki j 
lehet az alvó ember? Arra is gon- i 
dőlt. hogy még megfázik a sovány j 
takaró alatt. Aztán csendesen be. 
ház‘a ez ajtót. !

Sokat gondolkozott azon az éjsza. \ 
kán azokról is, akik a Kreml falai j 
tövében p hennek. Azok a hősök ju- í 
tokák eszébe, akiknek harca, áldó- j 
znia győzelemre segítette a Nagy j 
Októberi Szocialista Forradalmat. | 
Sok magyar fiú teste pihen közlük• | 
Tárcsái Mihály úgy érezte, hogy ez j 
a nép , amely a Forradalom gyö- \ 
ifiméért harcol, testvére, minden [ 
mnnMs és paraszt ebben az ország- ; 
hun ugyanazt, akarja. amit a magyar | 
munkás és paraszt. j

Három óra körül egyszer csak ki- j 
nyüo'.t a- ajtó. Alacsony ember jött j 
ki a szobából. Kabátja vállára vetve. 
Zrcbredugott kézzel ment végig a 
szobán. Amikor meglátta az őrt, 
odalépett hozzá és kezetnyuj'olt 
neki. Tarosai Mihjly azonnal meg­
ismerte: Lenin volt. , , \

Először látta Lenint! Először állt 
szemben a Forradalom nagy vezéré, 
vei. Nevét gyakran kimondta. Szin­
te minden mondatban benne volt: j 
Lenin ezt akarja, Lenin kijelentet- i 
te. Lenin és Sztálin elhatározták... j

Lénia ránézett egy pillanatra, mi" i 
közben kezetfogotl vele. Különös

vágású szemei vizsgálódva pihentek 
meg a katona arcán. Derűs, tiszta 
tek.ntete volt. Aztán megrázta a ke­
zét, és elindult az ajtó felé.

Napokig nem tudott másra gon- 
dóim, Lenin és ő, Tárcsái Mihály 
vörös katona Debrecenből abból a 
távUi hajdúsági városból, kezetfog- 
tak Moszkvában egy hideg téli haj- 
nalon.

Később is sokszor eszébe jutott ez 
az éjszaka. Rádöbbentf hogy tulaj• 
donképpen nem is ez az első talál­
kozásuk. Hiszen olyan ismerős<nekt 
olyan régi barátnak tetszettm míníh-a 
naponta beszélgettek volnj egymás­
sal.

Hiszen ö már altkor találkozott 
Leninnel^ amikor eljegyezte magát 
a forradalommal. Lenin és a forra~ 
dalom egy!

Egy nagygyűlésen látta viszont is­
mét Lenin elvtársat. Ott állott ez 
emelvényen, nézte a hatalmas tö­
meget. Tárcsái Mihály felemelkedett 
a helyéről és oda szeretett volna 
kiáltani:

— Itt vagyok, Lenin elvtárs. Itt 
van a többi magyar is, akik har­
colni akarnak a szocialista forrada­
lomért!

Aztán magával ragadta az a len- 
dühei, az a lelkesedés, az a hévt mely 
mír.dcnkvl rabul ejtett: Lenin be­
szél t!

Többet nem látta viszont. De 
együtt élt tovább is vele, együtt élt 
minden társával} ak'k Magyaror­
szágról kerültek ide harcolni. A 
nevef szava. tettei. Együttt volt ve­
lük mindig: Lenin és Szlál.n.

Akkor is amikor hazakerültek 
Magyarországra t akkor is, amikor el­
fog iák eket a Ilorthy-qyribékckt a 
börtönben, kihallgatás közben, harc 
közben, munka közben. Lenin szavai 
ott éltek az agyban és szívben# és 
Tárcsái Mihály még most is érzi 
kézszorílását a jobb tenyerén!

így találkoztak, hogy aztán soha 
ne váljanak el egymástól Lenin, a 
forradalmár és egy debreceni építő­
munkás.

Ma este 6 óralíot* díszeSfíadás 
Leima elvtáes emlékére

Ma van 27 éve annak, hogy Vlagyimir Il.jics Lenin, a vi­
lág dolgozóinak nagy vezére, a Bolsevik Párt megalapítója 
meghalt.

E napon az egész világ dolgozói megemlékeznek a láng 
eszű vezérről és hálatolt szívvel adóznak emlékének.

Debrecenben a Magyar-Szovjet Társaság városi szerve­
zete ma este 6 órai kezdettel a Központi Kultúrotthon nagy­
termében., díszelőadás keretében emlékezik meg Lenin elv* 
társról. Az ünnepi beszédet Kulcsár Ferenc elvtárs, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja debreceni bizottságának titkára tartja. 
Az ünnepség műsorában a MAV Járóműjavító V. fúvószenc. 
kara és n DÍSZ kórus, Czövek Lajos vezényletével Lenin in 
uniókat és dalokat ad elő. Közreműk 'dik a Petőfi általános 
iskola úttörő kórusa, a Megyei Tanács Népi Együttesénél 
tánccsoportja és zenekara, valamint a Csokonai Színház mű­
vészei.

Lenin elrtárs 
minket: úttörőket is tanít

ír.-:'-?'. czr’Gtf.,,1024 január 21 én 
meg az emberiség nagy

27
halt
tanítója, üi,:-,.-- -:r.n -vy?éH:,| I n "i 
c) irtára» Aíz 6 vezetésével, li/ezdté

a világ ,eksft: szocialista á. I lá­
mának felépítését az orosz mun- 
'iá1;osztály, történelmi jelentőségű 
,-yőzeimet aratva a kapitalizmus 
felett. Lenin legnagyobb fia volt 
népének, ieglgazibb tanítója a vi­
lág műnkéusosztály&nait. Ma is as 
5 tanítását követi, az ő eszméjé- 
lí élc megva-iusjtásáéi r. ív. -.gOA.rx, 
minden ovsz.á.g Komán un :v-v. a Part-

El JÖTTE K LEN 1N H EX
A íe'keiö nap már 

Moszkva föle emelke­
dett. A fehér havon 
ravvogóan szikráz,k a 
l,,;: napsugár. Ezen a 
b'ji reggelen, a korai 
Mű ellenére már ha- 
Mfmás tömeg áll a 
Vörös-lórcn, a nagy 

mauzóleuma
elöli.

, í zek az emberek ez 
olvasztókemencéktől és 
kohoktó’, a szénbá- 
ny tikból, az egyete­
mekről, gyárakból és 
iskolákból jöttek Le­
óéihoz. Sohasem is- 
niorték, sohasem lát­
ták egymást, de most 
”1, Moszkva szivében 
ugyanaz a gondolat, 

lazok az érzések
köteléke 1- 
cet össze.

ti
testvéri 
tsoija öl

— Hogy örülne, ha 
'Mná a ma5 Omszkot! 
ly mondja halkan egy 
(,reg tanítónő, Jeljena 
jgnalycvna Luk jacsen- 
k°, akinek, alig hogy 
leszállt a vonatról, — 
egyenesen lljics mau­
zóleumához vezetett 
álja. Körülötte az is­
meretlen emberek, ko­
molyan. figyelmesen

lev
Omszkiján 
274 i&ko'a

1921-ben per _ 
össze í!! volt.

— Hát mináiunk a 
kolhozban! _ mondja 
<-gv magas férfi. — 
Mar edd g két villany- 
telepet építettek és 
saját mezővédő erdö- 
súvot ii he tünk.

A mauzóleum előtt 
úttörők sorakoznak 
fel, úttörő tagfelvétel­
re. Kitép a sor elé 
Valeri j Taraszov, a 
132. moszkvai iskola 
tanulója, arccal a be­
járat felé fordul, ahol 
ez. az öt drága betű 
áll: 1. E N 1 N 1

— En a Szocialista 
Szovjet Köztársasá­
gok Szövetségének if­
jú úttörője, társaim 
előtt fogadom, hogy 
sz'lárdan kiáltok Le­
nn és Sztálin ügyéért, 
a kommunizmus győ­
zelméért. Fogadom, 
hogy életemmel és ta­
nulásommal szocialis­
ta hazám érdemes pol­
gárává igyekszem 
válni.

Mcghatottan felnéz 
a mauzóleumra, fesze­
sen Ívhúzza magát:

— ön előtt is foga­
dom ezt, Lenni elv­
társi

A kis úttörő ki­
mondta azt, am ve itt

mind- m'ndenki gondok Le­
nin cl, Lenül ve'ünK 
van.

Lassan alkonyod:!;, 
ötöt üt a Kreml órá­
ul, de az emberfolyam 
még egyre hömpö­
lyög. Vera Vasziljev- 
na északsarkköri or­
vosnő a messzi észak­
ról utazott ide leányá­
val, Szvje! tanával. — 
Férje Szcvasztopo! 
védelménél esett eb 
Leányát az ifjú 'em- 
nisták csapata, a lem- 
ni Komszomol nevel­
te. Szvjetlana most 
egy messze északon 
fekvő falu iskolájának 
tanulója. Iskolájukban 
Lenül képét szere1 ő 
gonddal díszítik ál'an­
ti óan, „Holnap, — 
ígéri az anyja — el* 
megyünk a múzeum­
ija, megnéziik a di­
csérő oklcve'eket, 
amelyeket a kis Volo- 
gya Uljanov kapott 
az iskolában.” _ — 
Igyekszem én is úgy. 
tanulni, mint ő — 
Tiondja Szvjet'ana. 
— Ezt magának Le­
ninnek ígérem meg.

A Kreml cs liagai 
rub’nszinbcn ragyog­
nak a lét: estében

Cvsondcs a Vörös­
tér.

ja, minden becsületes dolgozója. 
„Mart. egyetlen igaz út vartócf&lc: a 
Lenin útja.

Mikor Lenijji. elvtárs megha.lt, 
Sztálin clvtárs esküt tett ravata­
lánál és megfogadta, hogy győ­
zelemre juttatja Lenin halhatat­
lan tanításait. Hogy ez megvaló­
sult, arról tanúskodna]; virágzó 
szovjet varasok, kolhozok, szovho- 
zok és tanúskodik maga a .nagy 
fzovjet nép, amely ma már tort* 
véri egyetértésben. példakép 
más országok dolgozói elvit épki 
a kommunizmust.

Lenin elvtárs a.z,ifjúságra Is so­
kat gondolt. Meghatározta az if­
júság legfontosabb feladatát, Ta­
nulni, tárulni és újból csak. ta­
nú'ni.

A szovjet pionírok valóra vál­
tották Lenin elv társ szavait, ezzel 
példát mutattak a világ összes út­
törőinek. Nekünk is Lenin elvtárs 
tanításait követve jó tanulással, 
fegyelmezettséggel, úttörőkhöz 
illő magatartással kell épülő ha­
zánkat, a békét szolgálni.

HARANGI GÁBOR 
Szent A ima-utcai iskola

MEGJELENT 
Lenin müvei I. köíeíe
Lenin művei magyar nyelvű 
kiadásának I. kötete, Lenin ha­
lálának 27. évfordulójára je­
lent meg. Már az első napok­
ban hatalmas érdeklődés nyíl* 
vánult meg Lenin elvtárs mü­
vei iránt, különösen az üzemi 
dolgozók körében.

Az eddig beérkezett adatok 
szerint január 15-19 között, 
csak a budapesti üzemekben 
több, mint: tizenötezer dolgozó 
jegyezte elő Lenin műveit.

Debrecenben is igen nagy 
érdeklődés nyilvánult meg a 
mű iránt s igen sok előjegyzés 
történt. Lenin elvtárs művei­
nek I. kötete a „Szikra“ köny­
vesbe)’than már meg is érke* 
zeit, ahol az előjegyzők átve­
hetik.

A kapitalisLa-imperial'sta világ a 
ku.túra szétbomlasztásához veze­
tett. Amint féke lett a termelőerők 
fejlődésének, úgy vált akadályává 
a társadalom szellemi haladásának 
Í6.

A halódó imperialista társadalmi 
rend fekélycs, szetbomló, rothadó 
kultúrát teremteti, Tée van deka­
denciával, formalizmussal, pesszi­
mizmusból folyó n h.'lízmussai és ki- 
iátástalansággal ez a kultúra em­
bert lealacsonyító erőszakkü.túszá­
val az uralkodó társadalmi osztály 
kiszolgálását jelenti.

1/ őrünk azonban az imperial'zmus 
mellett a proletárforradalom és 

a szocializmus felépítésének az idő­
szaka is. Kulturális vonalon a deka­
dens, formális a kultúra mellett az 
új. realista ku'túra megszületésé­
nek az időszaka.

Ahogy a kapitalizmus megdönté­
se egy országon belül és a szocal'z- 
mus felépítési lehetőségének elvi 
kidolgozása és alapjainak gyakor­
lati lerakása Lenin nevéhez ííizö- 
d'k, ugyanígy nagyban az ő nevé­
hez fűződ k ennek az új realista 
kultúrának a megalapozása i$
,,pártszerű irodalom” és kultúra for­
radalmi jelentőségű elvének felve­
tésével. Hogy ez az új irodalom és 
kultúra lényeges, új, szocialista tar­
talmat kapott és ennek az új tar­
talomnak forradalmian új kifejezési 
formát talált, az a végső soron on­
nan ered, hogy megérícVe Len'n 
elvi iránymutatását és pártszeríi 
irodalommá tudott fejlődni 

E tételt maga Lenin igazolja 
„Pártszervezet és páríirodalom” cí­
mű nagy jelentőségű cikkében. A 
következőkkel magyarázza a párt- 
szerű irodalom kérdése felvetésének 
szükségességét: ,.A polgári erköl­
csök, a polgári vállalkozói és üzleti 
sajtó, a polgári irodalmi karrieriz­
mus és individualizmus, az ,,úri 
nnarch'zmus” és a profitbajhászás 
p 1'en=ú I/ozás-ám — a szocialista pro- 
lcláriátusnak fel kell állítana a 
’páríirodalom elvét, ki kelt építenie 
és a lehető legteljesebb és legtisz­
tább formában valóra kell váltani 
ezt az elvet.” Lenin előrelátását ma­
ga a szovjet irodalom igazolta. En­
nek az elvnek a teljesítése rántotta 
ki a szovjet írókat a kapita'.'sta de­
kadencia perspektíváikul, elseké- 
lyesítő karmai közül. A pártszerű- 
r-ég elvének teljesítése vitte el az 
írókat arra az egyedüli osztályalap­
ra, a valóban haladó és mindvégig 
forradalmi munkásosztály nemzet­
közi osztályharcának alapjára, 
amelyről következetes harcot lohe' 
vívni a polgárság gazdasági és kul­
turális. behatäsn'val szemben.

Lenin halálának 27. évfordulóján 
nézzünk szembe a pártszeríi iro­
dalom eszméjével. Elégedjünk^ meg 
Lenül irodalomra vonatkozó útmu­
tatásai közül csak ennek az egy­
nek a megvizsgálásával, hiszen az 
összes többi úgy's mind ebből az 
alapelvből indul ki.

71 fit jelent a pártirodalom, a párt- 
UJ- szerű irodalom eve?

,.A szoc’alista proletariátus szá­
mára az irodalom művelése nem 
lehet egyes személyek vagy cso­
portok profitjának forrása, egyál­
talán nem lehet a proletár átus 
egyetemes ügyétől független ma­
gánügy ... Az irodalmi munkának 
az egyetemes proletármunka ré­
szévé kell lenn:e, „kerekévé és 
csavarjává” annak az egyetlen egy­
séges nagy gépeze'nek, amelyet az 
egész munkásosztály öntudatos él­
csapata vezet. Az irodalmi munká­
nak a szervezett, tervszerű, egysé­
ges pártmunka alkotórészévé kell 
lenn ló,... olyan részévé, amely 
elválaszthatatlan kancso'atban áll a 
pár'munka más területével."

Nagyon komoly feltételek ezek 
az írók számára. A polgári gon­
dolkodásúak lázadnak ellene, az iro­
dalmi a’kotás „szabadságának” láb­
bal burását látják benne. — a szo- 
cial'sta írók viszont írói képességűk 
riiegbccsülését, e képességek maxi­
mális kihasználási lehetőségének 
megadását, alkotásuk határának 
nagymérvű fel fokozás a1 üdvöz­
li; benne. Örömmel segítik alkotá­
saikkal a Párt vezetésével küzdő 
nroVtáriuáius célja'nak megvalósí­
tását. Szubjektiven, önként foglal­
nak állást a Párt célkitűzése mel­
lett, elfogadják eszméit, világnéze­
tét, mellyel az emberiség múltját 
és jelenet magyarázza. A Párt esz­
mei irányításával helyesen mérik le

a jövendő útját, optimistának, bfi 
lehetőségekkel leltnek, boldognak 
ábrázolva azt műalkotása kban. Es 
egyre inkább tudatosod k bennünk: 
nemhogy szabadságukat vesztették 
volna el, hanem írói képességük, 
ábrázoló, egész társadalmat átfogó 
erejük nőtt meg, mélyebben éri k 
a mull társadalmi életét, szélesebben 
tudnak tájékozódni a jelen küzdel­
meiben és sokkal messzebb látnak 
a jövőbe, ami biztosságot, erőt, 
perspektívát ad számukra. Es mind­
ez* annak köszönhet!;,, hogy elfo­
gadták a Párt eszme; irányítását.

Fz a titka Gork-j: Anya c. köz- 
-*y ismert regénye megrázó mű­

vészi hatásának. Minden olvasó 
őszintén, lelke mélyén elismeri Fü­
veinek és társainak — összefoglal­
va: a kommun'sták — erkölcsi fö­
lényét a kap tal’sta kort kiszolgá­
lókkal szemben és akarva-akaraüan 
úgy teszi le a könyvet, hogy — bár­
it regényben a kommunisták ‘ „le­
buktak", — de ügyük végső soron 
feltétlen győzedelmeskedni fog. 1 la 
mélyebben átgondolta a regény , 
még azt is észreveszi, hogy Fü­
veiéi; erkölcsi fölényét a jövőt, a 
társadalmi fejlődést képv'selő mun­
kásosztályhoz való ragaszkodás és 
az ezt vezető marxista elmélettel 
megerősített Kommun sta Párdioz 
való tuda'os tartozás adta. Így vá­
ll! a regény az egységes pro'c!ár­
munka részévé, a legszélesebb ér­
telemben vett népncve'övé s így 
lesz pártszeríi irodalmi alkotás. Es 
— nyilvánvaló — ez a párlszerű­
sége ad 'a meg hatalmas művészi 
hatásának a tükál. De ezért tökéle­
tes Pavlenko: Bo’dogság, vagy 
Azsájev: Távol Moszkvától című 
regénye is és ez adia meg dön- 
tően az egész szovjet irodalom ha­
talmas nevelő hatását.

Nagyon sok lényeges mondam- 
való van még Leninnek ebben a 
tanulmányában, melyben a pártsze­
rűség elvét a legapróbb, legí'no- 
mabb részletekig kidolgozta. Ideje 
lenne, hogy írók és kritikusok, mun­
kások és parasztok szervezeteikben, 
kultúrotthonaikban, sort kerítenének 
a tanulmány ismételt, m'nden rész­
letig kiható áttanulmányozására.

irodalmunk lemaradása a gazda-
' sági fejlődésünktől jórészt ab­

ból ered, hogy Leninnek ez a döntő 
é-lve, a pártszerűség problémája 
nem vált még kullúréletünk alap­
vető mozga'ó rugójává, hogy íróink 
még nem találták meg azt az elvi 
és osztályalapot, amelynek talaján 
fel tudták volna magukat vértezni 
a burzsoázia mindennemű támadá­
sával szemben. Ezért vált egész 
kultúrfrontunk legdöntőbb kérdésévé, 
a „pártszerűség” kérdése.

„Nem beszélünk persze arról, — 
mondja Lenin, — hogy a burzsoá­
ziától megrontott irodalmi életnek 
ez az átváltozása egvesapásra vég­
bemehet. Távol áll tőlünk az a gon­
dolat, hogy va'ami un formizált 
rendszert, vagy a feladatnak né­
hány ha'ározaüa! való megoldását 
hirdessük. Nem, scmaVzálásrő! ezen 
a területen lehet sző a legkevé.sbbé. 
Arról van szó, hogy egész Pár'unk. 
Oroszországnak egész őntuda>,< 
prok-tár'átusa ismerje fc* ezt az új 
feladatot, vesse fel v'iágosnn és 
lásson hozzá mindenült és m'nden 
téren ennek megoldásához."

A pártszerű kultúra és rodalom 
kérdését nálunk is csal; az egész 
társadalom aktív, éber, elvszerii 
közreműködésével tud iuk b'ztosíta- 
nü Ismerjük fel ku'.túrírontunknak 
ezt a döntő feladatát. Álljon e'ő az 
olvasó igényével és bá'or kritiká­
jával, követelje az írótól a párt- 
szerűséget, a proletariátus egységes 
érdekeinek a segítését. Hony ezt 
meglehesse, tanulmányozza író és 
olvasó Lenin ezirányú írását, vér­
tezze fel magát az emelet fegyve­
rével. Durkó Mátyás.

Meteor mozibao
Ma 11 órakor MATINÉ! 

Minden hely 1 forint!

Ax eskü
Sztálin és a szovjet nép 

esküje
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NEMZETKÖZI SZEMLE
A német nép tovább hurcol aa egységért

Több, mint egy hónap telt el az- 
óta. hogy Otto Grotewohl elvtárs, 
a Német Demokratikus Köztársa­
ság miniszterelnöke azzal a javas­
lattal fordult Adenauer bonni kan­
cellárhoz, hogy

kezdjenek tárgyalásokat az 
össznémet alkotmányozó ta­

nács megalakításáról.
Azóta Grotewohl elvtárs javaslata 
az egész német közvélemény ér­
deklődésének középpontjában áll. 
Az össznémet alkotmányozó ta­
nács összehívásáért indult harc 
hatalmas népmozgalommá fejlő­
dött és felölelj a lakosság legszé­
lesebb rétegeit, függetlenül társa­
dalmi helyzetüktől és politikai né­
zeteiktől.

Grotewohl elvtárs javaslata 
reális és valóban elfogadható 
lépést jelentett, mind a Német 
Demokratikus Köztársaság, 
mind Nyugat-Németország 
számára Németország egysé­

gének helyreállítása felé.
Ezt a rendkívül fontos lépést az 
egység útján maguknak a néme­
teknek kell megtenniük; saját kez­
deményezésükből. az imperialista 
államok bomlasztó törekvései el­
lenére meg kell alakítaniuk azt a 
képviseleti szervet, amely kezébe 
veszi Németország egységesítésé­
nek ügyét.

líyenmódon Grotewohl elvtárs 
kérdése minden becsületes németet 
a következő kérdés elé állított: 
„Akarod Németország egységét, 
vagy. nem?” Természetesen a né­
met nép túlnyomó többsége erre a 
kérdésre igennel válaszolt, fenn­
tartás nélkül támogatja az összné­
met alkotmányozó tanács felállí­
tásának javaslatát.

Németország minden tájáról 
ezrével érkeztek a nyilatkoza­
tok és határozatok, amelyek 
helyeselték Grotewohl elvtárs 

kezdeményezését.
Nyugat-Németország legnagyobb 
gyárainak munkássága egyhangú­
lag csatlakozott a Német Demo­
kratikus Köztársaság miniszterel­
nökének javaslatához. De ezenkí­
vül tisztviselők, közéleti személyj- 

, ségek, írók, protestáns és katolikus 
egyházi férfiak, sőt több gyáros 
is Grotewohl elvlárs levelének el­
fogadása mellett törnek lándzsát.

Még több nyugat németországi 
hurzsoá lap, így az „Aachener 
Nachrichten'', a „Frankfurter Zei­
tung" és a „Síutlgarter Zeitung” 
is megállapítja, hogy nem lehet 
figyelmen kívül hagyni a lakos­
ság nagy többségének akaratát.

De az Ad'cnauer-klikk semmitől 
sem fél annyira, mint a néptől.

A bonni vezetőknek az elmúlt 
hónap alatti magatartása szem­
léltetően bebizonyította, hogy 
ennek a bandának főtörekvése: 
meghiúsítani a népnek a nem­
zeti egység helyreállítására 

irányuló vágyát-
Adenauer nem merte azonnal el. 

utasítani a javaslatot, először a 
halogatás és agyonhallgatás takti­
kájához folyamodott. A bonni ha­
tóságok képviselője még december 
elején nyíltan megmagyarázta en­
nek okait. „Tekintettel a Nyugat- 
Németországban jelenleg uralkodó 
légkörre — mondotta — lehetet­
len határozott elutasítással vála­
szolni Grotewohl demarsára.”

A bonni bábokat megrémítette 
a német egységért indult moz­

galom új erősödése 
« csak egy hónap múlva merlek 
magukat rászánni, hogy homályos 
beszédeket és nyilatkozatokat te­
gyenek a kérdéssel kapcsolatban. 
Adenauer újévi felhívásában a leg­
ostobább és legképtelenebb vádak 
özönét zúdította a Német Demo­
kratikus Köztársaságra. Schu­
macher, n nyugat németországi 
áruló jobboldali szociáldemokrata 
klikk vezére január 9-én nyíltan 
kijelentette, hogy „Grotewohl'a! 
nem kell semmiféle tárgyalást 
folytatni.” .

Ennyi előkészítés után Adenauer 
nyilatkozatot adott a DP A nyugat­

német hírügynökségnek, amely­
ben

elutasította Grotewohl elv társ­
nak az össznémet alkotmányo­
zó tanács megteremtésére, 
Németország egységének meg­
valósítására irányuló javasla­

tait.
Hogy az elutasítás honnan szár­

mazik. azl világosan megmutatja 
az a tény, liooy Adenauert az el­
múlt hónap alatt többször hivat­
ták az amerikai és angol főbiztos­
hoz, kioktatás céljából. Az ameri­
kai és angol sajtó nagyrésze most 
síel is megelégedését kifejezni 
afölött, hogy

Adenauer és ..kormánya” ez­
úttal is a Wall Street hűséges 
kiszolgáló ebének bizonyult.

Annak a "vuj toga lónak a mód­
jára, aki leghangosabban kiált tü­
zet, Adenauer is megpróbálta ma­
gát a német cgvség bajnokaként 
feltüntetni és hazug rágalmakat 
szórni a Nénin t Demokratikus 
Köztársaságra. Nyilvánvaló azon­
ban. hogy ez. a nyugatnémet köz­
vélemény megnyugtatására szol-

S.cnKii
Némel-

gáló hazudozás, a világon 
sem téveszt meg. hiszen 
ország kei túsz állításának betetőzé­
sét éppen a bonni bábkormány 
megalakulása .'elültette. Sajtónyi­
latkozatában Adenauer nem á[ál­
lottá a legocsmányabb soviniszta- 
revizionista uszítást folytain a né­
met-lengyel halár kérdésében, de 
ezzel — a fasiszták kivételével — 
mindenkiben csak visszatetszést, 
sőt megvetést keltett. Vég'cg le­
leplezte magát azzal, hogy 

dühödte« támadta a Német De­
mokratikus köztársaságban 
hozott békevédelmi törvényt s 
ezzel önmaga bizonyította be 
hogy a béke ádáz ellensége. 

Adenauer elutasítása és Nyugat- 
Németország ú.iraf elfogy vérzésé­
nek továbbfolytatása < gyre foko­
zódó felháborodást és tiltakozást 
vált ki a nyugatnémetországi te­
rületek dolgozó népében.

A német nép nem adta fel a 
harcot

s az Adenauer-klikk árulása csak 
megerősíti elszánt küzdelmét a 
német egység helyreállításáért,

Országos Feísick’afási Tanács alakul
A Magyar Népköztársaság mi 

rüszt ertanäesa rendel etet hozott 
az Országos Felsőoktatási Tanács 
létesítéséről. A rendelet szerint a 
Tanács előmozdítja a felsőoktatás 
egész területén az egységes elvi 
szempontok érvényesülését, az ér­
dekeit állami szervek bevonásával 
biztosítja a felsőoktatásnak a 
gyakorlati élettel, különösen pe­
dig a termeléssel való szoros kap­
csolatát: vizsgálja az ötéves ter­
vek szakkáőer-szükségleténeík biz­
tosításával összefüggő kérdéseket, 
összhangba hozza az egyetemeken 
folyó oktatási és tudományos 
munkát, foglalkozik az egyete­
mek tudományos utánpótlásának 
és asplránsképzésének a kérdései­
vel.

A Tanács elnöke a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, titkára 
pedig a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumnak az az államtitká­
ra, illetve csoportfőnöke, aki a 
minisztérium felsőoktatási főosz­
tálya felett a felügyeletet gyako­

rolja. A Tanács tagjait a minisz­
tertanács nevezi ki.

Csaló, provokátor, rágalmazó

teS'k.

é

Az amerikai kém. a véreskezu Tito ma már egészen r,,/. ,„n, 
mint az amerikai háborús gyű,jfogatok habzószájú ügynöke 
lép fel. A belgrádi rádió mikrofonján keresztül a Tiio-banda 

amerikai gazdáinak hazugságait kürtöli világgá.

Megjelent a „Tarlés béliéért, 
népi demsMciáérl“ legújabb száma

A „Tartós békéért, népi demo- j v' kára a lapban közölt bcszédé- 
kráciáért’' legújabb száma „A le-' 
ninizmus a nemzetközi kommunis­
ta mozgalom legyőzhetetlen zász­
laja” c. vezércikkében Leninről, a 
nemzetközi proletáriátus nagy ve­
zéréről és tanítójáról, a Bolsevik 
Párt és a szovjet állam megalko­
tójáról emlékezik meg halálának 
27. évfordulóján. Egész oldalt 
szentet a lap az Olasz Kommunis­
ta Párt megalakulása 30. évfor­
dulójának Részleteket közöl Pal- 
miro Togliatti elv társnak ,az Olasz 
Kommunista Párt főtitkárának 
beszédeiből.

Hall elvlárs, az Amerikai Kom­
munista Párt országos bizottsága

oen átfogó képet ad a Pártnak az 
ország fasizálása, valamint az 
amerikai imperializmus agresszív 
tervei ellen vívott harcáról a XIV. 
és XV. kongresszus között eltelt 
két és félév alatt.

A „Pártélet" rovatban Hans 
Jendretzky elvtárs, a Német Szo- 
ciáista Egységpárt Politikai Bi­
zottságának póttagja, a Párt bev­
itel szervezetének első titkára írt 
cikket. Dénes István elvtárs, a 
Magyar Dolgozók Pártja Közpon­
ti Vezetőségének titkára a „Párt- 
építés" c folyóirat jelentőségét 
méltatja.

Rajkó Davnjanov elvtárs, a Bol­

gár Kommunista Pált Politikai 
Bizottságának tagja „A Bolgár 
Népköztársaság újabb győzelmei 
a szocializmushoz vezető úton" c. 
cikkében a dimitroyi ötéves terv 
második évének befejezésével és a 
terv harmadik esztt,.-idejének fel­
adataival foglalkozik.

„A Titó-kllkk politikája idézte 
elő a jugoszláviai éhínséget” cím­
mel Dusko Novakov e'.vtáro gaz­
dag adatokkal alátámasztott cikk­
ben mutat rá a jugoszláviai éhín­
ség és nyomor igaz: okaira.

Bőséges tájékoztató anyagét 
közöl még a lap Franciaországból 
Olaszországból és Iránból a »Cprt:
bókeharcá'-ől, a Nyugatnémeten-
kz ág felfegyverzésére irányuló 
agresszív tervek ellen, Kína, Lcn- 
gye'orszíig, Vietnam népeinek .si­
keréről, továbbá híreket Bulgáriá­
ból és Brazíliából,

Olyan volt ez az ősz, mint egy 
mézzel tel! káplár. A napsütéses le­
vegő igéző illatokat lehelt. A tszcs, 
tagok, mint szorgalmatos méhraj a 
napon. úgy dolgoztak a gabonával 
rogyáslg megtelt hatalmas magtár 
leörül. Szorgalmasan, elégedetten 
gyűjtötték a magukét, amit egész 
éven át termellek a közös földön.

Kádár János csak nézte őket 
messziről. Ült a nyikorgó szekerén, 
majd újjával pattintva közévágott 
vak gebéinek s letért a köveswíról 
a kulák tanyája felé. Maga sem tud­
ta volna megmondani, hogy mi az 
oka hirtelen támadt kényelmetlen 
érzésének. Az asszonyra gondolt, aki 
ma ruhát mos a '.nemzetes1' as­
szonynak és mindig ellene van az ö 
terveinek. Alig vette észre, hogy 
kátyúba került és a rozoga kerekek 
megfeneklettek a lágy, csúszós sár­
ban.

A mindenségit. Azok a príma kö- 
vesúton. teherautón hordják a gabo­
nát, ő meg itt kínlódik nap, mint 
nap. A szekírder&k telerakva szal­
mába ágyazott tejesbádogokkal. Leg. 
alul egy zsák krumpli meg egy 
nagv fazék zsír lapul. A községbe 
küldte vele a kövér D. Fuszák Mi­
hály kulák, de biz ö nem merte 
eladni. Félt g vevőktől az ára 
miatt, de most meg fél a kuláktól.

Este benyitotta a cselédház ajtaját 
D. Faszák Mihály.

— Hé Jani. Fogj be fiam,. Me­
gyünk a városba,

— Mit veszünk már megint — kér­
dezte ingerülten János. Éppen fe­
küdni készült. Felhúzta csizmáját. 
zsebébe dug'a a dohányzacskót, zsí­
ros, formátlan kalapját a fejébe 
nyonv’u és ment. A csutkával meg. 
rakott szekér már várta. Három 
zsák liszt volt alatta. János hajtott 
Puszik uram meg vastag bőrbekecs­
ben a csutka tetején kuporgott. 
Egyezerre csak. a tszcs közelében

JANI EGYET GONDOLT...
ahol. fel kell kanyarodni az útra. le­
szállt a kulák.

— Eridj fiam, magad. Tudod hova 
kell menni, ugye? Most jut eszembe, 
hogy... Jani nem is hallót!« a foly­
tatást. Mindegy az hogy mit mond. 
Tud’a ő úgyis, hogy gazduramnak 
nincs mersze tovább jönni.

Fekete éjszaka volt.. Jani egyet 
gondolt és letért Bajza István ta­
nyája előtt az útról.

Zsófi meglöröUe ázott, bütykös 
kezeit és nekitámadt az urának, 
amint az belépett az ajtón.

— Kdeit ez neked? Elárulni a 
kenyéradó gazdát? Most aztán mii 
csinálsz hova mégy? Ilyen bolond 
legyen egy felnőtt ember. Beszol- 
gá.tatja a kenyéradó gazdája féltve- 
dugdosoH kis hummiját.
Jani jókedvűen gyújtott rá a pipá. 

jára.
— Egye fene. Majd csak lesz vala. 

hogy.
— Te könnyen beszélsz. Tán abból 

a hárem hold sárga főidből akarsz 
megélni1? Jól van, majd én mosok 
ezentúl még többet. Pláne, ha a 
gyerek is megjön.

Jani felállt és nevelő arccal, mint 
aki régen titkol valamit, azt felelte:

— Háí nem fogsz mosni Zsófi. 
Még annyit sem, mint eddig.

— Na és mit eszeltéi ki? — Kérdi 
gyanakvóan, harcrakészen az asz- 
szony.

— Csak én dolgozom ezután, te 
meg csak főzöl. Nekem, senki más­
nak, Beléptem, a „Lenin“ termelő- 
csoportba.

így telt, el a !él, meg a nyár. Köz­
ben me,érkezett a kisbaba is. Zsófi 
türelmelenkedett. Mit fog keresni 
az ura? Eddig még csak előlegeket

kaptak. Dolgozik szépen tisztelik, 
becsülik Jánost a tszcs-ben. Le 
most a nagy probléma, a munkaegy­
ség száml ása állandóan napirenden 
van. Húzzák egymást kinek lesz 
igaza. Érdemes volt-e belépni Kádár 
Janinak, vagy sem?

Eljött a várvavárt nap is. a zár­
számadás napja. Most már vem 
messziről, a kövesét eperfái alól 
nézi a csoport munkáját Jani, mint 
tavaly ilyenkor, ö is ott szorgos­
kodik.

— Meglesz a zárszámadás, meg­
tudom miért dolgoztam, egész ívben
— gondolja. — Megludc-m mennyit 
ér a munkám. A kuliknál sohasem 
volt ilyen szép jiapóm. Csők néha 
lökött valamit a ,,nemzetes asszony"
— így hívatta magét Fuszákné. Ez 
tetszeti neki. Az ö felesége meg 
csak Zsófi volt. Zsófi örül a ter­
mészetbeni juttatásnak. Lényegesen 
több jutóit eddig is ruhára, mint 
ezelőtt. De most, most derül ki 
minden, hegy érdemes volt-e? Majd 
megláthatja Zsófi, hogy .nem volt. 
oka a búsulásra.

Este Zsófi türelmetlenül jött- 
ment a házban. Még mindig nem 
jött az embere. Egyszerre csak be. 
löki az ajtót szélesen, keményen- 
mint ünnepkor. Felkapja a kisbabát 
és megcsókolja felesége izgalomtól 
piros arcát.

— Z sófikám... huszonöt forint, 
esett egy munkaegységre. És tudod, 
nekünk mindössze 315 mxmkaegy.é 
günk ve n. Na, számítsd ki.

Zsófi számol, de türelmetlen és 
félbeszakítja magát. — Mondd meg, 
mennyi és mikor kapod meg a
Pénzt,

csak!
Mikor’? Hál j'< van mind Nézel

Zsófi, boldogan, arcán állandó )no. 
soUya.1 rakosgatja a sok szép fiá­

éit'; vásznat a szekrénybe. A: ágy­
bélit már is fölhúzta. Az lírj tij 
csizmában és új nagyka-bá.ban 
ment a gyűlésre az előbb. A k'sfiú 
mackót kapott, Ö gumicsizma ü és 
finom szövetiuhát, cm lyn mej so 
hasem volt raj a é.e'ébev.

A gondolatai messze járnak. Ar­
ra gondol, hegy ez a kis házimunka 
kevés neki, Stinte lopja a napot 
itthon. Mi lenne, ha ö is pénzt ke­
resne? De nem mosássá! a kuli- 
Jcrk teknője előtt, hanem... más­
hogy. Úgy dolgozna, ahogy valam - 
k;r gyermekkorában az apja föld­
jén. Répát egyelt, tengerit töri, 
tyúkokat e'etett és kíváncsian ment 
ez é-lba a kismalacot: közé.

— Te Jani — szól az urának, 
amikor az hazajött. — Ki a ti .jár­
dátok obi a tszcs b-.n?

— Hát ki volna? Sentci és m'- l" 
dtenfci. Azok a gazdák, akik dol­
gozzák,

— De egy. valaki nincs, aki 
hát.. . szóval? ...

— Ejnye, hát ezt igazán tudhat­
nád már. A föld mindenk i, vagyis 
azoké. „,kik munkálják.

— Hát akkor a tied is. na. FA 
epek világos.

— Te Jani... ezen az őszön #» 
is belépek a csoportba. Képzeld (■', 
jövő ilyenkor én is hoznék ha: i 
majdnem annyi pénzt, mint te. lls 
egész évben nem fájna a fejűnk- 
hegy lesz e terméé- lesz.e munka, 
nem dob e ki a ku'ák.

— Hát psrtze. Lépj csak be. É'1 
már régen akartam neked mon­
dani. Csak fétiem, hogy k'a-U'áiis­
mert mindig sz-crc tél velem cüui- 
kéz ni.

— De ma beláttam, hogy ntke.l 
volt igazad.

(LENGYEL EMMA)
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ß földes! „Oézsa^ megtette kongresszusi felajánláséi
nyolc új tu$r lépett be u csoportba

’ A
eZ3V2'
U‘.£
Páv::
r.-’P'.e

püspökladányi járás.- termelS- 
!ik zeteí és csoportjai e^yntás- 

íesz'.k m?g felajánlásaikat a 
; kongresszus méUább-'. megün* 
éséret A járás területén lévő, 

„úr megalakult 15 csoport közül 14 
már bi is jelentette vállalását. 
Ezekből bebizonyosodik, hogy a 2a- 
dányi járásban igen szép erbdrr.é- 
jiyik., fosnak csoportjaink gazda, 
eúglla-g ts politikailag fejlődni ha 
a felajánlásokat végre is hajtják.

A TETÉTL5NI „KOSSUTH”

„ s.;l : váratta hogy , a Parik,on- 
gáes-zus napjáig egy húsz szarvas-- 
marhát befogadó istállót épít fel. 
y.'lcpítenek egy húsz koca bsfoga- 
üáíá.a alkalmas íiaztatót és 200 sül­
dő számára egy hlz alót is. Ennél 
a csoportnál lehát nagy építkezés 
indult meg ebben a hónapban. 

Gondoskodtak azonban arról is. 
-_v , tavatil munkát jobban clő- 

kárzilf:k s ezért vállalták, hogy az 
előirányzóit 8 holdas kertészet min­
den munkáját elvégzik és a kerté- 
ic-tet berendezik a Kongresszus 
napjáig. Végül a csoport fejlesztése 
eveiek 1 ben ígéretet tetlek, hogy 3.0 
újabb családot szerveznek be a cső. 
poriba való. belépésre.

A PÜSPÖKLADÁNYI 
„OKTÓBER 12“

trgia: elhatározták, hogy 
gresszus megünneplésére 
ezoröiszáz facsemetét

el az idén tavasszal. Vállalták, hogy 
az ezzel járó munkát maradekta a- 
nui elvégzik. E mellett felépítenek 
200 juh Számára egy új istállót.

A HAJDUSZOVÄTI 
„VÖRÖS CSILLAG”

felajánlásában vállalta, hogy a (ehe- 
.r.enk'n i tejhozamot a Kongresszus 
napjáig egy fí; literrel növelik. 
Ezenkívül helyreállítanak egy 22 
szarvasmarhát befogadó istállót.

Vadulták a csoport fejlesztését > 
r-z új tagok beszervezésével. A cso- 
por. tágján rendszeres népnevelő 
munkát kezdte.; és nem is ered­
ménytelenül, meri mór eddig C új 
tag lépett be a csoportba.

KÉT CSŐRÖKT
a nádudvari ..Ps'őf:“ és a hajdú- 
szóvá ti. „Uj Kenyér'1 tagjai n cso­
port tovább: fejlesztését vál.aíták. 
Legalább 10—-10 új tagot szervez­
nek be a csoportba. Az előbbi 500 
baromfit befogadó ólöt épít az 
utóbbi 2> koca számára fisz látót.

A többi csoportok is nagyjában 
hasonló fe'ajánlásokat. tették! Köz­
tük azonban élenjár a

.-SZTÁLIN”
Vállalása csők

NÁDUDVARI
termelőszövetkezet, 
két pont:

1. A tagok vállalták. hogy a 
Kongresszus napjáig legalább öt- 

igot szerveznek be a
a Kon-
három- !' ven újabb t 

ültetnek ' szövetkezetbe

2. Vállalták továbbá, hogy a
csatornázás: munkálatoknál 22.000
köbméter föld kitermelési határ­
idejét 20 nappal megrövidítik.

Ezek olyan felajánlások, amelyek 
valóban méltók az ország legna­
gyobb termelőszövelkeze.éhez,

A FÖLÜESI „DÓZSA”
Szintén nem talált sót; építeni* 
valót, ezért csak egy húsz kocára 
való íiaztatót építenek fel a ta­
gok. Vállalták ezenkívül, hogy a 
cső por, területén minden épületet, 
istállót, ólat, raktárt és lakóházat 
te jesen rendfcbboimsk és kimeszel­
nek. Ugyanígy reníet teremtenek 
a csoport egész gazdaságában is. 
Többek közölt a szarvasmarha és 
a lőlstá lókba h d-ás;. épí ének,

A földest , Dózsa” taggyűlésen 
vitatta, meg a felajánlásokat. A ta­
gok maguk is hozzászóltak, java­
soltak és meg vita' 1 öl: m'r.dont. —• 
Ezen a taggyűlésen az egyénileg 
dolgozó parasztok közül is sokan 
megjelen.ek. Nekik is- tciszéllelc a 
felajánlások. Annyif i le ?: ettek. 
hogy nyolcán liözü.-öl: mindjárt ki 
is jelentették, hogy ők belépnek a 
csoportba. Fel is vették ők el.

A földes! , Dózsa” tagja: c.édmS- 
nyesen fejlesztik csoportjukat. Kö­
vessék a többi csoportok is a Dó­
zsa” példáját: a csoport megbe­
széléseire és gyűléseire hívják meg 
az egyénileg dolgozó parasztokat 
is s az eredmény nem fog elma­
radni.

Sereelevl fefotfataíak. az állattenyésztés 
felíeszlése téré a Hairié-Bihar negyében

Aliallsnyész és: tervfe'adataink
megvalósi.ása érdekében fontos kö- 
tekaiég. hegy számba vegyük rzokat 
a nehézségeket amelyek a tervcé­
lok útjában állanak. E célok állat- 
állományunk mennyiségi és minő- 
: ifi fejlesztéséi írják elő. Ki kell 
alakítanunk mezőgazdaságunk he­
ly.:: szerkezetét ez alapvető ter­
melés: ágazatokban. így nagyon lé­
nyeges kérdés a növény-termelés* és 
az állattenyésztés helyes összehan­
golása, annak érdekében, hogy 
egyik a másikat elősegítse.

A MINISZTERTANÁCSI HATÁ­
ROZAT SZERINT egy számos állatra 
1932. év végére 2.8 holdnak kell 
esnie. Ez az arányszám alkalmas 
arra. hogy a növénytermelésben a 
fokozott trágyázás keresztülvite'é- 
ve! nagyobb terméshozamot bizto­
si sunk, , I
_ A UAS7.ÄM BIZTOSÍTÁSÁNAK 
légion osubb tényezője í z apaállat- | 
élomáay jó erőben tartása.* Szám- | 
szerűlog kevesebb apaállattal is le- I 
bot jó eredményt elérni, ha azok 
crőállrpc a kifogástalan. Ezért ncSX 
jelen'őiégo van annak, hogy a 
község: tanácsok már most b:z‘o- 
H sók a szakszerű takarmányozást 
és obrakolást, hogy a tavasz köze*
1 od'ívol várható tömeges fedezie- 
1 x.'k idején az apó álla ’ államán y 
kícgéstalanuj tudja teljésí.en: fel­
adatát.

A Másik TÉNYEZŐ' az anyá­
éi-: iá..omány létszámának b'zlosí- 
jasa. Jól tskarmányozott növendék 
hamarabb üzekedlk biztosabban P- 
gamzii;. Ezárt a jobbmincségű ta­
karmányt szénaféléket a fiatalabb 
korú teheneknek, különösen pedig 
üszöjlicmányunknak kell blztosdta- 
n:' Ez to 1 kapcsolatosan vegyük szi- 
oirú bírála t alá az összes anyaöl - a- 
)okat és amelyiknél azt látjuk, 
b°gy előrehaladott kor, vagy egyéb 
fk miatt a takarmányt már nem 
értékesít; megfelelően azt selejtez­
ne ki. Ezeknél a selejtezé'ekmél 
azonban biztosítsuk a nagy tejhoza. 
mú tehenek minél tovább való te­
nyésztésben tartását, hogy mr’nél 
több utódot nyerhessünk, ame.yek- 
ben a jó tejelésre való haj.am 
megvan. A homokvidékeken kü-ö- 
nös gonddal ügye'jünk arra, hogy 
sovány, egyoldalú és vitaminban 
szegény homok; takarmányokon az 
üzekedés nehezen indul meg, vagy 
elmarad. Gond legyen tehát arra, 
hogy megfelelő jómínőségü szá'as- 
t takarmányok szénafélók álljanak 
rendelkezésre és növendékeknél 
mész. és vitamintartalmú tápszere­
it a'’rfllmazzanak. Azokon a he­

lyeken, ahol a szarvasmarha meg­
termékenyítés már megindult, a 
tenyésztőknek bizalommal kell fel­
keresni a termékenyítést ellen­
őrző s la'orvosokat, mert azok kü­
lönböző fogamzás--; betegségekben 
segítséget és gyógykezelést nyújta­
nak,

AZ ANYAÁLLAT LÉTSZÁMON 
kívül különbséget kell tenni nö­
vendék és keverék' állatok, közölt. 
A növendék állatok közül a 
tenyészbikák felnevelése minden 
mást megelőz. A növendékbikák ta­
karmányozási igényelt más állatok 
rovására is biz'o-sítan-i kell, külön­
ben a törzsepaállatállomány után­
pótlása veszélybe kerül. Megyénk­
ben sok helyen tapasztalható hiba, 
hogy kistápértékű nagyteriméjű 
szálas-takarmányon tartják a nö­
vendékeket, így a szervezet már 
korán elveszti helyes formáját, 
aránytalan megcsókolt, gyenge ál­
lat lesz belőle. Ezért kevesebb, de 
jémlnős-égű vegyestakarmány nyúj­
tása a helyes, de ezt is úgy hogy 
kellő jár tatásban részesüljön az 
állat,

IGYEKEZZÜNK minél több jó 
üszőt is a fent: elvek szerint minél 
fejlettebb formákkal és nagyobb 
élősúllyal ktteleltenl. A jól telelt 
üszők hamarabb vonhatók tenyész­
tésbe. hamarabb hoznak borjút és 
így olcsóbb a felnevelés összes költ­
sége. A növendékek közül a tinók, 
illetve tenyésztésre nem szánt 
bikaborjak nevelése akkor olcsó és 
hasznos, ha minél gyorsabban ér:k 
cl a nagyobb súlyt.

DE NEMCSAK A NÖVENDÉ­
KEKNÉL kel! különbséget tenni a 
takarmányozás rendjében, hanem o 
kifejlett állatoknál is. All ez első­
sorban a tejelő tehenekre. Nagyon 
sok takarmány pazar'.ódik el csak 
azért, mert a gazda szereti ha ál­
latai "szép kövérek. Pedig egyik ál­
lat többet érdemel, m-i-nt a másik. 
Különösen fejős teheneknél tapasz­
talhatok hogy az érdemszerinti 
takarmányozással mit lehet megta­
karítani. A jó teje*és fel'é'eleit a 
vemhess-ég utolsó -Időszakában tör­
ténő jobb takarmányozással, abra­
kolással biztosítsuk. A borjazási 
időben pedig tenyésztésre nem 
szánt borjaknál a fölözött tej foko­
zott alkalmazását valósítsuk meg, 
hogy olcsóbbá tegyük a felnevelést 

SERTÉSTENYÉSZTÉSNÉL minél 
több sertést teleltessünk ki. Jobb 
takarmányozást csak a vemhes és 
szoptató kocáknak biztosítsunk és 
a válasz'áskorú malacoknak. Az el­
választott és kellően megerősödött

malacokat tartsuk ridegebben. Jár­
janak lege ön de bekarikázva, 
hogy jóvátehetetlen kárt ne okoz­
zanak a gyepeseiben. Minél több 
pillangós takarmányt és rép-aféié. 
két használjunk fel a s-ertések ta­
karmányozásánál. Sok helyen a 
burgonyahéj. kalarábó. káposzta, 
sárgarépa, hulladék kiöntésre ke­
rül. Ezt mindenütt a sertésnevelés 
szolgálatába kell állítani.

JVHOKNÁL legfontosabb tenni­
való az anyák abra'kolása. Ezen 
nem takarékoskodhatunk. Az anyák 
mos; ellenek. Abrak nélkül nincs 
tej és főleg nincs jö bárány. Át­
lag 20 deka darabonkénti abrako- 
lássa; nemcsak jó bárányt nyerhe­
tünk, hanem a másodszori bárá- 
nyoztátás feltételét is megteremt­
jük. Használjuk ki a jó időjárás 
folytán legeltethető területeket.

Amint látjuk, a téli időszak fő- 
feladata a mennyiség biztosítása. A 
ránk következő tavasz a c*s ;-M- 
kos tél miatt kedvezőnek Ígérke­
ző, bő takarmány termé é, minő­
ség: vonaion fogjuk majd kihasz­
nálni. Készüljünk arra. hogy az 
üzekedés fő ideje a tavasz. A vita­
mindús zö’dtakarmányoik kiváltják 
a fokozott ivarzást. Ne maradjon 
meddőn anyaállat ebben az évben. 
Igyekezzünk a legjobb tejelő tehe­
neket felkutatni és a törzskönyve­
lés útján a minőségi fejlesztés 
szolgálatába állítani. Figyelemmel 
kell lenni majd arra, hogy a szá­
raz1 ákarmáhyról zöldtakarmányra 
csak a kellő átmenettel térjünk át. 
Sok ál'at elhullott már azért, mert 
orré nem voltak tekintettel. A ta­
vaszi bő takarmányozás alatt de­
rül az ki hogy teheneink m're ké­
pesek. De sikerre csiak akkor szá- 
mi'halunlc, ha a ki telel let és jó- 
Már most gondoljunk arra hogy^ a 
tavaszi bő takarmányozás felesle­
gét (őszi keverékek zölden fel nem 
takarmányozhatú részét) siló útján 
félre tehess Lile a nyári hónapokra, 
amikor majd a hiányt pótolja.

A MINŐSÉGI KIVÁLASZTÁS 
legfontosabb tennivalója, hogy az 
állatokat megismerjük; ez a törzs­
könyvezés útján válik lehetővé. A 
nogy'ej estimén.yű termelésre ké­
nes állatokat jelentsük be törzs­
könyvezésre a járási tanácsok me- 
-őgezdasági osztályához. Vegyük 
igénybe a mesterséges megtermé­
kenyítés minőségjavító hatását, a 
borjakat fokozott gonddal nevel­
jük, hogy a törzsállományt ezek- 
bő' pótolhassuk.

RÁPOLTI ENDRE

A hajdú-bihari 
állami gazdaságok jöldjein 

megkezdik a szíkjavítást
ötéves népgazdasági tervünk 

előírja, hogy a tervidőszakban 
ÖÜ.0Ő0 hóid szikes talajt kell ál­
lami eszközökkel megjavítani. A 
munkából jelentős rész esik a 
hajdú-bihari földekre. A szikes 
talaj nehezen munkálható, szá­
raz időben kőkemény, nedves idő­
járásban ped'g pépes és alaposan 
p.yijí,ia 1 l-zí az lóJi.iit es *a.o- 
rokat.

A szikeseknek két főcsoportja 
van, a mész télen és a szódás. Az 
ország egymillió holdat kitevő 
szikes földjeiből 4—500.000 hold 
mész télén szikes. Az ilyen szike­
sek javítása már évek óta ío'ya- 
matban var.. A javítást részbe? 
meszezésscl, részben digózásí/.l 
lehet elérni.

A hároméves terv keretében 
inár 15.000 holdat javítottunk 

meg.
A javított szikesen minden meg­
terem, könnyen megmunkálható 
és termése biztos.

A szíkjavítás nagy előnye foko- 
zottabbao nyilvánul meg a szoci­
alista mezőgazdaság á’lami és 
szövetkezeti gazdaságaiban. Egy­

öntetűéin megművelhet övé teszik 
a földeket,

nagy területek alkalmassá 
válnak a füves vetésforgó 

bevezetésére.
A szikes talajokon gazdálkodó 
állami gazdaságok valósággal 
versenyeznek, hogy minél előbb 
soriakéi üljenek a talajjavításnál. 
Szikjavítási tervünk gyorsítását 
lehetővé teszik

a Szovjetunióból behozott 
Sztálinycxi vontatású gyalu­
gépek, melyeknek segítségé­
vel olcsóbban és gyorsabban 

történik a ta-lajkeverés.
Hajdú-Biharban ez évben több 

állami gazdaságban kezdik meg 
a talajjavító munkálatokat.

Lile.rke.l y.......i Hajdú­
nánás és Darvas gazdaságai­
ban 3—300 holdas területe­

ket vesznek javítás alá.
A talajminták laboratóriumi vizs­
gálatát megkezdték. A sziki ava­
tási munkálatokra a megyében 
közel kétmillió forintot állítottak 
be és ezzel ezer holdnál nagyobb 
területen segítik elő a többterme­
lést.

Itt az ideje a tavaszi vetőmagvak 
előkészítésének, tisztításának

Hajdű-Bilmr gépállomásain se­
rény munka folyik, hogy a mező- 
gazdasági gépek a tavaszi mun­
kakezdésire k-szen álljanak és ne 
legyen gép melyet azonnal mun­
kába ne tudnának állítani.

De a gének, szerszámok előké­
szítésével egyidőben kell elvégez­
ni a vetőmagvak tisztítását K 
hogy a vütugepek ne a»janaK 
majd tétlenül. Most kell biztosí­
tani a vetőmagszükségletet az 
egész megyében. Minden község­
ben Idejében meg ke'l szervezni a 
munkát, pótolni vetőmagban a 
hiányt, ahol annak szüksége fel­
merül.

Hajdú-Bihar Megyei Tanácsá­
nak mezőgazdasági osztályán 
már folyik is a munka, hogy biz­
tosítsák a nemesített, minőségi 
vetőmagot. A termelőszövetkeze­
tek számára már előkészítették a 
minőségi vetőmagot, úgy tavaszi 
búzában, mint árpában, de készí­
tik elő a magot más növényekre, 
takarmányfélékre is.

A vetőmag kiválogatása, tisztí­
tása, felülvizsgálata megtörtént 
és ólomzánoilva várják a szállítást. 
A kormányzat minőségi vetőma­
got biztosít azoknak, akik terme­
lési szerződést kötöttek, de előse­

gíti, hogy minőségi vetőmaghoz 
jussanak a dolgozó parasztok szé­
les tömegei is, hogy emelhessék 
termésátlagukat. A dolgozó pa­
rasztság minőségi lucerna, lóhere 
és takarmányrépa magot la kap. 
A minőségi magokat a földműves- 
szövetkezetek és Népboltok útján 
szerezhetik be a termelők.

Az állami gazdaságokban, ter­
melőszövetkezetekben, egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztoknál 
haladéktalanul kezdjenek hozzá a 
tavaszi vetőmagvak előkészítésé­
hez, szelektorozásához. Most a 
télidőben jobban ráérnek, ne en­
gedjék körmükre égni a munkát. 
Ne a vetőgép várja a magot, le­
gyen az készen jó el őre.

A magtárakban állandó tiszto­
gatással. a hulladék összesöprésé­
vel, megsemmisítésével akadá­
lyozzuk meg a gabonazsizrik és 
gabonamoly elszaporodását. A ga­
bonát rendszeresen forgassuk át. 
a tál és gerendáit repedéséiből 
intsük a kártevőket, elsősorban a 
moly gubóiit. A rágcsálóktól la óv­
juk a termést, rengeteg kárt 
okozhatnak, ha elszaporodnak.

A magtárban jól végzett mun­
ka, a jól keze’t vetőmag már 
több termést jelent.

Megkennék Hajdú-Biharmegys 1951-es 
vetési tervének felbontását

A megyében Ili.OOO holdon less úiveiésíí lucerna
Az áUiatter.yésztés és takar- 

,mányte.nnelés fejlesztéséről meg­
jelent minisztertanácsi határozat 
előírja, hogy az áliatlétpzám eme­
lésének, az állattenyésztés tevme- 
1 ékenységénelc emelése érdekében 
fokozni kell a talcarmáinytermo- 
lést és biztosítani kell annak jobb 
hasznosítását. A kukoricatermést 
holdanként az 1950-es- átlaghoz 
viszonyítva 4 mázsával, állami 
gazdaságok lx. a 5 mázsával és ter­
melőszövetkezeti csoportoknál 4.5 
mázsával kell emelni 1952 végéig. 
A szántóföldi takar mánytermelést 
is fokozni kell és az átlagot 30 
százalékkal emeljük. A termésát­
lag fokozása mellett növelni kell 
a szántóföldi takarmánynövények 
vetésterületét. Másodvetemény 
termesztésére 1951-ben uOOOOO 
holdat, l!552-ben egymillió holdat 
keit felhaaznáini.

Ezeknek a hatalmas feladatok- 
1 nak a megoidásából Hajdú-Bihar 
j mezőgazdasága is kivesz1 n rtVzét. 
I Az 1951. évi vetésterv felbontása 
i már javában folyik a Megyei Ta­

nács mezőgazdasági osztályán. A 
tervet először járásokra bontják 
fel és azután készíti el minden 
község a maga vetési tervét a mi­
nisztertanácsi határozat szigorú 
betartásával.

A terv szerint a megyében a 
szántóföldi szál ásták a. mányter- 
mcsztést az állami gazdaságok 
13.8, a termelőszövetkezeti cso­
portok 8.5 százalékkal emelik. A 
megyében az újvetésü lucerna te­
rülete 18,000 hold lesz.

Az egynyárink közül zabosbük­
könyt, csalamádét, silókukoricát 
éde.9 csiila.gfürföt takarmánynak, 
muhart és kölest vetndc 1.7 szá­
zalékon. A szántóterület 12.6 szá­
za’ékán a tarlóba másodvetést 
kell alkalmazni.

Hajdú-Bihar készül az új gaz­
dasági évre, hogy fokozódó takav- 
mánytermelésisel biztosítsa fejlődő 
állat állom. .Ínyünk gyarapodását., 5 
éves tervünk végrehajtását és 
ezen keresztül a szocializmus épí­
tését.
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HÍREK
KégvntüHéöíszázezer isiás szállítására 
kölihleh eíeIío siegelest a tiiegie 

dolgozó paraszljal
Hajdú-Biharban a tojásszál­

lítási szerződéskötésekről érke­
ző jelentések arról számolnak 
be, bogy a megyében a dolgo­
zó parasztság már 4 500.000 
darab tojás szállítására. l*"'.ötte 
meg a szerződést a fllM: vives- 
szövetkezetekben.

Élen jár Hajdúnánás, ahol

C03.000 darab tojásra írták v. 
eddig a szerződést. Földes m' 
lekötött 378.000 tojást, pech; 
egész évi kerete 500.000 darab 

A megyében úgylátszik Haj 
dúnánás viszi el ez évben is ; 
pálmát, tavaly 1,515.425 dara! 
tojást szállított.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Vál­
tozó felhőzet, többfelé eső, ha­
vascső, esetleg havazás. Mér­
sékelt, helyenként erős nyuga­
ti, északnyugati szél. A hőmér­
séklet átmeneti emelkedés 
után süllyedni fog.

Szerep községben eredmé­
nyesen fo’yik a gyapottermesz- 
lési szerződések kötése. Az ed­
digi eredmény 18 hold. Ebből 
B. Rá ez József kisparaszt egy 
holdra kötött szerződést, az út- 
törők pedig 2 holdra szerződ­
tek. ök ezzel ;s segíteni akar­
ják hazánk szocialista építését.

A püspökladányi járásban 
kiszélesítették a tanácsokon 
belül a békeröpgyűlések tartá­
sát. Minden héten egyszer va­
lamennyi községi tanácsnál bé- 
keröpgyűlcseket tartanak, meg­
beszélik a békeharc időszerű 
kérdéseit, a saját feladataikat.

Földesen és Tetétlenen ün" 
nepélyes nagygyűlésen osztot­
ták ki a kukoricabegyüjtés 
élenjáróinak a Megyei Tanács 
elismerő okleveleit. Oklevelet 
kaplak Tetétlenen Farkas Imre 
5 holdas, Tóth Imre 21 holdas, 
Bogár Gábor 12 holdas, N. 
Szabó József 12 holdas és 
Szörny! Zoltán 11 holdas kás­
ás középparasztok. Földesen 
Herbert Gusztáv 8 holdas, Pér 
esi Ilona 5. Szörny! Lajos 2, 
Domokos Mihály 4, ifj. Karacs 
József 11, Bojler Sándor 8 bo­
rt as dolgozó parasztok kaptak 
oklevelet.

Az IBUSZ debreceni kiren­
deltsége a jövő vasárnap kü" 
Tmvonatot indít Budapestre, 
több kiállítás megtekintésére. 
Jelentkezni január 25-ig lehet 
az IBUSZ menetjegvirodában 
32 forint részvételi díj ellené­
ben.

Tenyészállatforgalmi V. fo"
lyó hó 23-án kedden reggel 9 
órakor a vásártéren tény ész.- 
kancavásárt tart. Felvásárlásra 
kerülnek jó minőségű tenyész­
tésre alkalmas és kifogást a1 an 
hámoskancák melegvérűek 3- 
10 éves korig. Tenyészállatfor- 
galml V Debreceni kirendelt­
sége. (x).

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy f

NAGY ÁRPÁD
ny. MÁV kapus 85 éves 
korában elhunyt. Temetése 
hétfőn délután 1 órakor 
lesz a köztemető III. ra­
vatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége, 
nevelt leánya, gyermeké, 
vei dédunokája unokatest­
vére féleségével és kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Huszár Gál-u. 52.

Köszönetnyilvánítás
Mindazon kedves jó ro­

konaimnak, ismerőseimnek, 
kik felejthetetlen jó fér­
jem temetésén résztvettek 
ravatalára koszorúkat és 
virágokat helyeztek mely 
által mély fájdalmamat 
enyhíteni igyekeztek, ez_ 
úton mondok hálás köszö­
netét.

özv. Németh József né

A Szabadságharcos Szövetség vá-
rosi b’zo'.tsága kéri a'debreceu fia­
talokat, hogy akik kedvet éreznek 
magukban az ejtőernyős kiképzésre, 
mely az egy k legszebb sport és 
amellett a békeharcban való heiyt- 
á lásra készít lel, je'entkezzenek a 
Szabadságharcos Szövetség városi 
b'zottságánál (Vöröshadsereg út:a 
32. sz.l, ahol a jelen'kezűknek bő­
vebb felvilágosítást adnak.

Az MNDSZ megyei titkár­
sága kedden a Szovjet Filmhét 
a’kalmából filmankétot rendez, 
így járulnak hozzá MNDSZ 
asszonyaink a Szovjet Filmhét 
sikeréhez, a szovjet filmek szé­
leskörű népszerűsítéséhez az 
asszonyok között.

Azok a felnőttek, akik a polgár, 
iskola, vagy g'mnáz'um II. osztá­
lyát, vagy az általános iskola IV. 
osztályát elvégezlek, most rövid idő 
alatt megszerezhe'ik a további osz­
tályoknak megfele'ő VII., Vili. osz­
tályú általános iskolai b zonyítványt 
a Csapókerti állami általános isko­
lában (Jánosi u. 86.) alatt. Előké­
szítő tanítás hetenként háromszor 
lesz az esti órákban. A tanfo'ynm 
teljesen díjmentes. Jelentkezni le­
het nrnden nap az iskolában, az 
iskolai igazgatónál.

A hortobágyi vadászati re­
zervátum Balmazújvárostól 
Cserepespusztától, Ohatpusztá- 
tól. Parnjash alomtól délre 
Nagyzádorig, Szalkahalomig az 
elszaporodott kártékony és ra­
gadozó állatok elpusztítása cél­
iából mérgezést tart március 
1-től május 3‘ig. Az érdekeltek 
8 napon belül a debreceni 
rendőrkapitányságit á 1 nyíl at­
kozhatnak.

A debreceni vadásztársaság
az elszaporodott kártékony ál­
latok elpusztítása céljából a 
Nagyerdő, Monostorerdő,
Szentgyörgyerdő, Nagycsere, 
I-Ialáp, Bánkerdő, Alsőpacz és 
Mikepércsi erdő területén mér­
gezést. tart február 15 és már­
cius 31 közötti időben. Felhívja 
a városi mezőgazdasági osztály 
az érdekelteket, hogy erre néz­
ve 8 napon belül az államrend­
őrség kapitányságánál nyilat­
kozzanak.

A Debreceni Fürdők Vállalat ve­
zetősége közli, hogy a Magyar- 
Szovjet Társaság ma délután fél 5 
órai kezdettel a nagyerdei fedett­
uszodában aktuális keskeny film ve- 
tíicttképes, díjtalan előadást tart.

A Városi Tanács végrehajtó bi­
zottsága értesíti az érdekelt közön­
séget, hogy az építésügyi m'niszté- 
rium rendeleté a romlakásoknak a 
köziVeti helyreállítás alól való men­
tesítése tekinte'ében általa edd g 
gyakoro’t másodfokú Jogkört január 
15-i hatállyal a ^legyei Tanács vég­
rehajtó bizottsága hatáskörébe 
utalta.

A hajdúböszörményi dolgo­
zók általános iskolai tanfolya 
ma február 1-én megnyílik. 
Minden dolgozó, aki 16 élet­
évét betöltötte s a népiskola, 
vagy az általános iskola VI. 
osztályát elvégezte jelentkez­
het. Előadás minden héten hét­
főn, szerdán és pénteken este 
6—9 óráig. A tanfolyam telje­
sen ingyenes. Érdeklődni és 
jelentkezni lehet a volt polgári 
iskolában mindennap délelőtt 
1 óráig. Pethő Lajos tanfo­
lyam vezetőnél.

":!■?• gyei PártliroÁíá&J közleményei 
Január 21—25. között, valamennyi 

• ■ -zervezetben taggyűlés lesz. Első
••'óivendben vitassák meg a Járási 

Városi Küldöttértekezletek tapasz. 
:vutait, tárgyalják meg a pártszer- 
: • -üknek a kongresszussal kapcso- 
<1 óv. további feladatait. A titkár elv- 

iúrsak alaposan készüljenek lel a bc- 
1 zÁmolóru.

Második naoirendi pont: tag- ós 
'agj elöltfelvétel.

Felsőfokú káclcroktatásban és ön­
álló tanulásban résztvevő elvtársak 
ligyelem! A Pártoktatás Házában 
mindennap délután 1 órától kezdve 
átvehetik a 3-as számú útmutatót.
Városi Pártbizottság közleményei

Alap-, cs középfokúi politikai isko­
lák cUcnővc* részére szerdán délután 
6 órakor értekezletet tartunk a Part­
oktatás Házában.

Hétfőn a MÉMOSZ nagytermében 
(Kossuth.u. I.) .Népgazdaságunk öt­
éves terve'1 címmel előadást tartunk 
a párttagok és pávtonkívüliek részére.

A faliújságfel elös elvtársak érte­
kezletét hétfőn délután 5 órakor 
tartjuk a az MSZT kistanácsterme, 
ben (Vörös Hadsereg-útja ^5.)

Felhívjuk az összes üzemi, körzeti 
hivatali. kereskedelmi a IkaUyiaz oltok 
színházfelelőseit, hogy részükre hét. 
főn délután 5 órakor színházfelelős 
értekezletet tartunk az MSZT tanács­
termében.

íömegszervezet * 
közleményeit

Pedagógus szakszervezet kéri az 
iskolai békebizottsági elnököket, 
hogy hétfőn délután ö; órakor je­
lenjenek meg a szervezetben. — Az 
élelmezés'par: dolgozók szakszer­
vezete értesíti tagjait, hogy n ma 
délelőtt 10 órára tervezett taggyű­
lés elmarad. — Ház'artási alkalma­
zottak szakszervezetében ma dél­
után fi órakor Lenin-gyászünnepé'yt 
tartunk. — Házfelügyelők szakszer­
vezete ma délután 5 órakor tartja 
évi közgyűlését, (Vöröshadsereg u. 
58 sz.)

MNDSZ, Hétfőn 3 órakor terülcü 
ügyvezetői értekezletet tartunk. A 
jövő hé len minden csoportban tag­
gyűlés lesz, ügyvezetők a megka­
pott anyagból készüljenek fel. A 
nőnapi előadók az ellenőrzés beosz- 
'ása végett jelenjenek meg. — A 
filmlátogatás jegyeit minden cso­
port a központban átveheti, — 
MNDSZ Belváros III. alapszervezet 
szombaton este ismerkedési estet 
rendez (Vöröshadsereg útja 58.) 
alatt), melyre mindenét szeretettel 
vár a rendezőség.

KIOSZ. Csizmadia szakosztály 
tagjai részére az anyagidatványt 
hétfőn 8—12 óráig osztjuk. Tag­
könyvét mindenki hozza magával. 
— Fodrász szakosztály tagjai a 
szeszbefizetést a jegyzőnél rendez­
zék. — Felhívjuk azokat az iparo­
sokat, ak’k csütörtökön moziba akar­
nak menni, kedden délig irodánkban 
kedvezményes jegyért jelentkezhet­
nek.

Romániai magyar művész szobrai 
a békeharc szolgálatában

A Román Népköztársaság 
minden becsületes állampolgá­
ra szívvel lélekkel csatlakozott 
ahhoz a hatalmas táborhoz, 
amely világszerte a béke meg­
védéséért küzd. A béke front­
ján ott harcolnak a fizikai dol­
gozók oldalán a haladó értel­
miségiek is. Gál Endrét, a te 
mesvári szobrászt két új szo­
bor elkészítésére ösztönözte a

SserkessiSségx postája
Kovács Irén, Berettyóújfalu. írá­

sa. megkaptuk. Közöljük a 
Levelezőin): írják rovatban. Várjuk 
tovább; írásait a Párt ós a falus: 
építő munka vonaláról.

Somogyi Sándor, Rákosi •telepi 
tszcs. Valóban úgy van. ahogy az 
elvtárs megírja. A szocialista úl 
előnyét maga az élet. igazolja. Szá­
mos tszcs paraszt van a megyében, 
akinek tízezer forinton felül volt a 
jöveúe ma. Reméljük, hogy ezt 
eovre inkább látják az egyénileg 
dolgozó parasztok is és szakítanak 
a klspsrcellán való gazdálkodással.

Komoróczi Géza- Debrecen. Le 
veled közölni fogjuk. Csak írjál 
továbbra :s szorgalmasan, szaporítsd 
a pajtások között a levelezők szá­
mát.

Nagycseréi dolgozók. Az ügyet ki­
vizsgáljuk. Érintkezésbe lépünk az 
illetékes szervekkel, akik megné­
zik, mi a túlkapások oka. A vizs­
gálat eredményét a jövő héten kö­
zölni fogjuk az elvtársakkal levél­
ben.

Lévai Sándorné, Gépi Fermentáló. 
A beküldött cikkhez néhány kiegé- 
szí ő adatot szeretnénk kapni. El­
sősorban, mi volt az az alap- 
amelyből az elvtársnők kiindultak 
— ez hány százalékos eredménynek 
fele. meg és végül a verseny mos­
tani állásánál ki az üzem legjobb 
dolgozója?

Csokonai gimnázium leánytagoza­
ta. a versenyfelhívást rövidesen 
közöljük. Helyesnek találjuk, ha ti 
az iskola részéről következőkben is 
pontosan beszámoltok arról, hogy 
milyen ütemben halad előre az 
építkezés munkája. Természetesen 
e mellett az iskolai élet egyéb te­
rületéről is küldhették anyagot.

Váci Mihály, Debrecen. Kérjük 
az elvtársat, lia ráér. keresse fel 
szerkesztőségünket. Ha erre nin­
csen mód, úgy feltétlenül értesítsen 
bennünket levélben.

KISOSZ.,Felkérjük azokat a kar­
társakat, akik a KISOSZ keretén 
belül sakkozni óhajtanak, vasárnap 
délelőtt 9 órakor székházunkban je­
lenjenek meg. — Könyvtárunk, ol­
vasótermünk vasárnap délelőtt 9—1 
óráig a kartársak rendelkezésére 
áll. — Hétfőn délután fél G órakor 
népnevelőértekezlet lesz.

békeharc. A lökés rendszer 
urai munkaszolgálatra kény- 
szerítették a művészt, ásót és 
lapátot adtak a kezébe. Ma kél 
nagv alkotáson dolgozik. Az 
egyik szobor az emberiség 
bölcs tanítóját, Sztálint ábrá­
zolja.

A másik készülő szobor 
anyát ábrázol, aki egyik kezé­
vel magához szorítja gyerme­
két, a másik kezét nedig fel­
emeli és ökölbeszorítja. A cr 
me: Háború.

Gál Endre két szobra az em­
berek millióinak a békébe ve­
tett hitét és a háborús uszítok 
e’lcni gyűlöletet jelképezi es 
mozgósítja a tömegeket a bé­
keharcra.

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4 órakor. Bá­
nyászok — Majakovszkij-bérlet. 

Vasárnap este 7 órakor: Bányászok
— Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Scapin ft ír. 
fangjai — Gorkij.bérlet.

Kedden este 7 órakor: Scapin fur- 
fai'.gjai — József Attila-bérlet.

Szerdán este 7 órakor: Scapin fúr- 
fangjai — Ady.bérlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Scapin 
furfangjai — PetöfLbérlet.

Pénteken este 8 órakor: Bányászok
— Puskin-bérlet

Szombaton este 7 órakor: Scapin 
furfangjai — Arany-bérlet.

SZOVJET FILMHÉT! 
Január 21—28

15ÉKE-MOZ1 
Ma: 11. 2, 4, G, 8 órakot; 

hétfőn: 4 6 8 órakor

Potyomkin páncélos

METEOR-MOZI
Ma 11 órakor

AZ ES fii
MATINÉ! 

T

Minden hely 
Délután 3. 5,

1 forint! 
7 órakor:

Potyomkin páncélos
VÍG-MOZI
Ma: 11, 2. 4, G, 8 órakor 

hétfőn: 4 G 8 órakor

Magyarul beszélő színes 
szovjet film:

Bátor emberek

MEGJELENT
LENIN ELVTÁRS ÖSSZES MŰVEI MAGYAR- 

NYELVŰ KIADÁSÁNAK ELSŐ KÖTETE

V. I. LENIN MŰVEI
1. KÖTET (1893—1894)
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SZIKRA KIADÁS

last .ta.vt:aI

Den
Vtószegi-úii 

Alapfokú torn| 
versenye.

ASZl 
Szabó ív é í ni I 

Kóla iornateriM 
a D. Meteori 
este 6 órától. I

Kollégiumi 
Lokomotív cr4 
vívó versenyeg 
kel.

Ki
Szabadság aj I 

Textil gyár— 
Szent jóbi (Bár
MI VET—Lokoil 
man (Varga!..f 
tás—Lokomotív] 
(Szentjóbi Cs.J
gyár—É pítők I
(Homola, Bal.l 
Honvéd, kölyl 
Bálint) — 12T 
IV. o. férfi: \ 
vács). 3: Betűi 
Vadász (Vávkol 
Honvéd—KAS }|

A 1
a (I

A testnevelő 
utóbbi hónap« 
lendült fel C.-j 
talok ezrei, 
vák Ifjúsági 
kább tevéken! 
testnevelési él 
csehszlovák tel 
sohasem jutotl 
munkások, föu 
széles tömege! 
júság még ?ci 
zésre ilyen ni 
hogy sportol! 
sportversenyei! 
azoknak, a for 
zásoknak a tq 
nye. amelyeli 
szovjet hadsc| 
iezabadvtása ( 
Csehszlovák 
révén játszódíj 
életben. AzeUj 
sport nem tuj 
vák dolgozó 
Csak az a néj| 
dezkedés, an.« 
zó kát a megéli 
meg annak ff 
demokratikus 

, ápolja egészsél 
‘ A csehszlovi 

. testnevelés és] 
ú) korszakát 
kás Ifjúság í 
1950-ben rend^ 
testnevelési 
iránt már a 
munkásifjúság 
nyilvánult mól 
a Munkásif jú| 
ezer fiatal xe* 
győző példát 
terek Estéi" 
az a tény h«J 
megnyíltak 
szimbolikus 
meg a csehszid 
iáit. Az év véti 
ben rendeztél! 
Játszóterek Es 
fiatal vett réti 
a . Tyrs ügyes] 
megrendezése 
zett jelentések j 
dezése alkalma 
meg a játszótI 
móan az ifjúul 
sporthét részt v 
végezték el al 
vény'1 mozgaiij 
latait.

A testnevelés 
erőteljes feller 
ban nem a ve 
szlovák Szokfi 
tömegtestnevelcl 
szlovák Közt/ 
tanúsított, az ifl 
sei iránt és a | 
vezetését úgy 
vonzó erőt gyal 
ra. A csehszlol
niegért ették azf
ság testnevelés 
tevékenység ni
*al és erkölCF'l

Milyenek má| 
testnevelési 
testnevelés 
előtt a Szokoll 
amelyekben ml|
tál dolgozhat, 
tagjai a Szokd 
vetek csoportú] 
kulnak: a falv 
es az iskolák l| 
kol körzetek 
lontosalDb és 
könnyüatlélikátl
rúgást, az üsd 
a jéghokkit ésl 
íési munka a I 
lanyhul el. téli 
jelvény" néhárl 
el vagy készt [ 
a síversenyek; I

A , Tyrs ii / 
rését: már:*; 
Csehsr.lové'; 
sten tagja. .
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SPORT
Debrecen mai sportműsora

TORNA
Diószegi-úti sportcsarnok, 9 óra: 

Alapfokú iornászcsapatbajnokság első
versenye.

ASZTALITENISZ
Szabó Kálmán-utcaí Petőfi ált. ism 

koia tornaterme. 9 óra: Béke-verseny 
a p, Meteor rendezésében. Döntők 
este 6 órától.

VÍVÁS
Kollégiumi vívóterem. 3 óra: D. 

Lokomotív országos II. osztályú kard­
vívó versenye folytatólagos döntők­
kel.

KÉZILABDA
Szabadságaim sportcsarnok. 9.02 óra 

Textilgyár—Bőrgyár. IV. o. férfi: 
Szent jóbi (Bálint J., Páll). - 9.44: 
MIVET—Lokomotív. kölyök: Lud-
man (Vargal.. Jlomola). — 10.1G: Pos­
tás—Lokomotív, IV. o. férfi: Kássa 
(czentjóbi Cs. ‘Kovács). — 10.43: Gáz­
gyár -Építők. III. o. férfi: Papp L. 
(Homola, Balázs). — 11.30: Építők— 
Honvéd, kölyök: Takács I. (Farkas 
Bálint) — 12.02: MIVET—Elektromos 
IV o férfi: Sápi (Farkas. Cs. Ko­
vács). 3: Betű—Egyetem, III. o. férfi• 
Vadász (Várkonyi Takács J.). — 3.46: 
Honvéd—KASÉ, III. o. férfi: Frick

(Szecsődy Takács ,T.). - 4.28: KASÉ 
-Bútorgyár m. o. nőt: Takács 3. 
(Várkonyi Deák F.). - 4.50: Lóira, 
motív—Ruhagyár 11. 0. férfi- Hu­
szar (Szecsődy. Süli). - 5.32: Loko- 
n° =m Uha8?ár IL 0. női: Balogh 

*' Aeak; ~ 604: Bútor-
gyár Postás, I. o. férfi: Kocsis (Hu­
szár Bánfay). — 6.48: EDOSZ—Bú. 
torgyar, I. o. női: Szolnoky (Lud- 
man Vajda). — 7.10: Honvéd—Betű. 
I. o. női: Bánfay (Frick Takács J.). 
~~ 7-50: KASÉ—Honvéd, I. o. férfi: 
Kocsis (Takács I. Vajda). — 8.30:
Bőrgyár—Meteor. II. o. férfi: Frick 
(Pall, Fülöp).

röplabda
Diószegi-úti sportcsarnokr délelőtt 

a tornászbajnokság szünetében: D. 
Lokomotív—Diósgyőri Vasas, férfi 
Téli Kupa mérkőzés.

Ipariskolai tornacsarnok: Délelőtt, 
óra: Ref. gímn.—Vegyipari glmn 

férfi 9.32: Csokonai gimn.—Építöip. 
gímn., női: 10.05: Vegyipari gimn.— 
Közgazd. gimn., női; 10.40: Gépipari 
gimn.—Közgazd. gimn. férfi; 3115: 
Csokonai gimn. II.—Fazekas gimn. I. 
férfi; 11.45. MTH—Ref. gímn., férfi- 
12T5: Állami ipari—Dóczi gimn. I.* 
női; 12.45: Csokonai gimn. I.—Faze­
kas gimn, II, férfi.

4 csehszlovák ifjúság részvétele 
a testnevelésben és ci sportban

A testnevelés és a sport a leg. 
utóbbi hónapokban gyors ütemben 
lendült fel Csehszlovákiában. A fia­
talok ezrei, akik tagjai a Csehszlo­
vák Ifjúsági Szövetségnek, egyre in­
kább tevékenyen vesznek részt a 
tes nevelési és sportversenyeken. A 
csehszlovák testnevelés és sport még 
sohasem jutott olyan közöl a fiatal 
munkások, földművesek és diákok 
széles tömegeihez, a csehszlovák if­
júság még sohasem juttatta kifeje. 
zésre ilyen nagy mértékben vágyát 
hogy sportoljon és résztvegyen a 
-portversenveken. Ez mindenekelőtt 
azoknak a fordulatot jelentő válto­
zásoknak a természetes következmé­
nyé amelyek Csehszlovákiának a 
szovjet hadsereg által történt ^fel­
szabadítása és a népi demokratikus 
Csehszlovák Köztársaság kialakítása 
Tévén játszódtak le a csehszlovák 
életben. Azelőtt a testnevelés és a 
sport nem tudott a széles csehszlo­
vák dolgozó tömegek ügyévé válni. 
Csak az a népi demokratikus bérén, 
dezkedés, amely mentesíti a dolgo­
zókat a megélhetés gondjaitól, nyitja 
meg annak feltételeit, hogy a népi 
demokratikus állam minden polgára 
ápolja egészségét és testi ügyességet.

A csehszlovák ifjúság körében a 
, testnevelés és sport fellendülésének 

ül korszakát nyitották meg a Mun­
kás Ifjúság Sportjátékai amelyeket 
1950-ben rendeztek meg először. _ A 
testnevelési kultúra kifejlesztése 
iránt már a játékok első évében a 
munkásifjúság hatalmas érdeklődése 
nyilvánult meg amit bizonyít, hogy 
a Munkásifjúság Sportjátékain 110 
ezer fiatal vett részt. A másik meg­
győző példát a ..Megnyitott Játszó, 
terek Estéi“ szolgáltatják. Magában 
az a tény hogy a sportját:-zóterek 
megnyíltak’ a dolgozó ifjúság előtt 
szimbolikus értelemben világítja 
meg n csehszlovák testnevelés új.út­
jait. Az év végéig Összesen 2369 eset­
ben rendezték meg a Megnyitott 
Játszóterek Estéit és ezeken 170 ezer 
ftaíal vett részt. Nagy sikerrel járt 
a ..Tyrs ügyességi jelvény“ hetének 
megrendezése is. Az eddig beérke­
zett jelentések szerint e hét megren. 
dezéic* alkalmából 204 ezren jelentek 
meg a játszótereken, akik túlnyo­
móan az ifjúságból kerültek ki. E 
sporthét résztvevői 200 ezer esetben 
végezték el a „Tyrs ügyességi jel­
vény'1 mozgalmának előírt gyakor­
latait.

A testnevelési és sportmozgalom 
erőteljes fellendülése Csehszlovákiá­
ban nem a véletlen müve. A Cseh. 
szlovák Szokol amely az egyetlen 
tömegtestnevelési szervezet a Cseh­
szlovák Köztársaságban megértést 
tanúsított az ifjú nemzedék törekvé­
sei iránt és a Szokol szervezeteinek 
vezetését úgy irányította, hogy azok 
vonzó erőt gyakoroljanak az ifjúság­
ra. A csehszlovák ifjúság vezetői is 
niegértelték azonban, hogy az ifju-

MÄRCIUS 4 ÉN KEZDŐDIK 
AZ NB II.

A labdarúgóbajnokság NB II. osz­
tályaiban március 4-én megkezdőd­
nek a bajnoki küzdelmek. Az NB II. 
osztály csapatai egészen júniusig ját­
szanak tehát, nemcsak a tavaszi for. 
dűlőt bonyolítják le, hanem az őszi 
idényből is előrehoznak több for­
dulót.

SZÉKESFEHÉRVÁROTT
ma délután eldől hogy a D. Honvéd 
bekerül-e az NB II.-be vagy sem. 
A Siófoki Építők—ÉDCSZ-Húsos ősz., 
szecsapáson ugyanis, ha a pesti csa­
pat győz vagy döntetlent harcol ki. 
úgy megszerzi a D. Honvéd részére 
a jogot az NB II.-re.

Az esélyeket latolgatva megálla­
píthatjuk, hogy míg a siófoki gárda 
nagyobb lelkesedéssel rendelkezik, 
addig a pesti csapat oldalán van a 
nagyobb tudás. Mi 2:2 arányú eldön. 
tétlent jósolunk.

kiírták az országos
SZAKSZERVEZETI 

SZABADFOGÁSÚ BIRKÓZÓ- 
BAJNOKSÁGOT

A Szakszervezetek Országos Taná­
csa az új bajnoki rendszernek meg. 
felelően kiírta az első országos szak- 
szervezeti szabadfogású egyéni bir­
kózó bajnokságot. A bajnokság feb. 

testnevelése“ugyanolyan 'fontos ruár U-én kezdődik, az elődöntőket 
tevékenység, mint az ifjúság polili-"-vtiv.cu.yseg, mint <**

és erkölcsi nevelése.
Milyenek már most a csehszlovák 

testnevelési munka új keretei? A 
testnevelés szerveiként mindenek, 
előtt a szokol körzetek szolgálnak, 
amelyekben minden csehszlovák fia* 
tál dolgozhat azok is akik bem 
tagjai a Szokolnak. E Szokol kör­
etek csoportjai mindenütt megala­
kulnak: a falvakban az üzemekben 
és az iskolákban egyaránt. A Szo­
kol körzetek művelik a, sport leg­
fontosabb és legvonzóbb ágait: a 
könnyüatlétikát. a sízést, a labda-
rúgást, az úszást a kerékpározást, 
o jéghokkjt és a tornát. A testneve­
lési munka a téli hónapokban sem 
lanyhul el, télen a „Tyrs ügyességi 
jelvény11 néhány gyakorlatát végzik 
el vagy készílik elő megrendezik
a síversenyeket.

A , Tyrs ü'yi?jelvény“ elnye­
rését mór;'; pH” 'mek érzi a 
Csehszlovák T ; \ ?-'»vétség min­
őén tagja.

1UUI ---------
kilenc területi egységben bonyolítják 
le. Az elődöntőkön részt vehetnek 
azok a versenyzők akik valamely 
szakszervezeti vagy üzemi szakosz„ 
tálynak a taglal és az illetékes egye­
sület benevezte őket. A győztesele 
szép díjazásban részesülnek. Minden 
sportoló, aki a versenyen elindul, 
emléklapot kap. A díjazások: arany­
ezüst- és bronzérem a bajnoki sza­
laggal. A nevezéseket február 3_le 
kell beküldeni a SZOT testnevelési 
és sportosztélyára.

TEGNAP délelőtt kezdődött el a 
Béke Kupa asztalitenisz verseny a 
Szabó Kálmán-utcai Petőfi ált. isko­
lában a u. Meteor rendezésében.

A D. LOKOMOTÍV vívőszakosztálya 
ma délelőtt 9 órakor a kollégium 
vívótermében II osztályú kardver­
senyt rendez melyen a debreceni 
vívókon kívül a Szegedi Lokomotív, 
Budapesti Lokomotív, Budapesti va­
sas Ganz Vasas és még több város

tin InÉl az aíapíGkó tós csapatbajnokság
Az alapfokú csapatbajnokság első mekben a D. Járóniűjavító D. Lo­

komotív labdarúgói, kosárlabdázói, 
kézilabdázói, valamint Záhony, Máté­
szalka, Nyíregyháza és Püspöltia_ 
tiány együtteseit is ott találjuk a 
rajtnál.

főtől kezdve mindennap délután 3 
órától 6 óráig a sportalosztályon az 
üzemi sport felelősök átvehetik a jel­
vényeket a lepróbázottak részére.

versenyére rna délelőtt Ö órakor ke­
rül sor a D. Lokomotív sportcsarno. 
kában. Több mint 10 csapat részvé­
telére és nagy közönségre számít a 
D. Lokomotív vezetősége. A küzdel-

Toíoer edmények
I KASÉ—Előre (kosár!.) 52:47
1 Vörös Meteor—Bp. Gyárép. 50:39
2 Elekír—MAVAUT (vizit.) 2:11
2 Müv. DSE—MÁVAG Vasas 3: 5
x Bp. Gyárép.—Meteor (vizil.) 3: 3

A D. DÓZSA ÖKÖLVÍVÓT
legközelebb a jövő vasárnap lépnek 
szőri tóba. Ellenfelük a Budapesti Z. 
ALBART lesz. Az összecsapást élőié, 
láthatólag a Postás-székházban ren­
dezik meg.

A rákövetkező héten is lesz ököl­
vívó összecsapás Debrecenben. Szín, 
tén a D. Dózsa rendezésében. Ak­
kor a Bp. ÉDOSZ-Húsos lesz a D. 
Dózsa ellenfele.

MEGÉRKEZTEK AZ UJ MIIR 
JELVÉNYEK

A megyei tanács sportalosztálya 
közli, hogy Budapestről megérkeztek 
az MHK-jelvények Debrecenbe. Hét-

Gyüjtsd össze a hulladékot, 
pénzt kapsz érte! Ócska­
vasat, fémet, rongyot, pa­
pírt, csontot, tollat, üveget 
gumihulladékot készpénzért 

átvesz
DEBRECENBEN A HA.T- 
DU-BIHARMEGYEI MEL­
LÉKTERMÉK ÉS HULLA­
DÉKGYŰJTŐ VÁLLALAT, 
Külsővásár-icr 3—4 szám

11

FEJLŐDIK A LENGYEL 
FILMGYÁRTÁS

A lengyel filmgyártás fel­
használja a szovjet filmművé. 
szét gazdag tapasztalatait és 
évrőhévre több játék- és doku­
mentumfilmet alkot. Míg 1949- 
ben bárom játékfilmet gyártót, 
talc, a múlt évben hatot.. Kibö* 
vült a filmek témaköre és je­
lentősen emelkedett eszmei és 

művészi színvonaluk is. így pL 
a „Két brigád“ című film, 
amely a munkához való szo­
cialista viszony kérdésével fog« 
lalkozik, először fordul a hat­
éves terv végrehajtásáért fo­
lyó küzdelem témája felé. Já­
tékfilmeken kívül a lengyel 
filmgyártás nagy sikereket ért 
el a dokumentumfilmek terén 
is. A múlt évben több, mint 
tíz dokumentumfilmet készítet­
tek.

vény" mozgalmának keretében ren­
dezett versenyek az ifúságot nem­
csak a testedzés és a sport tevékeny 
gyakorlásába vezetik el hanem eme­
lik az ifjúság munka erkölcsét és fo­
kozzák testi ügyességét is. A Szokol 
egész államra kiterjedő III. értekez„ 
létén vállalt kötelezettség, amelynek, 
értelmében a „Tyrs ügyességi jel­
vény“ 60 ezer viselőjét" nyerik meg 
a Szokol számára elsősorban a Cseh­
szlovák Ifjúsági Szövetségre hárít 
kötelezettségeket A ,/Megnyitott Ját­
szóterek Estéinek“ megrendezésével 
nyert tapasztalatok vezérfonalul szol­
gálnak más hasonló tömegvállalko_ 
zások megrendezésénél. A mostani 
téli hónapokban megnyitják a dol­
gozó ifjúság részére a jégpályákat és 
a tornacsarnokokat, hogy az ifjúság 
ebben az évszakban se feledkezzék 
meg a testedzésről és a sportról.

A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség­
nek kellő számú gyakorlott vezető 
áll rendelkezésére a testnevelés és 
sport vezetésére. Míg a szovjet if­
júság testkultúrájának a Komszomol 
a lelke, a csehszlovák testnevelés 
olyan módon lép a szovjet példa 
nyomdokaiba, hegy a csehszlovák 
ifjúság a Szokol ban keresi és találja 
meg ezt az éltető lelket.

APRÓHIRDETÉSEK Kelvei-elai
Bajcsy-Zamnmüty-utc« f

ALLAS (3)
BEJÁRÓ fara nőn jelent-„ 

kezzen Ba.ic6y.Zei u 35. sz. 
a'att I. cm, 10, A—3

ELHELYEZKEDNE kö­
zépkorú asszony háztartás 
betegápolás, irodai munka 
körben több évi gyakor­
lattal. Cím a kiadóban.

1037—3

BEJÁRÓNŐT egyész na­
pi foglalkozásra felveszek. 
Nagyerdő 2. számú városi 
villa. " 1007-3

BENTLAKÓNAK gyér. 
tnekszerető mindenes azon 
nal felvétetik. Svetits-pa- 
Inta I. i. 1060—3

ELCSERÉLEM a zsibvá­
sártér közelében lévő egy. 
szoba, konyha és kamrából 
álló utcai lakásomat ha­
sonlóért. Cím a kiadóban.

1011—4

TÖBB évi gyakorlattal 
rendelkező gép- és gyors- 
írónő felvétetik. Hajdú. 
Biharmegyei .Magtermeltető 
és Vetőmagellátó Vállalat 
Vörös Hadsereg-útja 26/a.

1076—3

PERFEKT varrónő há­
zakhoz ajánlkozik olcsón. 
Egy.lcét napra is elmegy. 
Cím a kiadóban.

ELCSERÉLNÉM budapesti 
1 szoba, komfortos lakáso­
mat debrecen piackörnyőki 
hasonlóval. Érdeklődni — 
Csapó-u. 83. 1056—4

SZOBA, konyhás speizos 
lakásomat elcserélem ha­
sonlóért. Bercsényi.u. 44.

1939*—4
ELCSERÉLEM egy szoba, 

konyhás speizos lakásomat 
hasonlóval, ahol sertéstar­
tás lehetséges. Tóthfalussy 
tér 3. keresztépület. 1058—4 

EGY vagy kétszobás la­
kást megvételre azonnali 
készpénzfizetés ellenében 
keresek. Elek, Attila-tér 3. 
Telefon: 32-38. _ _ 1079—4

KÖZÉLETEK részére - 
azonnali készpénz kártala. 
nítás ellenében — kere­
sünk 1 2 és 3 SZOBÁS
LAKÁSOKAT SÜRGŐSEN

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó esetleg két férfinek. 
Erzsébut-u. 10 keresztép.

Ny 1619—4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó fürdőszoba használat­
tal. Bethlen.u. 12. 3. ajt > 

1021—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó ágybéli nélkül. Kiss 
Aron-u. 17. Homokkert.

1017—5

ELEGÁNSAN bútorozott 
szoba kiadó. Honvédtemető 
utca 22. 1054—5

MEGBÍZHATÓ gyakor­
lott bejárónőt azonnalra 
felveszek napi pár órára. 
Arany János.u. 3. 1090 3

MEGBÍZHATÓ gyermek- 
szerető bentlakó főző min 
den est azonnali belépéssel 
felveszek. Pécliy.u. 14.

1093—3

INGATLANKÖZVETÍTŐ 
VÁLLALAT DEBRECEN- 
BATTHYÁNY-U. 2. T.: 34-08 

Ny—4

SZOBA, konyha speizos 
lakást keresek költségmeg­
térítéssel. Ajtó.u. 26. fű­
szerüzlet. 1095—4

SZOBA, konyhás lakáso­
mat elcserélem egy kis 
szobárt. Domb-u. 22/a.

IDősebb asszonyt vagy 
fiatal leányt gyermek mellé 
fe'veszek Ambrus, Zsák u. 
15 ez. 946 —3

BEJÁRÓNŐT hosszú bizo. 
7? yi iránnyal felveszek dr 

* Weiss Bajcsy.’Ze u. 26 10- 
12 óra. között. 3*821—

34309—4

nyíregyházi kétszo-
bás, fürdőszobás lakásomat
elcserélem debreceniért. —
Darabos-u. 43. 34802—4

KÖZPONTI 2 szobás

BÚTOROZOTT szoba feb­
ruár 1-től kiadó ágynemű 
nélkül. Arany J._u. 54. 11. 
em. 9. 1047—5

BÚTOROZOTT szobát^ ke 
rés budapesti tisztviselő a 
megyei tanácsháza környé­
kén. Címet kérem Vörös 
Hadsereg-útja 60, Guttmann 

1062—5

BÚTOROZOTT szoba ágy 
nemű nélkül kiadó. Arany 
János-u. 20. 1060—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfinek. Monostor.u. 
3. sz. Kígyó-utcából nyílik 

1096—5

TISZT VISELÖPÁR búto­
rozott keres azonnal. Busi 
utca 17. 1008—5

NEM törzskönyvezett far» 
kas kutyákat kereriv.ik 
megvételre Klinika Anató­
miai Intézet. 1011—9

KENYÉRHAJAT kisebb 
és nagyobb tételben veszek 
Csapó-u. 57. jobbra. 1029—9 

FÁSKALYHÁT. kifogás, 
talant jó gyalúpadot kere 
sek. Címeket állapot és ár 
megjelöléssel »Zephir“ jel­
igére. 1041—9

JÓKARBAN levő kézi 
szecsakvágót veszünk. At­
tila tér 3. 1061—9

SZÖLÖGYÜMÖLCSÖST.
500—800 k vádiéiig megvé­
telre keresek. Bartók Béla 
út 8/a. 1074—9

NYLONFORRASZTÄS 
tökéletes. Hulladékot ve„ 
szék Orosz. Piac-u. 56. —* 
megyei tanácsháza mellett 

Ny 1657—9 
~ LÉGFEGYVERT megvé­
telre keresek. Cím a ki­
adóban. 1081—9

VÁGÖKECSKÉT "minden­
nap, mindig veszek. Csapó, 
utca 39. Papp. Ny 1651—5

BORSEPRÜT vesz Hideg, 
kuti Te eki u. 80.

34827—9
BENZINES hordót tere" 

fűnk, megvételre, Cím a kK 
adóban, 9

MOSOTT toll érkezett 
földir.üvcczszöv c tk ezo th e z. 
ugyanott mindenféle tódat 
ma gázáron vásárolunk. —» 
Nyugati u. 2. Sz E 36—9

TOLLAT, pe’yhet, nyúlj 
hírt veszek. Pesti u 1. — 
Hatvan u- sarok. Szatmári.

Sz. E 35—9

MINDENES lányt fe’ve_ 
F7ek, Cím: Kossuth ívtea- 31. 
trafik. 34842—5

50—60 évig magános asz„ 
F7ony kié házi munkáért 
otthonra talál Diószegi út 
26 sz. 34845—3

8 hónapos iker gyerekek 
mellé gondozónőt keresek 

1 Rákóczi u 51. 3—3,5 m
függöny tartót kerc^k nryab 
ott. ____________ 54359—5

LAKAS (4)

fürdőszobás lakásom elcse_ 
rélem egy szobásért. Cím 
a ikadóban. 34811—4

Főutcái modern kétszobás 
komfortos lakásomat elcse­
rélem kisebb hasonlóval 
Érdeklődni: Vár u 1. fény, 
képéinél. Sz. 98—4

SZOBA konyhát mellék, 
helyisé^ggel cserélnék na. 
gyobb "vagy két kisebb szo_ 
báera Maróthy György 19. 
utó só ajtó hétfőtől

99M—4

BÚTOROZOTT szoba 2 
férfi nek vagy 2 diáknak 
kiadó Borz u. 4 979—5

BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótársat keresek, -f ELADÓ RUHAFÉLE IlC| 
3zéchenyi-u. 53. 1104—5

BÚTOROZOTT szoba ki. 
adó. férfi télikabát eladó.
Vörös Hadsereg-útja 77. I. 
em. 4. 1082—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó egyedül á ló tésztvűe ő„ 
nek fiitcdsel is. Cím a k* 
adóban. 54855—5

u^csiési ievltitäaä xíxól mstuUjí* sí.

OLCSŰBÉItÜ szoba, kony 
hás lakásomat elcserélném 
hasonló városival. Gyepű­
sor 39. 1041—4

EGYSZOBA. konyha, spei 
70s lakásomat azonnali be­
költözésre kői tségmegt éri­

ntéssel. átadom. Ruyter-u. 44 
/ Lengyel Ferencné.

EGY szoba konyháé c’eő- 
emcleti lakrészt Hatvan 
utxc-án e’Doserélelt egy va.gy 
két enobáera, belvárosban 
Érdeklődni: Pál, Caanó ti.
4 8 sz 987—4

ELLÁTÁS (ö)
KÉT diáklánynak kvár­

télyt adok. Csemete-u. 10. 
1. ajtó. K—6
~DIÁKFIUNAK vagy r?n„ 

de-? fiatalembernek Kvá.r. 
télyt adok Hatvan utca 61. 
földszint 6. 54815—6

1035—4

OLCSÓEÉRÜ egyszoba 
konyha, speizos lakásomat 
elcserélném hasonlóval — 
Honvédtemető-u. 4. Hat­
vani. 1^24 4
"eüSZÖRMÉNYI.ŰTT kis­
lakásokban lévő egyszoba. 
konyha, előszoba, speiz- 
pince jószágtartásos, kertes 
lakásom elcserélném 2 kis 
szoba, konyha, speizosra a 
belvárosban. Kosztolányi 
Dezső-u. 4. 4
...._____ ________ ____ *

RENDES lakás magános 
férfinek azonnalra kiadó. 
Hortobágy-u. 13. házfel­

KÉTSZOBAS lakáeonwt ol 
cseié’nóm egy szobás kom_ 
fortosra költeégmegtérítéti, 
gol Rákóczi u. 43.

54816—4 
ELCSERÉLEM szoba,

konyha epeizos lakásomat 
hasonlóval Hatvan u 61.
fsz 8. ' ___ Sz. 135—4
~ SZOBA konyha, speizos 
lakájom hasonlóval a kör. 
nyákban el csóré1'cm Me-zena 
utca 1-. ez. 3. csengetni.

54850—4

ÜZLET HELYISÉG (7)
“KCNTSEK Ti bor rövid, 

kötöttáru üzletét áthelyezte 
Csapó utca 18 alá.

* Sz E 37—7

VÉTEL (9)
UJ vagy jó állapotban 

lévő használt, fuvott gumis 
hetegtólószóket kerceek - 
írásbeli ajánlatot ..Vidék 11“ 
jeligére kérek a kiadóba.

963—9

EGY pár jó állapotban 
lévő birgori el aló, Meszena^ 
u 5. 1. ajtó. H—10

NAGYON szép barna» 
szőrme rövid kis burda, 
tisztagy pju angol kosz üm 
kié alakra eladó, Szív u. 2 

25325—10

HIBÁTLAN nagyméretű 
pe^saiábbunda eladó. Víg­
kedvű Mlhály.u. 29. szabó­
műhely. 1026—10

ALIG HASZNÁLT szürke 
bunda, lányka ruha gyer­
mekcipő eladó. Árpád_tér 
7. szám. 1025—10

NŐI bundabélés és hibát 
lan kulibunda vékony alak 
ra eladó. Nagy, Ságvári-u. 
7. sz. II. em. 1064—10

ELEGÁNS világoskék es­
télyi ruha ezüst cipővel eL 
adó. Vasárnap 4 órától. — 
Vörös Hadsereg-útja 58. 
III. lépcsőház I. em. 25. — 
Csordás. 1085—10

ügyelőnél* *013-4

KÉR ESEK költs 'gmegt^ri. 
féstgei szoba konyhád Inkáit 
Kar u 31, _______ «34872—4
” El -CSERÉLEM ráfizet 's-cl 
gázfűtésű egyszobás öosz. 
komfortos társbérleti laká_ 
Gomat garcon, egy„kétszo_ 
básr'a Választ: „Központ, 
bau“ jeligére a kiadóba.

, Ő4S69—4

JÓKAIDBAN lévő hálót 
vpfrek, cíire’ et Mák u. 12, 
Szab a cVág.telcp, vasáru np 
délig kérem. 982—9

15—20 literes magasnyo_ 
mású permetezőt venék 
Diófa u 22, B ^ 1001—9 

KOLBÁSZTÖLTŐ gépet 
veszek bériek, Mceter u 33.

* ß* Jä, 30—9

CSIKÓBUNDA szép. íe* 
kete. eladó. Ságvári-u. 7. 
földsz. 1. 31301—10

PERZSABUNDA közép* 
termetre eladó. Batthyány 
utca 17. III. lépssőház II. 6.

1101—10

KABÄTSZÖVET szőrmét 
női ruhák, kézimunkák eL 
adók. Gambrinus sönt és 
Hajdú. 34824—16

SÖTÉTKÉK bőhátú nők 
kabát eladó. Betlilen.u. 2flt 
yarroda, hétfőtől. Sz 137-16
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' .TUHASZBUNDA férfi’ NAGYON szép 
télikabát eladó. Mestev-u. szekrény eladó vagy zon 
31. szám. 3483-1—10 gorával elcserélem. Halastó
....... .... ......... —----------------------- utca 12. Ny 1658—11

FINOM anyagból teljesen1-------------------------------------------
ilj sötétkék női télikabát FESTETT új hálószoba- 
eladó. Vörös Hadsereg-útja bútor eladó. Vörös Hadse- 
69. II. cm. Szabóné. rcg_i.itja 59. Ny 1652—11

34853—10 ----------------------------------------- I
------------- - I ELADÓ keményfa ágy.

ELADÓ egy fekete finom éjjeliszekrény előszobafal, 
férfi télikabát. azt. Anna- megtekinthető déleiöttön- 
utca 10. 31866—10 kint. Tímar-U. 35. 1097—11

ebédlő- ÜLADÓ AUTO, MOTOR.1 
KERÉKPÁR (13)

KERÉKPÁROK. gumik. kVüyhásmcstemól, lepotály.
cement, alkatrészek olcsón tér 1._____________
Soltésznál, Kálvin tér 2. I ' CSERÉPKÁLYHÁK álra.

Sz 1.16—13 kását, tisztítását javítását
------------------------------------------vállalom, vidéken is: Ta-ire

125 ös Csepel motor c adó kályhásmester Iepot-á y-tér

CSERÉPKÁLYHÁK kan-' ORVOSI rövidhullámú 5 
dallók úja,k barna és csont szikrakörös Üzemképes ol- 
ozínlifii, kisebb nagyobb csőn eladó. Darabos.u. 
méretben eladók:

13.
1072—21

SZABÖMÜHELY berende 
zés és egy cipészgép azon­
nal eladó. Széchenyi-u. 72.

1089—21

Homok ll. 105. 930—13 2. szám. Sz. 10—17
MENYASSZONYI, koszo­

rúslányi ruhámat szőrme.
. kabáttal kölcsönadom. Sal_

FEHÉR gáztűzhely és ta_ lai_(Ajtó) utca 2.___ 11077-

Tetőfedéseket palával, 
cseréppel, papírral, épü­
letek helyreállítását vál­
lalom, bankkölcsönöse­
ket is. Díjmentes felvi­
lágosítás. Veszek bon­
tásra épületeket. Bu- 
lyovszky, Török Bálint 
utca 19. Telefon: 37-24.

ELADÓ hálóbútorSZÉP új világosszürke 
kushaszoknya eladó, 
dúr-u. 20.
” férfi írhabunda eladó. Markotányos-u. 
tÉrt. Csapó-u. 18. az udvar- MöriC-U.

-10 --------------

eladó. Pe- íróasztalok, Wer
RÉGI típusú használható

fél- jókarban lévő írógép eladó karfk gázrezsó 101B_i7 u
). Pan. háló. ruhaszekrény, agyak. F ö íérfi kerékpár olcsón1 1 - - ■ - l
34863—10 nagyobbméretű előszobafal J '. ... JÓKARBAN lévő ,.Titan úzle.bciendezé.-.ek ea . .

_ _ . . , f.'iQFin xzfu'ris Ti a riser eíí-ui.i a

34862-

,. volt eladó. Vörös Hadsereg-útja jjmáncór'tfchelyét’ "kere- Villamossági üzlet 
34803—11 41. sz. házfelügyelő. 1038—13 se kmegvételre. Nagy. Di- Hadsereg-útja 56.
------------! —.............. ..... ..................................mitrov-u. 35. _____ 1045-17 _______ ___________Ny 1653-21

kézikocsi

GUMILÄBBELTK 
nizálása, javí1 ása, 

Vörös JlPPzáras csizmákat
Nagy István 

szám.

vulka- 
rossz 

veszek 
Széchenyi, u 
Sz. 1L. 18—22

ELADÓ BÚTOR (1!)
MINDENFÉLE 

bútort veszek: 
NYAK Eötvös-u.

VESZEK hálószoba, ebéd. 
Jő, konyha bútorokat, zon 
gór át szőnyegeket Me-ei 
Jirzőébet u. 44. Sz 97—11 

KÉTSZEMÉLYES rtka- 
inié, sezlon, fotelek szo­
lid áron készen kaphatók 
vagy megrendelhetők Pv-j 
térii a u 56. Uyurgyevite I 

1641—11 i

NAGY konyhaszekrény, | NSU 200.as motorkerék, 
rsztal és asztalágy eladó, pár príma állapotban eladó. „ .

_____ Eöszörményi-út 99. 34812-11 Vendóg-u. 14. 1051—13 ^ HomoK.u. íz. _
használt, FFTTt,R é<$ konvha------------------------------------------- - CSERÉPKÁLYHA
CSEKK- bútor eladó. Mik,ós-u. 37. I SACHS 100-as segédmo- Faragó-u. 6.

72. I ‘UR92—V torkerékpár jo állapotban
Sz 51—11------------------------------' " * eladó. Nyil.u. 17. 31806—13
----------- I eladó egy gyermekágy---------------------------------------------

matraccal. Pélerfia.u. 14. PRÍMA 300.as Sachs rno- Baltazár-u.

„LUNA“ asztaltűzhely el- KÉTKEREKŰ
1042—17 eladó, liomok-u. 141.

- 1102- 
eladó. -

HÓCIPŐRE patentét; ak­
tatáskára zárat teszek; bő- , 

retikült "llz

INGATLAN (25)
JÁNOSI utca 6. ea. £ 

szoba k íny hú« családi háza 
inat elcserélném 2 szobásra.

1004 —24

PACSIRTA u 56 számú 
házamat közeli kétszobás 
kertségbelivei elcserélem be., 
költözhető vei Sz 89—24

EL A Dó liekol'tozh elŐFég
gcl kit tő «ob ás sarok ház.
sok m e V ék h e I y j cég ele k cl 400
öl telekkel 26 ezer forintért 
fele telek 21 ezer forintért,, 
a, telek külön is eladó. 
Hajdúszobooz ó fii vdőváras 
ban Rákóczi út 101

. 912—24

1099—17 AUTOGEIZIR, Junkers

MTKEVÉROSI út 26 pz.
21 ründöt javítok; retikült m*festek: Szilágyi bőröndös..clado* í,itcKe*es lieI^men^

GÁZTŰZHELY 
ángos. kétsütös

4.

15 l.es eladó. Nemzetőr-u. 
három. 3. szám.___________ 1087—21

III e\adÓ' ~l EBÉDLOKREDENC:

Simcnffy.u. 4. tejpiac. I 
Sz 9—221

IV. 09—11 tor eladó, 
/ács.

1198—17

KEK AMIÉ, fotel sezlon 
nkpható, megrendelhető. —1 ^LADÖ 
Horr.ok-u. 142. keresztépíi-' kerékpár 
let jobbra. Sz 127—H *

Tstván-űt 7. Ko-
34823—13 - ---------------------

-------------- ------------ -- ELADÓ egy feher csem-
, Luxus“ férfi pés asztal tűzhely. Szent 

Jánosi_u. 2. Anna-u. 10. 34865—17
34G19—13

ke­
rékasztal, faliképek, szmir- 

, naszőnyeg. horgolt asztal­
terítő, dunna eladó. Kíd-u. 

sz. keresztépületben.
34005—21 f------------------------------

ELADÓ ágy betéttel, fe. 1 MENYASSZONYI

HEKOLTÖZHETO lakással 
Hajnal utca 21 hz ház ti 
adó. ugyanott ez ék ok a,-z 

italok, biliárd. 949—24
I SZCRMEBUNDÄKAT 
bőrkabátokat készítek, ala- 1 
ki tok, javítok, veszek, el-j ^ 
adok: Kőváry szűcs Vörös] *
Hadsereg-útja 67. em. ,, ... , . ,,. . ...Sz 17_22! he to kis családi ház a, Vágó

ELADÓ azonnal bek öltő/. 
? családi ház

i hídnál Daru lő. 804—24

‘““MODERN konyhákéi én- ciz munka olcsó
de-zt'U. festett háló kapha- hangolás NáNÁSSY, Piac.! 
.tök. Arany Jánoe u- 1. u. S7 Sz. E
Bútorüzlet Sz. E. 32—11----- ----- -—7

ELADÓ egy rózsaszínű RÁDIÓK

RADIO (12) I dkw motorkerékpár és
"RÁDfő.~rádiójavítá«~pre. írógép eladó. Zeneszerzők:

GYERMEKKOCSI (IS) |regmentes álló ruhafogas. ^lat««toret^va
--------- kutszivattyu csövekkel, fug kobzon adok. Műterem % -

sarnap is nyitva, Baloghne 
foto \ ár u 1.

12 ho’d föld 
kiadóban

kiadó, eírni 
998—24

MODERN
-21 gyümölcs. 

Sz. 4—2 1
gyermekkocsik gönytartó. Csapó-u. 27.

Szuner Szövetkezete. Csapó-u. 17. órák, próbaidőre, kaphatoki __ .... ____  34814—*,. • u
Sz 129—13 cseré.heíők. Hunyadi u 11.j jrö ASg^AL. mosdóéi!-* 1  ____________________ - —

vány, sZ$k /ciadó. KorpoJ KISMÉRETŰ fehér örvös 
_____ _________  nay-u. 8.^ 34313—21 szekrény á* használt vasút

EGY szép mély mo'em' FEHÉR^f-lenvászon 'ágy. ^llnjla clado‘ °hl'h1 nÍÍ-*?
- - — ... . . . ll. oí. J.Uvu—-Lguri-gun, réz fug-

-12 EGYEN.vá 1 tóáram ú 
kerékpárok, former mozihoz röntgenhez

1 Villa nykörtecsere. 
un- j Sz. 26—18

, r',rV%í\nVi'°i7 97 l l' varrógépek állandó eladása 500-as „Ariel“ üzemképes , EGY szép 
ÉTj ennek agy lelöki u 27. 11 ég vétele; Marczil Piac.u. príma .Opel* alváz straf, gyennekkoc-. 

to* _________ _____ -ö_ 1 ß. szám. sz 43—12 hez jutányosán eladó. Sze-.u. 64.
KÉTSZEMÉLYES és egy

ezemélycű rekamiék, hen-j VARÁZSSZEMES világve- 
c^erek olcsón euidok és vő nagy szuper rádió eladó
megrendelhetők Rákóczi. Eötvös u. 58. Ili ajtó 
iiilca 55. Bálintnál Sz 124—12

Sz. E. 27—111 __________________ I_________
—Jó állapotljan lévő comJ RÁDIÓK eladása, vétc’e 
Illett topolya, liá ó eladó,1 rádióeeövek. elektroblokkolc
Xoeeuth u, 22 III. 2 i villanykörték, vezetékek 

A—ii auódok Soltésznál.
ifODERfTéiJ hálószobák i________________ Sz 115—12

valamint matracok ágysoil. j 
7'onyok eladó, Nemzetőr u.
o t-z Sz 120—11

chenyi-u. b. keresztépület.----------
Sz 134—13

mo cm _____
eladó, Teleki készlet

981—18 gönyrudak eladók. Kossuth 
Utca 63. 34829—21

VARRÓGÉP (14)

EGY mély steppelt __ gyér 
öcsi eladó, Tanító u

EXPEESS KÉZIKÖTŐGÉ!J 
Biztis incgó hgtéti Ára 540

ELADÓ egy modem gyér férőit Videikvo utánvét^'1

VA.RRÓGÉPET, alkatré­
szeket. aljakat — hiányo­
sat. töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla-j 
lók. KassaLút 12. műsze- vajs2lnü

11 sz
FEHÉR mély gyermekko­

csi eladó. Btiblen-u. 65. 2. 
ajtó. 1040—18

960—18 mekszék és egy városibun- Debreczem Karoly,
da. Simonyi-út 57. XII. Szent László xit 53.

34337—21 Megtekinthető 
i.9, Ságvári u. 8

ELADÓ ház Hegyi Mihály 
né u. 52., kétrendbeli lakra 
sál azonnal beköltözhető/)

____________ 100 ' -24
KERTES ccaláli házat 

vagy v’1 int. keretiek címekéi 
,,S.;ép“ jeligére kérem a. ki_ 
adóba.. ________ 1009—24

LIBA KERTBEN bolgár, 
kertészeti telek eladó, telik 
könyvelhető. Vöröshádsc-oj 
u 45 II 2. Aaar. Dvlui.u 

' ' ' 1065—24nőnként.Dereecnben nonh 
H. 1. 22 EMELETES

Sz
SIEMENS 4-/2 varázsszó-j VARRÓGÉPET, 

nicy nagy szuper rádió fejeket, töröttet i 
eladó Homok u, 85.

Sz 114—12

NAGYSZUPER rádió va. 
. rázstizemes és vaskályha el­
adó Nyíl 9 II. ajtó.

ETUZSERES félháló el­
adó. REKAMIÉ modern ío 
teliéi eladó vagy cserélhe­
tő más bútorral. Eötvös_u.
72. szám, ______  Sz JL26—11_____________________
"Világos teleháló. konyj SIEMENS világverő 5-|-2 
halcredenc, kerékasztal el- ú.j állapotban jótállással eladók, Oláh Károly 
adó. Bethlen-u. 3. 4. ajtó. | eladó, Apafi u. 18. II ajtó.'

Sz 136—11 i 1006—12

GYERMEKKOCSI, mély, 
olcsón eladó. Ke- 

‘l rekes-telep, Kerekes_u. 
aljakat, j __ _____________föl­
veszek.'
varró- XV nv 1730—1

családi ház­
nak fele beköltözés lch/ö_ 

el eladó Darabos u 18 
_ 1071—24 

Kinizsi u. 12

SPORT gyermekkocsi 
állapotban eladó. Zrínyi.u 

szám. Ny 1550

FÜRDOKÁD vízmelegítő
kályhával és egy kétszár.. ’ CSERÉPKÁLYHÁK tisz . 
nyű ablak eladó. Cím a ki ti t ás át, javítását átrakását 
adóban.____________ 34847—21 válla'o’m átrakások kerlye/xí —l-'L\Dó—

1 ÉGY «sztalttohely és egy SfVó/so? h/ érdeklődni, Bujdosó «
18 lokabunda eladó. C.sillag Kon véd u 45 989__22 ^ r‘- ~u36
jo — — ——------- - .--------- ------------------------- cOO—600 negynzogol gyű

TÍZ darab 42-es rnéhlcap- MENYASSZONYI ruha. mü]csö3t villa-telket veszek 
tár, csatorna, berakott tűz- fátyol kölcsönzés. Kossuth a N agyén jő
hely gerenda, üstház réz„ u. 41. Sz. 125- . Készpénzért*

Varrógépek férfi 
eladó. Kerékpár és 
gép szakszerű javítása. —
Bodnár műszerész Csapó-i SZÉP sport és mély gyér üsttel, fehér fürdőszoba­
utca 81.  Ny 1628—14 mc kocsik állandóan kap- mosdó csésze. 10 cm vascső El /CSERÉLEM 150 w vil

ciatt*pp L ,... . i hatók Piskoltinál Piac-u. eladó. Csapó-u. 41. Inny vasalót 220 w-ra.
ráfb™ 2“- „sz- városi 4tniÄ_______________ _______________________ ™

1. |“latt- Ny 16 18 ELADOK 150 széles ml- s \ r V["ITT"I ÉSÜ Imr
Sz. 93—14' MÉLY gyermekkocsi, asz lós kirakat üvegezve, dttp- , ,„0,' v0'Dható Vígkedvű Tnkatlanok ALTCÍ használt te'jesen jó JfUüzheiy eladó. Bethlen, la.^ különjmllo, 60 cm bel. j 46 ‘ íc©2—23 gyorsabban

ve- 
környc 

jelig;*re ;l, 
1085-

HASZNÁLT szép fénye. ,
7.ett diótálaló egyszerű fes Táltos 
tett ágy eladó. Bethlen-u., telep
41. Sz 138—11------------

2-H-es

_ T „ , „ .... karban lévő Singer tiiiUyesz. _•.. ................................
ORION 2+1 va,rrőgép eladó, Berc?»é_j STEPPELT mély

nyi u. 57 985 14 mekokcsi eladó.50. Sza.badoág- 
988—12

rádió eladó. Gö_ 
3. Szabadság-telep.

1002—12
VILÁGOS topolyabetétes 

félháló. háromajtós fehér 1 *
szekrény, egy fehér kctaj_ __________________
tós szekrény. íróasztal, szc r
kék .falra akasztós tükör V^AGV^VÖ radio, 
kis 'szekrény eladó. Erzsé- eladó sürgősen. Zugo.u. 
bet-u. 44. Sz 139—11 3* a.U°.

I Gusztáv-u. 28. 34808—18
I _GYERMEKKOCSIT legolSINGER, Minerva- női — 

szabó varrógépek alkatrészek , . .
olcsón Soltésznál Kálvin tér csobabn a készítőtől szerez
2. sz Sz 113__14 heti be. Oláh Karoly gyér-

_______________ mekocsiüzem Balkózben.
VARRÓGÉP. Gvitzner jó;_________________  Sz 133—18

állanotba-n eladó, Sxtá'ini MÉLY gyermekkocsi, fe- 
1012 12 körút 76. fez. 993—14 hér, kifogástalan. eladó.

Bárány

. feher, üstház üsttel na- 
gyer- gyojjb és külön réz és vas- 

üst. Batthyány-u. 4.
34560—21

AJANLAT (22)

NYLON forrasz tátit szak 
szerűen. felelősséggel. kétizí 
tek: Mátiié cipct-z, Püspöki. 
l>alota. Sz. 152—22 lágOtiításfc

KERÍTÉS vasanyag al_ 
kelmi árban kapható, Vas.

2t 1
VÖLEGÉNYI ruhakölcsön ,, , 

zés: Végh férfiszabó Vár, üzlet, Hatvan u. 61.
utca 1. SZ. E. 9-22______________ SZJB. 54—23

társ divat áru _

leink részére ingat anköz. 
vc'itő Vállalat Debrecen, 
Battyhány u. 2. szám. — 
Tel: 54,08. Ny- 24

elMODERN festett liálószo ELADÓ Standard rádió. J KITŰNŐ női varrógép
vagy varrógépre elcsere« a(^ó. Török Bállnt.u. 22. 2,

-Út 2. 4.
BORSOT ka póz ha átadod PÉNZES 

: létemhez----- .."rí,'z:: “n u-v<‘uyu üzletemhez csendes pénzes_ +...
ajtP- t * s?rtft aiÖId- tárnát keresek, komoly üz-

34331 18 mű\ e.szövetkezetnek, Nyu- ]e*táre jelentkezését kérem ! — 
kocsi va.i_ satl Ui ö- Sz E_ 31—22 ním n. liiíiílöhn.nba bútor eladó. Eötvös.u

92. szám. 34835- 11 lem. Sámsoni-űt 83. 1059—12 ajtó. 1032—14 MÉLY gyermekocsi vaj

KUNHAI.OM utca 
azonnal eladó

jó alapotban eladó.
34874—18

cím a kiadóban.

GAZD. ESZKÖZ (19)

ó RÁ SÜ ZL E'VÜ N KÉT 
Cf-apó u. 19. sz. alá helyez. 
tűk Pintér ée Kúrián né

Sz E 25—22

‘ két-méter 20 cm hosszú EGY 2+1-es rádió és egy, el,ADÓ egy szlvarhajős Barna-u.
12 cm vastag keményfa juhászbunda eladó. István- varrógép. Bihari-telep. Sí.
.szabó vasalóasztal eladó, út 43. sz. 1057 12 pOS_u. 3/a. Ny 1656—14 _____________________________
riálhafó aSHodász?kLukács- VIL&GVEVö szuper ráj SZIVARHAJÖS varrógép1 EGY vánkos szekér eladó1
utca ll’ 34801-11 dió e,adó- Vörös Hadsereg cladó. vígkedvű M.-u. 44. Apalfy-u. 1R5.______ 1008--19 BÖB^ABaTOT

MODERN—készek! »«ja 01. házfelügyelőnél.^—- $._aM__________34825-14^-SZÖLÖPRÉS—ő.ődará-

Tvony rTzsó1 GVyuta-ua'U- 4/S, "standard-4 f2.es rádiói GÉP. SZERSZÁM (15)
ojnen_11 eladó. Veszek gázrezsót. —

-------------------------------------------Nyomtató-u. 16. Érdeklődni _ ,
reka- vasárnap egész nap. hét-

69- ?z,
. ......  ...... .................... ., bekö)„

penzes. tőzhető( Rákisi telep)
•x 1lz' 34804—2 4

ONDÓDON 6 cs fé\ hold 
föld kiadó Bútorok eladók54364—22

ALLAT (23)
MAGNAK való libák- van. 

mik eladók. Vágóhíd u, 6 
(sertéevásártér).

1053—2Z

Széchenyi ’u. 17.
o4836 21

CSAPÓ 41. S7» húz fe"e
részo eladó 541 71—24

. „ t0Äs v*™'****™'- 10F3__25' KIS há-íat,keresek «lek.
. szabómester Kálvin tér 1° ------ --------- -- - — . kel. a környéken beköllöziie

dót, boroshordot. taposoka- Püspöki palota. ' i FEJŐSTEHENI7T tártáé, tőtióg nem ofnDia. ajánlató^
i dat BIZOMÁNYBA átverj -jqj 22 va’ kiadok Csemete u. 10 kát ..4000-ig“ jeigérc a i:i
szék. Tárolóhelyem van. —

EGYSZEMÉLYES
mié eladó. Vörös Hadsereg kőznap este. Ny 1648 
útja 43. III. lépcső III. 12. ' AMATEUR rádió

34573—11 közép., rövidhullánkra gyan 
jú házikabát. Homok.u. 13.

keményfa ru!ha«zck_
rény eladó, Dobozi u. 6 L 
9 ez. 971—1-

IRÓGÉP. számológép sok Na]>u 4
javítás, vétel. — • —-—

72 eladás: f.UDMAN Szent GUMISTRAF 
, ~ Anna-u. 10. (bérház). Tele- nosi-u. 14._

3 t-l-es fon: 43„o7 Sz 23—15 SZÉNA, egy
_—.— ----------------- lucerna eladó.

ÍRÓGÉP számológép, sok

"23 adóba.. ______34867—24
A VÁROS nyugati részén

34807 12 sZorosíj-6gép eladás, vétel, 
T. csere: Szőkénél Kölcsey-u!

Sz 21—15

boglya és 
Nyil.u. 10. 

34818—19

ÉPÜLET AN YAG (20)
BÚTOR javítást, alr.-kitágt 

fényezést, hálószoba., kony­
habútorok bizományi cladá_ 
8 át vállalom Da rabid u 8 

Sz. 106—ll

j UNIVERZÁLIS yilágvevő 24- szám
szuper raüiö eladó, lakatos mérlegkészítö SZOVÄTI cserép három,

mühelyberendezés eladó, negyed deszka eladó. Va-

_ ÓRA JA VITÁS jótállással. 
'Kepeti óráénál Dimitrov u.; 
2. sz, (volt Miklós u )

1 ' Sz E ‘ 21

MALACOK eladók 
kiaióki. Mester u 31.

ló a kiaJdúban. 54078—24

MODERN zenegép. 7 lám darabonként is. Széchenyi sarnap egész nap Bokányi tölést szakszerűen1’ 
ö ! 1’ T — 1049—15 Dezso-u. 80. szemben. ...........

^VESZEK és eladók hasz­
nait bútort Hatvan u. 27. 
pince balra Sz. 96—11

pás, megbízásból olcsón el- utca ll. J. em
adó. ICálvin-tér 3. I T.T,„ ,̂, .o., io« ío1 KEREKES kutszivattyu
__________________ 2."___ ___j, eladó. Boldogfalva.Li. 4.

1089—15

54832—23 SD.IONYI vajgy Széchenyi
----- !--i. úton bekerített 400—500ELADÓ kanáriA Lot L jÍV telket megvételre kere_

85. szám.. ____51?o2~“? sek, ..Készpénz- jeligére.
PATKÁNYFOGÓ kutya..! 968—84

húpfüe kö’ykök jegyen elvihetők —--------------------------------------- -
jutányo. Diószegi út c>. Baromfil'elJ^ ELADOM a.vgy elcseréw

TELEFUNKEN zenegep! _
Ieladó. Csapó-u. 70. 34841—12 MOZIGÉP . Torta“ kés.

kenyfihr.es, príma állapot

Sz. E. 22!

MODERN konyhaszekrény 
és egy rekamiéváz eladó.,
Csapó-u. 85. 4. ajtó._1033_ll e,atio"

ÓCSKA hálóbútor eladód
Árpád-tér 42.____1010—11, TELEPÜNKÉN 5; 2 hár. ^
~ MODERN, új, üvegfelső- messzuper eladó. Hajnal-u. ____ LJ __ _________
részes koinótszelcrény el- bérház B) lépcső I. 4.__ j IRODAGÉP, .iókarban léJ méretű fekete öltöny. Mos ncjc öt tón áj,“ Rákóczi “ii? 15I

ORION 7-12 nagyszuper ban eladó." Csigekert-u. 10.
Székely hadosztály-1 1094—15

jutca 18/b. O-IOÍO—12 “ktTvíjö-satupaddal smirg
1 likő, kétkerekű kocsi. Kos-

42

ELADÓ ablakok 
gerenda. Vendég-u.

eiin vállalok Sonka páco- dolgozó Vállaat. 
útira felvilágosítást adok.| , 

ajtó, Kossuth u. 57. Sz. 58
1091—20

34817—20,
•22 j ÖTHÓNAPOS

imaliacok. eladók, __ __
_ LÓHUSARU Olcsó és jó. 29. 9z. 34857—25 ET>ADó

KIFOGÁSTALAN nagy Kolbász, szalámi, virsli, fel-1 Jó fejős kecske eladó, spciz I/étai 
ajtószárnyak eladók. Pó-i vágott 8 forint, darálthús Szegfű u 36, (Böszörményi Papp István 
terfia.u. 29. hátul. 14.80. Mester-u. 38. Fülöp lójPál u.) Sz. E. 55—23 ELÄDó'Wesselényi

lem beköltözhető közlői ke 
3485L—25 ti 'hátamat bel várói hőkölj 
'Cornwall többe tővel cím a kiadóban.
Szeder u.«__________' ___l^!?2±Z2í

írzo.ba. konyhii 
út 52, mellett..

1022—24

ÉPÜLETRE
Sz 122—20 mészáros, 
gerendák IL1 ,xvvol. . SODRONY ÁGYBETÉTEK

3 ajtó 34820—15 deszkák, spaletta, veranda- dróíkeritések vaságya*
: ablak, kupás. kőpor. kis- mosdó vas bútorok

VOfí

ELVESZETT
103

beköltözhető ház é? egy
röv i d b őrit ab át.___ 102Q-—24

CSAP u 24 fiz. hliz bew

adó. Bodnár, Magoss Gy-
tér 18/b. hétköznap 8—10 -----------------------------
között. 1031—11 EK A 44-2 szuper
“eladó ócska deszkaágy, ZwlngU-u., 4. 
sodrony, aszta)alja. Bajcsy JÖHANGU 
Zsilinszky-u. 21. 1015—1).

34G33—12

KOMPLETT hálószoba- i

; csőn eladó, 
ajtó._______

_______ :4339—12
3 !-l rádió ol- 

Teleki-ii. ^»2. 2. 
34848—12

vő nagy, 
utca 51.

eladó. Erzsébet.
34852—15 

NAGY kovácssatu, gyer­
mekágy diófaszínű, olcsónj 
eladó. Széchenyi-u. 22. asz-1 
talos. 34875—15

ter-u. 33. 34828-20.

ELADÓ VEGYES (21)

.................TELEPES 4, lámpás szu.
bútor eladó. Hajdúböször. per rádió eladó. Báthori-u. 
mény állomás. 1016—11 43 sámsonl-úton. 34846—12

HANGSZER (1G)

GYERMEK vaságy sod-; F;ladö egy Orion 3-H 
ronnyal eladó. Szent Anna -jóhangú világ vevő rádió, 
utca 10. III. e. 2. 1055—11 szent Anna-u. 10. 34855- 12

OLCSÓN eladó egy alig fáDIÓ 2 4-1 
használt hencser. Vörös csírta.u. 16. 
Hadsereg.útja 7. reggel 7 
órától este 6-ig. 1075—ll

eladó. Pa- 
34376—12

ZONGORÁT pia.ninot,
mesterbe arc diit sérülten i\ 
véé./ vidékről
gyárt-m á.ny megj előlegével
ónody Budapest Rákóczi út——r-„—
13 I 25. 796—16 GÁZREZSÓ
____________________________ 1 porszívómotor i-ladó.

500 kg mázsa., 2 kárpi. ceonu jamnir istvan kap- férfi bőrkesztyű elveszeti
tozotfc körszék, 2 literes tafakcezítő mesternél. Ko«- becoiiletce megtaláló juta-’«
önműködő kézi permetező el. suth u. 49 Ny. 1631—22 lomban részesül Csapó u“|
adó Fazekas Mihály u 4 1 —----------------------------------------go cin'e" 1073__25

996-—211 SZŐRMEBUNDÁJA útJ - ^ - «
--------------------—-------7 szabását, készítését ezolid iratnhn^ T<?tv‘Uvn5!BÉLELT utazokosar nagy T . . . ,'ta'lm, Ct-on,ca Tstvaanojtepsi; 39.es hócipő "eladó. arban vaILtlja Ja,kab An. névén, becsülete? megtala o |
Darabos u. 45. hátul tál, szűcsmester, KoSőutli-u juta om eicneben tul.ia

1043-2125 mám, udvarban. !'fi M Arany Bika. postás
-   i hoz c48oO—2o
es 110 voltos Ny. 1630—22'  _________________________|

Piac-1 ESERNYŐ szakszerű jaj NŐT hal barna fél

Hajdú. Bih?.rmegyG! 
Pártbizottságának lapja

Felelős ezerkeaztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen Bajcsy-Zs -u. 5. 
Telefon: 42,54 és 48-40 

Kiadóhivatal:

ANTIK ovális cseresznye- 
fa ebédlőasztal két vas- 
vázú kerti karosszék. sé­
rült hangulatlámpa eladók 
Plmitrov.u. 4. fsz. jobbra 

1084-

VILÄGVEVÖ szuper rá­
dió. alkalmi áron eladó. — 
Eötvös-u. 56. 4. ajtó.

34849—12

PIANINO. páncéltőkés.1 utca 43. Isz. B. 1031—21 vitása,
eladó kombinált szubabú-l CSILLÁK. 18 karú fala- 
torért elcserélhető. Dem- ragású, nagy, eladó. Víg- 
binszkv 14. Árpád-térnél. ! kedvű M.-u. 12. 1046—21 ut<ja 8*

1070—16

ti, u , hz^Kszeru jaj NoT hal barna, leleipo c.s Debrecen, BaJctiy-Zs.-u. 
otlnizása cs ii.i cser. egy kerékpár tátika, elveszett. Telefon* 30-01
LukaiJti foernyő-ké. Z.ri:bvásártól Honvéd utcáig; .nyolc

szítőmcsternél Arany János 
Ny. 1642—21

ELADÓ tisztábangű há L TŰZHELY (17) 
ámpáfl rádió 2E0 forint irt CSEHÄPKÄT.YHA eladó.

11. Nyugat u, 20 o.öO—12 Faragó-u. 9. sz. 1838—17. tcsz-u.

Honvéd u. to kérem leadni;i POTtataJtarttpén^rt
54826 2") csekkezamla szám 50^.003

------------------------------------------- 1 .Lzabadság'* lapnyomda
ELVESZETT barna bőr 1 Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1, 

fény.« Telefon: 32-05 '
RENDKÍVÜL olcsón eL' ELTÖRÖTT dísztárgyak 

adók könyvek, művészeti babák, Nylon kabátok szak ii\attá'vnám  ̂1 rataimat 
irodalmi, utazási, tudomá- szerű javítása: Báránynál, képet leérem postára tenni
nyos. festészet stb. Kér- Miklós u. kettő - Horváth né, Kossuth 49 I Előltzetésj díj

90— -22. 34877—26; Egy hónapra 11 forint1050—21, Sz.

Mielőtt in gáti an a t c’:; cl n á 
■22 vagy ingat ant vásárolna 
— saját- érdekében feltétlen ül 

keresse fel • vállalatunkat 
eladását leü- 

bon yo.ítjuk le 
I Vevők részére az összes 
debreceni eladó ingatlanok 

• réti zrl-eitle í r úti a rcn d c k.
SH_ Díjmente? fv-vi.. 

adunk üii’vfe-

Ny 1654—13 IGAZOLVÁNYKÉPEK | VENNÉK fél vagy negyed ....... ..
eladó. Já- sürgős esetben is készülnek zsírsertést Címet árral kisebb házat ti a e'v teleki; ci

34810—19 BaJoghné műtermében, Vár Hatvan u.' - trafikba ké. 600 négygzögöítől felfelé
I.» gyümölcspiccnál. rütik. 1103—25 vennék azonnal fizolek cint
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karpi. ceobb Jambír Istvan ku.p- férfi

NÉPLAP 
Magyar Do’gcpók Pártjl

VUI. évfolyi

fi

A népgazdi 
mint a doigoi 
ralis életszinv| 
set 1950-ben 
jellemzik:

Az ipar i 
időközben fell 
lésj tervet na| 
sítette. Az 
kényén hozz;] 
bevezetett daj 
ill. negyedébi 
béremelés és i 
mint az 1950| 
iesítéséé-rt 
munkaversenjj 

Az egész 
tervét 1091 
belli! a uebl 
iébra. n UöJ 
zalékra telj 
termelése 
hez v iszod 
Hal emelttel 
tervben ö6 
S6.4 század 
több mint 
llézipar téri 
lékkai a kJ 
lékki* ma

Az 1950. cl 
egyes Spare] 
kezőkeppen
Iparcsoport,

Bányászat 
Kohászat 
Gépgyártás 
Erősáramú 1 
Gyengeáram 
Finommecha 
Tömegcikk 
.lavítómiíb-'F 
Vi'Jamosenc: 
Építőanyag 
Nehézvegyé: 
Könnyűvegy 

Nehézipar 
Gumi 
Fa
Papír
Nyomda
Textil
Bőr és szőr
Ruházat 
Élelmezési i 

Könnyűin 
Gyáripar
A fontos; 

lése 1950. é 
szonyitva a 
leült:

Iparcikk

Szén 
Vasérc 
' as és acél 
öntvény 
Hengereit 
Hengerelt 
Alumlniu 
Eszterga 
Fg'-éb f< 
Mozdony 
Vasúti t> 
Vasúti 6:


